Tips & Trucs (om mee te nemen!)
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1. Dien bij twijfel toch een aanvraag in voor bijstand
Ook als u niet zeker weet of u in aanmerking komt voor een bijstandsuitkering kan het verstandig zijn een aanvraag in te dienen. Een bijstandsuitkering wordt namelijk alleen bij hoge uitzondering met terugwerkende kracht toegekend. Als u van het UWV of gemeente te horen krijgt dat u geen bijstandsuitkering krijgt, vraag hier dan een bevestiging van. Blijkt u later toch recht op een bijstandsuitkering te hebben, dan kunt u in elk geval bewijzen dat u al eerder een aanvraag wilde indienen.

2. Meld wijzigingen in uw persoonlijke leefsituatie

Als u niet zeker weet of bepaalde informatie wel of niet belangrijk is voor uw recht op bijstand, meld deze informatie dan toch schriftelijk bij de gemeente. Vraag ook om een schriftelijke bevestiging dat de informatie die u gegeven heeft, geen gevolgen heeft voor uw uitkering. Mocht later blijken dat dat wel het geval was, dan voorkomt u daarmee dat u ten onrechte ontvangen uitkering moet terugbetalen.

3. Stort nooit contante bedragen op uw bankrekening

Stort nooit contante bedragen op uw bankrekening. Dat mag alleen als de herkomst van het contante geld bewezen kan worden. Als u niet kunt aantonen waar dit geld vandaan komt wordt uw bijstandsuitkering beëindigd omdat u mogelijk een bron van inkomsten heeft die u niet bekend wilt maken.

4. Leg een geldlening altijd schriftelijk vast

Als u geld leent van of aan anderen, maak dan altijd een schriftelijke overeenkomst, door u beiden ondertekent en voorzien van een datum. Daarnaast moet u concrete afspraken maken over aflossing van de schuld. Doet u dat niet en lost u de schuld ook niet af, dan wordt de schuld door de gemeente in ieder geval niet gezien als een schuld. Deze schuld mag dan niet in mindering op uw vermogen worden gebracht.

Toevoeging: voor weinig geld kunt u in elk geval de datum van de overeenkomst vast laten leggen bij de Inspectie voor de Successie- en Registratierechten. Is veel goedkoper dan een akte via de notaris laten opmaken en u staat sterker als men u van antidateren beschuldigt. Zet ook altijd in de leningsovereenkomst, dat deze bij wanbetaling meteen in zijn geheel opvorderbaar is en hoeveel rente er moet worden betaald.
5. Indien u huurt, moet u een huurovereenkomst kunnen overleggen

Als u een woning of een kamer huurt, moet u op het adres ingeschreven staan en een huurovereenkomst kunnen overleggen. Ook moet u een bewijs van betaling van de huur overleggen. Betaal de huur altijd via de bank, ook al woont u in hetzelfde huis als uw verhuurder. Als het alleen contant kan, moet u altijd om een kwitantie vragen. Daarop moet het bedrag staan dat u betaald hebt en de datum waarop op de betaling heeft plaatsgevonden.

Toevoeging: een mondelinge huurovereenkomst is op zich wel rechtsgeldig en zonder nadere afspraken gelden de regels uit het Burgerlijk Wetboek, maar Sociale Zaken accepteert dat niet. Dat wordt dan een lastig gedoe met getuigen ed. er bij. Vermijd dat dus liever en eis een schriftelijke huurovereenkomst. Alleen niet-bonafide verhuurders weigeren dat.
6. Pas op met interen op uw vermogen

Als u teveel vermogen hebt om voor een bijstandsuitkering in aanmerking te komen, dan moet u in een bepaalde termijn interen op uw vermogen. Vraag bij uw gemeente goed na welke regels hiervoor gelden. Als u te snel of te langzaam op uw vermogen inteert, kan dit vervelende gevolgen voor uw bijstandsuitkering hebben.

Toevoeging: de norm voor interen op vermogen is vaak: 1,5 maal het voor u geldende bijstandsniveau. Als u sneller inteert op het vermogen door bijvoorbeeld vervangingen van defecte of versleten huishoudelijke inboedel, kan dat wel, maar bewaar de facturen en overleg eerst met Sociale Zaken. Stuur na het overleg een bevestigingsbrief en vraag een ontvangstbewijs aan de balie. Dat laatste moet u doen bij alle correspondentie met Sociale Zaken en neem geen genoegen met vage omschrijvingen op het bewijs zoals "brief ingeleverd" o.i.d. Er raakt nogal eens post "zoek" bij Sociale Zaken. 

7. Krijgt u een erfenis, dan moet u dat direct melden

Als u een erfenis krijgt dan moet u dat direct doorgeven aan de gemeente ook al krijgt u het bedrag nog niet op uw rekening gestort. Als het duidelijk is dat u vanwege de hoogte van de erfenis geen recht meer zult hebben op bijstand, bespreek dan met de andere erfgenamen of de notaris u een voorschot mag uitbetalen. (Blijf o.i. met dat voorschot wel beneden de grens voor het bescheiden toegelaten vermogen als u al bijstand heeft) De bijstand die u vanaf het overlijden ontvangt moet u immers aan de gemeente terugbetalen en dat is veel ongunstiger dan interen op uw vermogen.

Toevoeging: vanaf de dag dat u recht heeft op een erfenis (de overlijdensdatum) wordt de bijstand leenbijstand. Krijgt u bijv. na een jaar uw erfdeel dan mag u alleen houden: het toegestane bescheiden eigen vermogen. Let op: het vastgestelde vermogen bij aanvang van de bijstand telt ook mee, al is dat spaargeld al lang op… Komt u dan nadat u de leenbijstand heeft terugbetaald uit de erfenis nog hoger uit dan het bescheiden eigen vermogen, dan moet u dat opsouperen (tempo maximaal 1,5 maal de voor u geldende bijstandsnorm/mnd) totdat u weer beneden de grens zit van het bescheiden eigen vermogen. 

8. Aanvaard nooit zomaar een erfenis

Het komt steeds vaker voor dat een erfenis alleen maar bestaat uit schulden. 

Uit een rapport van “Netwerk notarissen” een citaat: 

"Erfgenamen kunnen vaak niet overzien wat het financiële plaatje is van de overledene", aldus Van der Geld. "Het huis kan vol staan met een nieuwe tv en een mooie laptop, maar die kunnen op afbetaling gekocht zijn. Daar komen ze pas achter als er opeens een aanmaning in de brievenbus valt."   
De huidige situatie op de woningmarkt kan ook voor problemen zorgen. "Momenteel staan 700.000 huizen onder water. Je zult maar zo’n huis erven." Onder water wil zeggen: de hypotheekschuld is hoger dan de waarde van het huis. Advies: erfenissen alleen aanvaarden onder het voorrecht van boedelbeschrijving. (beneficiair aanvaarden) Sociale Zaken kan niet van u eisen dat u klakkeloos de erfenis maar aanvaardt en tot uw nek in de schulden raakt! Doet de notaris of familie moeilijk en vinden ze dat u zus of zo “moet” t.a.v. de erfenis? Ga naar de griffie van de rechtbank en haal een simpel formulier. Daarop kruist u aan wat u wilt: erfenis aanvaarden, verwerpen of aanvaarden onder het voorrecht van boedelbeschrijving. Griffierecht: ong. 100 euro, maar het kan u veel ellende besparen. Formulier inleveren bij de griffie en na ruim een week krijgt u het terug met een stempel van de rechtbank er op: nu heeft u rechtsgeldig vastgelegd wat u wilt, geheel buiten de notaris en de familie om. Uw goed recht: U moet zien het hoofd boven water te houden met uw bijstandsuitkering en niet in allerlei ellende verzeild raken.
9. U kunt bezwaar maken tegen voorgesteld re-integratietraject

Als u verwezen wordt naar Work-first of een ander re-integratie traject, terwijl er volgens u veel zinvollere alternatieven zijn, moet u dit de gemeente meedelen. U hebt recht op re-integratie, de gemeente moet goed kunnen motiveren waarom zij u geschikt acht voor een bepaald traject en waarom zij hieraan de voorkeur geeft. Bent u het niet eens met het gekozen traject, maak dan bezwaar en win altijd juridisch advies in. U moet overigens wel meewerken aan het traject totdat op uw bezwaar is beslist.

Toevoeging: bij het bespreken van uw zaak met een jurist of advocaat, vraag dan ook naar de kansen op succes om via de rechtbank "schorsing/voorlopige voorziening" te krijgen. Slaagt dit, dan geldt de Beschikking of het Besluit van Sociale Zaken niet totdat op uw bezwaarschrift is beslist. Dit geldt voor alle besluiten en beschikkingen die u krijgt.
10. Wees alert bij terugvordering van bijstand door gemeente

Als u teveel ontvangen bijstand moet terugbetalen kan het zijn dat de gemeente hier verschillende beslissingen over afgeeft. Het is belangrijk om tegen elke beslissing bezwaar te maken. Win ook altijd juridisch advies in. Het herzien of intrekken en terugvorderen van een bijstandsuitkering is ingewikkeld en er worden veel fouten mee gemaakt.

11. Neem altijd iemand mee als u door Sociale Zaken voor een gesprek wordt uitgenodigd.
Spreek van tevoren af wat zijn/haar rol daar is: woordvoerder zijn, toehoorder zijn? Tip: laat de toehoorder pen en papier meenemen en laat diegene notities maken van het voornaamste van wat er gezegd wordt. Ga na afloop samen met diegene het gesprek nabespreken.
12. Nog niet in de bijstand maar het risico bestaat in de nabije toekomst?

U zit bijvoorbeeld in de WW of uw bedrijf staat er slecht voor en ontslag dreigt voor sommige medewerkers of zelfs een faillissement? Zeker als u al wat ouder bent is de kans op een nieuwe baan helaas niet zo groot in deze tijd. Dreigt u in deze situatie te komen of heeft u al WW, neem dan bijtijds maatregelen om uw spaargeld veilig te stellen. Bijtijds wil zeggen: minstens een half jaar of liefst nog eerder voordat u gedwongen bent bij de bijstand aan te kloppen! Hoe? 

- kijk hoe u verantwoordt het spaarsaldo kunt laten zakken, bijvoorbeeld door alle duurzame gebruiksgoederen die u al lang eens wilde vervangen (het kwam er nooit van) te vervangen door zo energiezuinig mogelijk apparaten of dat oude bankstel vol vlekken en gaten eens door iets goeds te vervangen.

- verdiep u eens in de materie van de koopsompolissen en stop een deel van het spaargeld in een niet-afkoopbare koopsompolis met gegarandeerd eindkapitaal van een solide Nederlandse verzekeringsmaatschappij of van een bank. De koopsompolis moet absoluut niet-afkoopbaar zijn en dat moet spijkerhard blijken uit de voorwaarden! Is de polis wel tussentijds afkoopbaar dan eist Sociale Zaken dat u de polis vroegtijdig afkoopt (wat met veel verlies gepaard gaat) en ziet dit als vermogen. Is de polis niet-afkoopbaar, dan kunt u deze niet voortijdig afkopen en heeft de soos het nakijken. Dit verhaal is vooral van belang als u spaargeld heeft met een flink hoger saldo dan het bescheiden toegelaten vermogen in de bijstand.

- u kunt natuurlijk ook bijtijds een deel van het spaargeld cash laten verdwijnen maar als u dat vermogen later dan niet opgeeft aan Sociale Zaken, nemen wij u dat niet kwalijk, maar Sociale Zaken wel als ze daar achter komen. U doet dat dus op eigen risico

13. Last van Sociale Zaken (of UWV) die u belt en van alles van u wil?

- Neem een antwoordapparaat en een abo op de nummerherkenningsdienst. (Soms echter werkt SZ met een afgeschermd nummer en ziet u alleen 10 maal nul staan op de display.) Laat het antwoordapparaat alle telefoontjes aannemen en beslis dan of u terugbelt. Laat de "blikken juffrouw" op het antwoordapparaat alleen uw nummer opnoemen maar zet er verder niets op qua meldtekst, behalve bijv. het geblaf van een rottweiler…
- U komt voor het eerst in de bijstand? Zeg dat u geen telefoon heeft en neem een geheim nummer. Of een prepaid mobiel die nergens geregistreerd staat en koop op het postagentschap beltegoed bij of bij sommige boekhandels. (Bel er weinig mee: prepaid bellen is duur) 

- Geef ook geen e-mail adres en zeg dat u geen e-mail heeft en maak nooit een account aan onder uw eigen naam op internet.

- U hebt uw telefoonnummer al aan de soos gegeven? Zeg dat u de telefoon heeft opgezegd vanwege de lage uitkering… Wees er op bedacht dat u dan telefoon krijgt van de soos om dit te checken. (zie bij antwoordapparaat) 

WAAROM dit gedoe? Hiermee dwingt u de soos om dat wat ze van u willen schriftelijk te doen. Daarmee ligt dit vast.
14. Het is verstandig bij Sociale Zaken te zeggen dat U geen telefoon of internet hebt 
(geen geld nietwaar?) en als U telefoon hebt, een geheim nummer te nemen plus een antwoordapparaat waarop alleen de automatische meldtekst staat die het nummer opnoemt.

Dit betekent dat zij als ze iets van U willen, U dat schriftelijk moeten meedelen. (Mondelinge telefonische mededelingen hebben geen enkele rechtskracht)
15. Als U wordt opgeroepen ihkv. het project Klant in Zicht (KIZ-diagnose) ) is het verstandig niets te tekenen als men dat vraagt. 
Reden: niet altijd wordt opgeschreven wat de klant heeft gemeld maar iets anders, ongunstiger voor de klant. Door te tekenen legt men zich mede vast op onjuistheden.

16. Kijk uit met de sociale media op internet zoals Faceboek, Twitter ed.

Sociale Zaken kijkt ook naar Faceboek en ziet uw leuke vakantiefoto's in Spanje ook, terwijl u geacht wordt in Nederland thuis te zitten… U krijgt prompt een oproep voor een gesprek waar u dit allemaal uit mag leggen. (Vakantie terwijl u bijstand heeft is aan regels gebonden. U hoeft geen toestemming te vragen, maar moet vakantie elders wel van te voren melden.)  
Kortom: kijk uit met wat u op Faceboek ed. zet: de hele wereld kan meelezen!

17. U wordt verhoord door de sociale recherche.

Zij zijn verplicht u te vertellen wanneer uw mededelingen-plicht (inlichtingenplicht) die u hebt tegenover Sociale Zaken overgaat in het zwijgrecht, wat u heeft zodra ze u verdenken van bijstandsfraude! (Dat heet "de cautie" in het jargon) U bent namelijk niet verplicht aan uw eigen veroordeling mee te werken. We kunnen het niet vaak genoeg zeggen: laat u niet overbluffen of onder druk zetten en teken niets! Al te vaak tekenden mensen voor dingen die ze niet hadden gedaan! Het is bijna onmogelijk om een verklaring die u tekende, weer terug te draaien. Krijgt u te maken met de sociale recherche, zoek zo snel mogelijk een advocaat op die gespecialiseerd is in sociaal zekerheidsrecht!  

Enige links naar websites:
Vereniging PEL: http://verenigingpel.nl

Klachtenspreekuur PEL: 058-2671636 of pel@verpel.demon.nl
Cliëntenraad Werk en Inkomen Leeuwarden: http://www.clientenraad058.nl/

Bijstandsbond Amsterdam: http://www.bijstandsbond.org/
Stichting Adviesgroep Bestuursrecht: http://www.st-ab.nl/index.html (wetteksten)
Organisatie Doorbraak Leiden: http://www.doorbraak.eu/

Fries Samenwerkingsverband Uitkeringsgerechtigden (FSU): http://www.fsufriesland.nl/
Recht op bijstand (Kluwer Schulinck): http://www.rechtopbijstand.nl/inhoud/home
Vragenboek Sociale Zaken (Gemeente Leeuwarden): http://leeuwarden.vragenboek.nl/
Kijk naar vergoedingen bij laag inkomen; 2 websites: Leeuwarden en landelijke regelingen: http://www.leeuwarden.nl/berekenuwrecht
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Hebt U ZELF EEN GOEDE TIP OF (LEGALE) TRUC?


Meld deze via 058-2671636 of mail door naar:verpel@online.nl
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