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L.S.,






Het is al weer een tijdje geleden dat we n.a.v. vragen/klachten van mensen via de e-mail contact met u gezocht hebben over de pasjes waarmee de ondergrondse afvalcontainers geopend kunnen worden. 
Op 3/5/16 stuurden wij u de volgende mail:

Ver. PEL heeft een klachten/vragen spreekuur voor inwoners van de gemeente Leeuwarden over diverse zaken. Ons werd onlangs de vraag gesteld: welke gegevens staan in de milieupas waarmee de ondergrondse afval containers geopend kunnen worden? De pas werkt namelijk alleen bij 1 specifieke ondergrondse afvalcontainer. Staan in de pas adresgegevens incl. huisnummer? Op de pas staat namelijk dat hij bij de woning hoort. Of alleen een postcode? Wordt geregistreerd wanneer en hoe vaak een bewoner afval in de container gooit? 

Op 4/5/2016 belde u ons hier over terug. Wij hebben uit dat telefoongesprek het volgende begrepen:

U stelde dat in de kaart (magneetstrip) alleen het nummer van de kaart is opgeslagen. Dat is een zgn. "uniek nummer" (het chipnummer) Elke ochtend tussen 5 en 6 uur wordt vanaf de ondergrondse containers draadloos via een GSM-netwerk (naar uw zeggen "goed beveiligd") verbinding gemaakt met de centrale computer en wordt doorgegeven welk kaartnummer is gebruikt om de container te openen om huisvuil weg te gooien en hoe laat dat was. In deze centrale computer staat bij welk huisnummer het kaartnummer hoort, dus weet u precies wie en wanneer en hoe vaak iemand vuilnis weggooide. U stelde ook dat Omrin een privaat bedrijf was die de gegevens niet aan derden geeft.                                                           Wij hebben gevraagd waarom de pas niet op postcodegebied kon in plaats van op huisnummer. Volgens u zou dat niet kunnen i.v.m. de bedrijven (?) die ook dezelfde postcode kunnen hebben maar waarbij het huisvuil niet door OMRIN wordt opgehaald. (Bedrijven moeten zelf regelen dat hun huisvuil door een privaat bedrijf wordt opgehaald, via dergelijk bedrijf zelf zorgen voor een container ed.) Hierbij moet aangetekend worden dat uw uitleg t.a.v. dit punt ons op dat moment niet duidelijk is geworden. Er zijn veel postcode gebieden waarin uitsluitend woningen staan. 
Onze vraag aan u is de volgende:  Is het bovenstaande m.b.t. het gestelde over de pasjes voor de ondergrondse containers (voor de etagebouw) een correcte weergave van het besprokene? 

In afwachting van reactie van uw kant teken ik, 
Met vriendelijke groet,

J. Bakker

Secretaris Vereniging PEL

