NIEUWSBRIEF 14 VAN VERENIGING P.E.L.

VOOR DE HUURDERS IN DE WEST-INDISCHE BUURT
http://verenigingpel.nl   058-2671636    e-mail: pel@verpel.demon.nl
STEMMING ELKIEN OVER HUN NIEUWBOUWPLAN: 
ELKIEN RONSELT STEMMEN DOOR LOZE BELOFTEN…
Het spreekwoord zegt: "Veel beloven, weinig geven, doet de gek in vreugde leven". Uit de verhalen die wij hoorden, over de werkwijze van Elkien, wanneer ze bij u thuis langs kwamen om uw handtekening te vragen voor hun nieuwbouwplan, maken wij op dat er diverse loze beloften zijn gedaan en ook dat mensen onder druk zijn gezet. 
Op 12 september zijn er verkiezingen voor de Tweede Kamer. Bij die verkiezingen geldt de Kieswet. Daarin staat o.a. dat het verboden is stemmen te ronselen door het doen van beloften. Helaas geldt de Kieswet niet bij de stemming die Elkien houdt…
Zo hoorden we o.a. de volgende verhalen:

- soms zou huurders wijsgemaakt zijn dat ze alleen maar Verhuis- en Herinrichtingskosten vergoeding (V&H-vergoeding) kregen, als ze hun handtekening zetten voor sloop en nieuwbouw. Als dat is gezegd, is dat een leugen. 
VRAAG: hoe zit het nu echt?

ANTWOORD: zodra Elkien een definitief besluit heeft genomen wat ze willen en dit aan u bekend heeft gemaakt, heeft u recht op 5600 euro verhuis-en herinrichtingsvergoeding. Dit geldt:
- als u via een wisselwoning terugkeert in een nieuwbouw woning of in uw opgeknapte woning, (wat het wordt hangt formeel af van de uitslag van de stemming van Elkien) heeft u recht op V&H-vergoeding.

- als u niet naar een wisselwoning wilt maar permanent ergens anders een woning wilt, heeft u recht op V&H-vergoeding.

- als u bij nader inzien in uw wisselwoning wilt blijven, kan dat en ook dan heeft u recht op V&H-vergoeding. 

- ook volgens de wet heeft u recht op vergoeding van Verhuis- en Herinrichtings kosten. 
- indertijd is beweerd in een Nieuwsbrief van Elkien dat bij de huisgesprekken ook iemand van huurderskoepel  Nieuw Elan of van hwg. Surinamestr. e.o. aanwezig zou zijn "om te zien of alles wel eerlijk verliep"

VRAAG:  is dat ook gebeurd? 
ANTWOORD:  hier is niemand iets van bekend. Dit waren kennelijk loze praatjes. 

- soms zou huurders die niet willen terugkeren in de nieuwbouw, een ander huis elders zijn beloofd, maar alleen als ze even tekenen voor sloop en nieuwbouw.

VRAAG: hoe zit dat nu echt?

ANTWOORD: of dit inderdaad soms gebeurd is weet u als huurder alleen, voor zover u een medewerker van Elkien op huisbezoek heeft gehad. Op dinsdag 26/6 jl. heeft WIBTS met Elkien gesproken op hun vestiging Leeuwarden.  Over dit verhaal zei Elkien: gedane toezeggingen door onze medewerkers zijn niet geldig! Toezeggingen zijn pas aan de orde zodra wij een definitief besluit hebben genomen over de woningen. Vanaf dat moment gaat het  zgn. "Sociaal protocol" gelden. 

Toevoeging PEL: vanaf DAT moment is men Stadsvernieuwingsurgente en heeft men voorrang bij herhuisvesting en pas vanaf DAT moment geldt de V&H-vergoedingsregeling. 
- soms zou huurders zijn verteld dat, als ze permanent naar een woning elders verhuizen, ze naast de V&H-kosten vergoeding OOK 3000 euro meekrijgen als "huurgewenningsregeling".   

VRAAG: is dit gebeurd? Ja, sommige huurders zou dit zijn wijsgemaakt tijdens een huisbezoek door Elkien. 
ANTWOORD:  De feiten zijn:
- de huurgewenningsregeling geldt alleen als men terugkeert in de nieuwbouw woning.

- de huurgewenningsregeling geldt bovendien alleen als men GEEN recht heeft op huurtoeslag.
- de huurgewenningsregeling wordt NOOIT uitgekeerd als een eenmalig bedrag.

- de huurgewenningsregeling wordt elk jaar qua geld minder en duurt maximaal 4 jaar.
- aan sommige huurders is toegezegd een schriftelijke bevestiging te sturen van de huur van de nieuwbouwwoning: deze zou voor terugkerende huurders 550 euro kaal zijn, maar voor nieuwe huurders meteen al 650 euro kale huur…

VRAAG: hebben die huurders de schriftelijke bevestiging ook ontvangen?

ANTWOORD: nee! Waarmee weer duidelijk is dat toezeggingen gedaan tijdens de huisbezoeken, niets waard zijn…

- enkele huurders zouden hebben gevraagd om een kopie van het door hen getekende formulier.  Dat zou zijn geweigerd… Bij een stemming waarbij men niets te verbergen heeft, had Elkien m.b.v. een stukje carbonpapier onder het formulier de kopie meteen bij de huurder achter kunnen laten… Dat hier niet voor is gekozen, is veelzeggend.  In het gesprek met WIBTS op 26/6 jl. heeft Elkien toegezegd het formulier op haar website te zetten bij: http://www.elkien.nl/projecten.aspx?steID=2&itmID=6889 Maar tot nu toe is dat niet gebeurd…
VRAAG: HEEFT U SPIJT VAN HET ZETTEN VAN UW HANDTEKENING VOOR SLOOP EN NIEUWBOUW?

ANTWOORD: Op 26/6/2012 heeft rayonmanager Roelof Grondsma van Elkien in een gesprek met Bewonerscomité West-Indische Buurt Tegen Sloop toegezegd dat: DIEGENEN DAN SNEL EEN BRIEFJE MOETEN STUREN NAAR ELKIEN WAARIN STAAT: "IK HERROEP MIJN HANDTEKENING DIE IK ZETTE VOOR SLOOP/NIEUWBOUW" Zet op dit briefje uw adres en uw Handtekening. 
Advies PEL: stuur dat briefje dan naar: Rayonmanager Roelof Grondsma  p.a. woningcorporatie Elkien, vestiging Leeuwarden, Marshallweg 9 8912 AC Leeuwarden OF: ga hier zelf even langs en geef uw briefje af bij de balie en vraag om een ontvangstbewijs. Vergeet in beide gevallen niet eerst even een fotokopie te maken. Wacht hier niet mee en doe dit zo snel mogelijk! 
DE UITSLAG VAN DE STEMMING DOOR ELKIEN: WIJ BEGREPEN: UITERLIJK 20 juli A.S.
Huisbezoeken zijn nu afgelopen, zegt Elkien
Deze datum is genoemd in het gesprek met WIBTS op 26/6/2012. Volgens Elkien zijn de 2 ronden huisbezoeken nu klaar. WIBTS had ook geëist dat Elkien niet eindeloos door kon gaan met huisbezoeken, alleen maar om die 70% voor sloop te halen… Voordat je het weet is het december… Overigens zijn bepaalde mensen van Elkien nadien evengoed weer in de buurt gesignaleerd, kennelijk in een poging toch door te gaan met het ronselen van stemmen.  Dit i.t.t. de mededeling van Elkien aan WIBTS dat de 2 ronden huisbezoeken klaar zijn.  Maar nu de uitslag van de stemming…

Uit onze Nieuwsbrief 13: "Op 20/4 jl. kwam Elkien met Nieuwsbrief nummer 7. Eerder had Elkien op haar website beweerd: Nieuw Elan controleert de uitslag. Nu hadden we daar al weinig vertrouwen in, maar het kan erger: volgens een column van hwg. Surinamestraat e.o. in die Nieuwsbrief gaan zij de uitslag controleren “in het bijzijn van een notaris”…. Dus twee tegenstrijdige beweringen. 
Op 29/6 jl. werd door Nieuw Elan weer hun blaadje "Platform Nieuws" verspreid. Daar konden we weer net iets anders lezen: "Om onduidelijkheden over de telling van de stemmen te voorkomen hebben alle partijen (Elkien, huurderswerkgroep en Huurdersplatform Nieuw Elan) er voor gekozen de ingevulde formulieren te overhandigen aan een notaris, die namens de partijen de telling zal doen om te zien of minimaal 70% van de bewoners wel of niet het voorgestelde plan van Elkien tot sloop en herbouw steunt."  (nu ja, herbouw?  Dat betekent: hetzelfde weer opbouwen, maar dat gebeurt niet: het gaat om andere huizen en dat heet nieuwbouw) 
In het gesprek met WIBTS bevestigde Elkien dat een notaris de uitslag zal controleren (welke notaris? Aan met Elkien bevriende notarissen, omdat Elkien een goede klant is, hebben we geen behoefte…) maar waren ze tegen het idee om de formulieren met de handtekeningen bij de balie van Elkien ter inzage te leggen voor de huurders, die ze dan op vertoon van legitimatie (waaruit ook het adres blijkt) mogen inzien. Dat wees Elkien af, want dat was privacygevoelig… Maar wat dan te denken van Nieuwsbrief 7 van Elkien (zie citaat hierboven) waarin werd beweerd dat hwg. Surinamestraat e.o. "in het bijzijn van een notaris" de uitslag zou controleren… Het gaat daarbij om 5 huurders die ook nog voor sloop zijn… DAT was NIET "privacygevoelig"?
Als een betrouwbare notaris de formulieren met handtekening (WIBTS kreeg geen blanco formulier te zien!) controleert is op zich niet verkeerd, alleen zijn de controlemogelijkheden erg beperkt:  

- wat zegt een formulier met een adres plus een onleesbare krabbel eronder? Hoe bewijs je dat dit de handtekening van die huurder is? Dat kan de notaris niet. Vergeet niet dat Elkien BELANGHEBBENDE is bij de uitslag! 

Daarom vindt het PEL: de formulieren moeten ook bij de balie liggen van Elkien en elke huurder die zich daar legitimeert mag zijn eigen formulier inzien. Dit gaat uit van het algemene principe, dat iemand recht heeft zijn EIGEN gegevens in te zien en eventueel te corrigeren. Dit idee is ook in het bijzonder van belang voor huurders die NIETS tekenden. Daar mag namelijk GEEN formulier met handtekening van zijn te vinden! 
Overigens zijn alleen WIJ (PEL) in staat beperkt een handtekeningen check uit te voeren: wij beschikken immers over de handtekeningen van die huurders die eind mei 2011 bij ONZE stemming tegen sloop stemden. Stemden sommigen van hen nu voor sloop, dan zijn die handtekeningen vergelijkbaar, tenzij er een huurderswisseling heeft plaats gevonden. 
Wij blijven van mening dat de laagbouw en duplexen apart hun stem moeten uitbrengen zodat er een aparte uitslag is voor de laagbouw en voor de duplexen. Wij baseren dit op de mening van onze jurist: 

Op de website van Elkien schrijven ze o.a.: "De 70% rekenen we over alle woningen, dus eengezinswoningen en appartementen bij elkaar."

Reactie van onze jurist: 

"Het is overigens niet zonder meer duidelijk wat er onder bouwkundige eenheid wordt verstaan.Volgens Van Breevoort & van der Sanden Huurrecht woonruimte Sdu 2007/2008 p. 92, moet het begrip bouwkundige eenheid bij complexgewijze renovatie ruim worden uitgelegd en beperkt dit begrip zich niet tot een fysieke bouwkundige eenheid. Zij hanteren het uitgangspunt dat een bouwkundige eenheid is een aantal huizenblokken dat onder één bouwvergunning is gebouwd. 

Het stemmen zal per bouwkundige eenheid plaats moeten vinden." 
Wij vinden dat dit ook zo hoort bij het sloop- en nieuwbouwplan van Elkien. De duplexen werden een paar jaar later gebouwd dan de laagbouw.  Dat betekent: een andere bouwvergunning. Dus: een aparte uitslag voor de laagbouw en voor de duplexen zou correct zijn.
In het gesprek met WIBTS op 26/6 jl. wilde Elkien hier niets van weten: "We zien het als 1 "buurtje" (let op het denigrerende "buurtje"..)  enz. Kortom: er werd wat om heen gedraaid…  Het gevolg is dat in feite een stemmer in de laagbouw OOK beslist over het lot van de duplexen en andersom! 
Dat is niet de bedoeling van art. 220 Burgerlijk Wetboek en in feite absurd: laat de Curaҫaostraat en omgeving dan ook maar meestemmen, de koophuizen in de Arubastraat,  de flats aan de Julianalaan enz.: zij krijgen per slot wellicht een ander uitzicht nietwaar?
Wij vinden ook dat de stemming door Elkien niet voldoet aan de voorwaarden die art. 220 burgerlijk wetboek daaraan stelt:  het voorstel om over te gaan tot sloop en nieuwbouw moet schriftelijk worden gedaan. Wij vinden dat Elkien daartoe een brochure had moeten maken met schetsen en plattegronden en de aanvangshuren van hun nieuwbouwplan met daarbij een stembiljet waarop men wel of niet een handtekening zet en dit huis aan huis in de bus had moeten doen. Pas daarna had men eventueel langs moeten komen voor een gesprek. 
In het gesprek met WIBTS deelde Elkien mee, dat zij binnenkort komen met een schriftelijke brochure voor alle huurders. Dat is dus de wereld op zijn kop… Eerst een schriftelijk plan bij de huurders in de bus en dan stemmen, dat is de goede volgorde.
IN 2013 VERDERE BEZUINIGINGEN OP DE HUURTOESLAG…

Hierover is op dit moment het volgende al bekend: de huurtoeslag kent een zgn. basishuur.  Dat is een stuk van de huur waarover nooit huurtoeslag wordt gegeven, zeg maar het stukje huur van nul euro tot aan die basishuur.  Als u op minimumniveau zit met de inkomsten (bijstandsniveau) dan is de basishuur  EUR 215,50 (in 2012) In 2011 was dat nog EUR 209,37
Dit bedrag zou in 2013 al met 3,93 euro omhoog maar daar komt nog 4,87 euro bij.  De basishuur gaat dus met 8,80 euro/mnd omhoog tot EUR 224,30.  Als verder alle persoonlijke omstandigheden aan inkomsten en huishoudens samenstelling gelijk blijven, betekent dat 8,80 euro huurtoeslag  minder per maand is 105,60 euro/jaar. Onze conclusie is dat sluipenderwijs de huurtoeslag jaar na jaar minder wordt, terwijl de huren wel elk jaar omhoog gaan. Voor 2013 wordt in Den Haag nu al gepraat over 20 miljard EXTRA bezuinigingen.  Nog meer bezuinigingen op de huurtoeslag? Dit betekent in elk geval op allerlei gebied (bijv. de zorgtoeslag en de eigen bijdrage) een lastenVERZWARING voor u als burger.  Daarom is een van onze argumenten (er zijn er meer!) tegen sloop van uw woningen altijd geweest: zorg dat u niet TE afhankelijk wordt van veel huurtoeslag. Als u huurtoeslag nodig heeft, bestaat uw huurbetaling deels uit geld uit eigen inkomsten en deels uit huurtoeslag.  Bijvoorbeeld: 60% eigen geld en 40% huurtoeslag geld.  Hoe meer u afhankelijk bent van huurtoeslag, hoe kwetsbaarder u bent voor bezuinigingen op de huurtoeslag!  Er hoeft maar iets te gebeuren: werkgever failliet, ontslag en via de WW de bijstand in of er gebeurt iets waardoor u arbeidsongeschikt raakt en u zit meteen in de financiële problemen.  Vergelijk het maar wat met een jong stel wat in de tijd toen alles economisch nog goed ging, een huis wil kopen en gaat voor de maximale hypotheek die de bank wil geven. En dat was soms onverantwoord veel… Vervolgens raakt de economie in een recessie en hij verliest zijn werk en zij haar deeltijdbaan… Ze zitten meteen tot hun nek aan toe in de problemen: de hypotheek kan niet meer betaald worden en het huis is onverkoopbaar…
Ons advies is dus: speel zoveel mogelijk op safe en kies voor opknappen/renovatie van uw woning, dan blijft de huur lager dan bij nieuwbouw zoals Elkien wil!  Een goed opgeknapte woning is net zo goed en soms zelfs beter dan een nieuwbouw woning.  In Nieuwsbrief 13 hebben we al uitgelegd dat de vergelijking die Elkien maakt tussen de woonlasten nu en in de nieuwbouw, onjuist is. Reden: Elkien schat de huidige stookkosten van u veel te hoog in… Zo lijkt het alsof de huur plus stookkosten samen in de nieuwbouw maar weinig hoger zijn… 
Mocht u denken ik ga in die nieuwbouw en als het mis gaat dan verhuis ik wel naar een goedkopere huurwoning? Die raken aardig op door alle gesloop van sociale huurwoningen… Het nieuwste toewijzingslijstje van Elkien gaf wachttijden te zien tussen de 2 en 3 jaar voor een simpel flatje in het Valeriuskwartier met soms 200 reacties voor dat flatje…  Dat is absurd voor Leeuwarden!  En eengezinswoningen worden nauwelijks meer aangeboden, tenzij ze zo duur zijn dat daarop geen huurtoeslag mogelijk is… (boven de 664,52/mnd)
NIEUWS VAN BEWONERSCOMMISSIE WEST-INDISCHE BUURT TEGEN SLOOP (WIBTS)
De afgelopen tijd heeft WIBTS, die gesteund wordt door 63 huurders in de buurt, gesprekken gevoerd met een aantal fracties van politieke partijen, t.w. Verenigd Links, de NLP, de ChristenUnie en de VVD.  Al eerder was gesproken met enige ambtenaren betrokken bij het volkshuisvestingsbeleid. WIBTS hoopt binnenkort ook met de fracties van de overige partijen een gesprek te kunnen voeren.  Binnenkort wordt gesproken met wethouder Thea Koster. 

Op 26 juni jl. heeft een delegatie van WIBTS gesproken met Elkien. WIBTS vindt i.t.t. huurderswerkgroep Surinamestr. e.o. dat zij openheid moet geven over wat daar werd besproken aan u als huurder. Daarom vindt u hieronder een verslag, gemaakt door Elkien. WIBTS heeft nog wel enige opmerkingen over dat verslag en zal dat rapporteren aan Elkien. 
Houdt u dat dus s.v.p. voor ogen als u het leest; het verslag is volgens WIBTS niet foutloos.  
Kort verslag

Vergadering: overleg WIBTS - Elkien

Aanwezig     : Delegatie van WIBTS en dhr. Grondsma en mw. Ten Have (beiden Elkien)

Notulist
      : Wies ten Have

Datum
      : 26 juni 2012
1.
Dit gesprek vindt plaats op initiatief van de bewonerscommissie WIBTS. Zij geven de punten aan die zij willen bespreken. De punten worden daarna besproken.

-
Wat is de rol van Harry Oppenhuizen en wat mag hij toezeggen tijdens de huisbezoeken?

Harry is adviseur bewonerszaken bij Elkien en in die rol doet hij de huisbezoeken. Hij informeert huurders tijdens die gesprekken over hun rechten en plichten bij herstructurering. De toezeggingen die Harry tijdens de gesprekken doet zijn vastgelegd in het sociaal pakket, de huurgewenningsregeling en de afspraken over de terugkeergarantie. 

De WIBTS geeft aan dat sommige huurders onzeker zijn over de informatie die ze gekregen hebben over de huurgewenning.  Roelof geeft aan deze huurders contact op kunnen nemen met Elkien. 
Elkien is verplicht de huurders een schriftelijk plan voor te leggen voordat zij aan kunnen geven of zij voor of tegen sloop zijn. Heeft Elkien dit gedaan?

Elkien heeft op meerdere bewonersavonden informatie aan de huurders verstrekt en deze informatie schriftelijk vastgelegd in de verslagen van die avonden. De verslagen zijn op naam toegestuurd aan alle huurders. Alle bewoners zijn geïnformeerd dmv. nieuwsbrieven. Ook is er informatie verstrekt tijdens de huisbezoeken en kan men naar het informatiepunt gaan. 

Over twee weken worden nog informatiebrochures verspreid waarin men alle informatie bij elkaar aangeboden krijgt. WIBTS is van mening dat de brochures verspreid hadden moeten worden voor de tweede ronde huisbezoeken.

Elkien rekent de 70% over alle 134 woningen. Mag dat wel? Het is feitelijk geen bouwkundige eenheid. 

Vanaf het begin heeft Elkien aangegeven het als 1 plan te beschouwen. Voor Elkien is het nadrukkelijk 1 buurt en is het een plan voor verbetering van het geheel. Daarom is deze werkwijze gekozen.

[Zie echter ook de opmerkingen hierover in deze Nieuwsbrief. Opm. PEL] 
Wanneer kunnen we uitslag verwachten van de huisbezoeken?

Het is het streven van Elkien om begin juli duidelijkheid te hebben. Nadat een notaris alle handtekeningen geteld heeft worden de bewoners geïnformeerd. Het is de bedoeling om dit half juli te doen.

[Tijdens het gesprek is de datum 20 juli genoemd door Elkien. Opm. PEL]

Wat als mensen getekend hebben en dat toch anders bedoeld hebben?

Deze mensen kunnen voor 1 juli langskomen en hun handtekening alsnog veranderen, van voor naar tegen sloop. 

[Dit werd dus door Elkien op 26 juni meegedeeld. Het is onmogelijk dit voor 1 juli naar de buurt toe te communiceren. Bovendien gaat het niet om  het "veranderen" van de handtekening, maar het INTREKKEN van de handtekening. Men kon namelijk alleen maar een handtekening zetten VOOR sloop en niet TEGEN sloop… Opm. PEL.]
Is het mogelijk dat WIBTS aanwezig kan zijn bij het tellen van de handtekeningen? Of op een andere manier een controle kan doen of alles wel eerlijk verloopt?

Elkien laat alles controleren door een notaris. Het is niet mogelijk, vanwege privacy redenen om WIBTS of de huurderwerkgroep inzage te geven in de instemmingverklaringen. De notaris is onpartijdig en kijkt objectief naar de stemming.

[Zie hierover de opmerkingen in deze Nieuwsbrief.  Opm. PEL.]

Wat is de rol van Welzijn Centraal in de West-Indische buurt? 

Elkien heeft Welzijn centraal als extra inzet ingehuurd voor de bewoners om ondersteuning te bieden bij problemen. 

Er bestaat het beeld dat de welzijnswerkers dwingend zijn en willen dat mensen akkoord gaan met de sloop.

Dit punt zal Elkien gaan bespreken met Welzijn Centraal, want dat is niet de bedoeling. 

Wat doet Welzijn Centraal met de gegevens van mensen?

Welzijn Centraal moet zich houden aan de regels die vastgelegd zijn in het privacy protocol en mag geen informatie verstrekken aan Elkien.

[Dat zgn. privacy protocol kent niemand… In het kader van het gemeentelijke Amaryllis-project worden tussen diverse welzijnsinstellingen, de woningcorporaties, de gemeente enz. allerlei gegevens uitgewisseld.  Welzijn Centraal is een belangrijke deelnemer aan dat project. Opm. PEL.]

De instemmingverklaring zou op de site komen, dat is niet zo.

Elkien gaat dit er zo snel mogelijk op zetten.

[Tot op heden staat dit niet op de website. Opm. PEL.]

WIBTS hoort geruchten dat nee-stemmers geen vergoeding krijgen, klopt dat?

Nee, dat klopt niet. Zodra de 70% gehaald is heeft iedereen bij verhuizing recht op de vergoeding.

Klopt het dat mensen die uit de wijk verhuizen €3000, - extra huurgewenning krijgen?

Nee, dat klopt niet. Huurgewenning geldt alleen voor de huurders die terugkeren in een nieuwbouwwoning in de WIB.

Wat is de ingangsdatum voor het sociaal plan? 

Als 70% van de huurders akkoord is, dan gaat nadat de notaris kijken of alles goed verlopen is en verstrekt Nieuw Elan een advies. 
[Nieuw Elan wordt gesubsidieerd door… Elkien. Uit die subsidie worden de lonen betaald van hun betaalde medewerkers. Nieuw Elan zal dus het advies uitbrengen wat Elkien graag wil zien… Opm. PEL.]

Korte tijd daarna gaat het sociaal pakket in werking. Vanaf dat moment hebben de bewoners recht op de vergoeding bij verhuizing en alle andere zaken uit het sociaal pakket. 

Wat als de 70% voorstanders niet gehaald wordt? 

Dan gaat Elkien alternatieve plannen ontwikkelen en bespreken met de huurders. 

Wordt de uitslag transparant gepresenteerd?

Elkien wil daarin zo transparant mogelijk zijn, maar gaat de instemmingverklaringen niet ter inzage leggen. Ook de huurderwerkgroep krijgt geen inzage. De telling van de notaris wordt wel bekend gemaakt. 

