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Sloop of renovatie, wat wil de corporatie?

Over de toekomst van de Mondriaanbuurt
Maar nog belangrijker is: Wat wilt u? Wilt u wijken voor de sloop of blijven wonen waar u woont? Maak gebruik van uw rechten!
Toelichting: Wanneer wordt een voorstel voor renovatie redelijk geacht? 
Een dergelijk voorstel wordt redelijk geacht als van tien of meer woningen of bedrijfsruimten die een bouwkundige eenheid vormen, 70 procent of meer van de huurders met dat voorstel heeft ingestemd. De huurder die niet met het voorstel heeft ingestemd kan binnen acht weken na de brief van de verhuurder waarin staat dat 70 procent of meer van de huurders met het voorstel heeft ingestemd, een beslissing van de rechter vragen over de redelijkheid van het voorstel. 
Het is dus van groot belang om niet in te stemmen met renovatie of sloop als u niet akkoord gaat met de plannen.
Het WoonBedrijf  (van CHF) heeft voorkeur voor “Plan B”. 
Dit houdt in: sloop van zowat de helft van alle 179 huizen.

En welke zijn dat dan? Dat zijn alle huizen met drie slaapkamers plus 4 huizen met 4 slaapkamers.  Dit wordt aangeraden door de architecten, die door de corporatie zijn ingehuurd.
Op de tweede bewonersavond op 23 april ’07 werd het wat onschuldig voorgesteld door de 
architect. De drieslaapkamer woningen worden gesloopt en dan zou alles teruggebouwd worden met uitzicht vanuit de woonkamers op de pleinen. 
Wij aan onze tafel snel tellen, hoeveel huizen zitten er bij ons in de rij. Maal drie. Het kon al niet dat men dertig huizen kwijt kon aan één rij met de woonkamers naar het pleintje toe. En dat geldt voor alle pleintjes. Dus werd dat ook opgemerkt. Dit werd echter weggewuifd met de opmerking ‘dat toch lang niet alle bewoners terugkeren naar hun oude adres’. Dat klopt, omdat niet iedereen kán terugkeren omdat er minder nieuwbouw huizen terug worden gebouwd. En kan men wel terug, hoe hoog worden de nieuwbouwhuren?
Ervaring elders leert dat de woningcorporatie in dit soort situaties de nieuwbouw huren  vlak onder de grens zet, waarop men nog huurtoeslag kan krijgen; voor gezinnen wel te verstaan: namelijk 526,89 euro. (bedrag geldt vanaf  1/7/07) Woont u in zo’n drieslaapkamer huis alleen of met twee personen, dan is de grens voor huurtoeslag echter 491,64 (v.a. 1/7/07). Dan heeft u een probleem als u in de nieuwbouw wilt, maar afhankelijk bent van huurtoeslag. Zit u in deze situatie qua inkomsten net boven bijstandsniveau dan heeft u al snel geen recht meer op huurtoeslag.

Overigens wordt op de huurtoeslag per 1 juli a.s. opnieuw bezuinigd  door de regering !!
De renovatie voor de vierslaapkamer woningen  is zo ingrijpend, dat bewoners hun huis voor enkele maanden moeten verlaten en tijdelijk naar een wisselwoning moeten. Men krijgt dan in de praktijk de helft van de wettelijk vastgestelde verhuiskosten vergoeding mee. Dat is de helft van 5066 euro. (bedrag per 1/3/07)
Wie terug wil keren krijgt dan de tweede helft uitgekeerd bij terugkeer. En wie niet kan of wil terugkeren? Die zal dan t.z.t. net zo goed z’n tijdelijke woning weer uit moeten.
Maar wat moet een mens met twee keer een ontoereikend bedrag? Dat wordt kamperen in het tijdelijk huis op biezen matten van de camping-zaak. En kán men wel terugkeren? 
Wij kregen ook de vraag, hoe hoog de huur van die tijdelijke woning dan zou zijn? Wordt die gelijk aan de huidige huur in de Mondriaanbuurt? Of moet men daar meteen al veel meer huur gaan betalen? Deze vraag is urgent voor bewoners die geen recht hebben op huurtoeslag en de volle huur betalen.
Ook bleek dat de architecten nog geen bouwtekening van de huidige woningen hadden gezien. Dit in verband met afvoer van water en toilet vanuit de douche. (i.v.m. idee om douche te vergroten) Alweer merkwaardig. Want wat willen ze dan, als het allemaal zo vaag is? Het komt over als veel gestoei vanaf de tekentafel en het bureau. Terwijl ze wél willen dat u instemt met de plannen!
Mensen van PEL hebben onlangs zelf een kijkje genomen in de Mondriaanbuurt. 
Uit observatie en telling ter plaatse bleek dat zowat de helft van de huizen gesloopt zal worden in plan B. Bewoners, die wij aantroffen op de pleintjes zijn erg behulpzaam geweest met het aanwijzen van de drieslaapkamer woningen, herkenbaar aan de bouw. Er bleek op onze ronde, dat het draagvlak voor sloop niet erg groot was onder de bewoners die wij spraken.
Bewoners, let op uw zaak! Slechts bij 70% vóór,  gaan de corporatie plannen door.
De Bewonersraad was al erg alert op het punt huurverhoging. Dit kan ook een reden zijn om plannen weg te stemmen. Kom naar de corporatieavonden, en stem!
Zie voor meer informatie op de website van het PEL bij:   http://home.wanadoo.nl/dbpel/wonen/571mnth-slp.html  (rechtstreekse link) 
of bij de Top Tien laatste berichten op onze website http://home.wanadoo.nl/verpel 
Meer weten over uw rechten als huurder? Klik dan de rechtstreekse link aan: 

http://home.wanadoo.nl/dbpel/wonen/SASH-Draaiboek_Sloop-Renovatie_3e-druk.pdf  (openen met Adobe Acrobat Reader)  Dit verhaal (115 bladzijden, 1.28 MB!) kan ook gedownload worden. 
Het is taaie kost, maar nuttig als u echt meer wilt weten over sloop of renovatie van huurwoningen. 
Stemt u vóór sloop van de drieslaapkamer-woningen, of stemt u niet,  dan is er het risico, dat op het van der Leckplein  3 rijtjes van 5 stuks drieslaapkamer woningen, en het blokje van 2 met vier slaapkamers verdwijnen. In totaal zullen er zeventien woningen met tuin verdwenen zijn. 
(17 woningen)
Op het Van Eesterenplein zullen dan drie maal vijf is vijftien huizen met drieslaapkamers met tuin verdwenen zijn. (15 woningen)
Op het Rietveldplein zullen dan drie maal tien is dertig woningen met tuin verdwenen zijn plus het blokje van twee, met vier slaapkamers. (32 woningen)
Aan de Mondriaanstraat en het Van Doesburgplein , één blokje van een en twee  maal vijf is vijftien drieslaapkamer woningen plus twee vierslaapkamer woningen. Dan zullen daar zeventien woningen  met tuin verdwenen zijn. (17 woningen)
In totaal zitten we dan op 81 woningen die plat  gaan volgens het corporatievoorkeursplan…

Iedereen wordt gevraagd om zelf deze telling eens na te lopen en uw medebewoners aan te spreken.
Voor nadere informatie en ondersteuning van bewoners kunt u terecht bij het PEL.
Telefonisch spreekuur op werkdagen van 14.00-18.00 uur. Telefoon: 058-2671636. 

Een e-mail sturen kan ook: pel@verpel.demon.nl                                                                                                                      
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