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ZOGENAAMDE SLOOPGERUCHTEN GEWOON FEITEN
Eind mei j.l. heeft de woningcorporatie opnieuw een Nieuwsbrief verspreid.
Daarin stond o.a.: “We hebben vernomen dat er voorafgaand aan de tweede ronde bewonersavonden geruchten rondgingen in de buurt, dat het plan al definitief was.” En verder kon men bij geruchten altijd even navraag doen bij hun klantadviseur. Aldus hun Nieuwsbrief. Het WoonBedrijf is echter partij bij de plannen, het PEL niet. Aarzel niet en bel ook rustig het PEL als u vragen heeft. (058-2671636)
Wij hebben in onze Nieuwsbrief 1 gesteld, dat het WoonBedrijf  (van CHF) voorkeur had voor “Plan B” en dat wilde zeggen:  Alle laagbouw met drie slaapkamers plus 4 huizen met 4 slaapkamers gaan plat. En dat zou niet waar zijn? Men weet zelf wel beter. Hierbij de feiten op een rijtje:
* Manager Hilde van Ree heeft per 31/5 j.l. afscheid genomen als manager van Woon! Ondanks de toezegging om te blijven tot het project Mondriaanwijk was afgerond. Anjo Osinga schijnt de nieuwe interim-manager te zijn geworden.
* In tegenstelling tot eerdere toezeggingen in februari j.l. komt er geen derde (en laatste) bewonersavond voordat de corporatie – CHF, het moederbedrijf van WoonBedrijf - formeel besluit  welk plan het wordt. Strikt formeel is er dus nog niets besloten, maar deze zomer valt die beslissing. Dat is echter een formaliteit, omdat  feitelijk wel degelijk vaststaat dat er flink gesloopt gaat worden, want: 

* In hun Nieuwsbrief  staat: “Met scenario 1 wordt de buurt verbeterd, maar blijven een aantal minpunten onopgelost. Met scenario 2 (is hetzelfde als Plan B) ontstaat de mogelijkheid deze punten wel op te lossen. Bij scenario 2 wordt namelijk voorgesteld om alle vier-slaapkamer-woningen te renoveren en alle drie-slaapkamer-woningen te slopen.”
* Op 16/5/2007 vergaderde de commissie Stadsontwikkeling van de gemeente over het hele woonbeleid van Leeuwarden. Wethouder Sluiter van volkshuisvesting merkte daar o.a. op: “We gaan ingrijpen in de Mondriaanbuurt, zowel fysiek (sloop!) als sociaal”. (we werken flink wat mensen met weinig geld de buurt uit want die deugen sociaal gesproken niet)  De beide corporaties in de stad hebben overeenkomsten met de gemeente Leeuwarden over hun sloop- en nieuwbouwbeleid voor de hele stad. Zoveel procent nieuwbouw zou moeten bestaan uit “sociale huurwoningen”. Dat afgesproken lage percentage van 10% haalt men zelfs niet.  Uit de uitspraak van de wethouder mag men veilig opmaken, dat corporatie en gemeente al lang overleg hebben gehad over het plan om zowat de helft van de laagbouw te slopen. Het moet alleen formeel nog even goedgekeurd worden door het moederbedrijf CHF in Grou. 
* We moeten echter wel een kleine correctie maken: we schreven dat er 81 woningen plat gaan, maar bewoners wezen ons op een dubbeltelling, waarvoor onze dank: het gaat om 79 te slopen eengezinswoningen. 
Het PEL is van mening dat er niets mis is met een goede arbeiderswijk. Voorwaarde is echter wel dat overlast snel en efficiënt de kop wordt ingedrukt en volgens berichten die ons bereikten schort dat er nog steeds aan. Kortom: wij zijn voor een goed renovatieplan voor alle laagbouw woningen!

Nieuwbouw en huurtoeslag

Wij schreven: “Ervaring elders leert dat de woningcorporatie in dit soort situaties de nieuwbouw huren  vlak onder de grens zet, waarop men nog huurtoeslag kan krijgen; voor gezinnen wel te verstaan: namelijk 526,89 euro. (bedrag geldt vanaf  1/7/07) Woont u in zo’n drieslaapkamer huis alleen of met twee personen, dan is de grens voor huurtoeslag echter 491,64 (v.a. 1/7/07). Dan heeft u een probleem als u in de nieuwbouw wilt, maar afhankelijk bent van huurtoeslag. Zit u in deze situatie qua inkomsten net boven bijstandsniveau dan heeft u al snel geen recht meer op huurtoeslag.”
Maar als wij nu naar een van de plaatjes in hun Nieuwsbrief kijken, zien we bij “mogelijke nieuwbouw aan het pleintje” zowat om en om huizen met twee etages, in plaats van één. Wij vragen ons ernstig af of die huizen met twee etages qua huur  - meer oppervlak is meer huur! – niet duurder worden dan 526,89 euro…

Zo ja, dan worden ze óók onbereikbaar voor verreweg de meeste huishoudens met drie of meer personen in de Mondriaanbuurt , omdat er dan óók voor hen geen huurtoeslag meer op de huur is te krijgen.

En van geruchten dat bij de nieuwe huizen óók alleenstaanden huurtoeslag kunnen krijgen, geloven wij op voorhand niets… (grens huurtoeslag 491,64) 

Bovendien is het eenvoudigweg niet waar dat het aantal woningen bij vervangende nieuwbouw nagenoeg gelijk blijft omdat de ruimte om nieuw te bouwen aan het pleintje dat simpelweg niet toelaat.
Bewoners, let op uw zaak! Slechts bij 70% vóór,  gaan de corporatie plannen door.
De corporatie wil hierover laten stemmen door bij u thuis langs te komen met een vragenlijst die zij ter plekke gaan zitten invullen. Ervaring elders leert, dat de belangrijkste vraag, namelijk of u akkoord gaat met de sloop of met de renovatie (als u in een vierslaapkamerwoning woont, vier stuks uitgezonderd) midden tussen allerlei andere vragen verstopt zit…

En vervolgens wordt u gevraagd de ingevulde  vragenlijst te ondertekenen…
TIP: Vraag iemand die u kent en vertrouwt om bij het gesprek aanwezig te zijn! U kunt ook zeggen: Laat u de vragenlijst maar achter; ik vul hem zelf wel in en stuur ‘m op per post. Dat zal de bezoeker/ster ongetwijfeld niet willen, maar u maakt uit hoe de vragen worden ingevuld en niet zij! Wij raden u aan op dit punt voet bij stuk te houden en als dat het bezoek niet bevalt, dan vertrekken ze maar. En laat u dan niet intimideren door mogelijke dreigementen met vroegtijdige huuropzegging, moeilijk doen over verhuiskostenvergoeding ed. maar bel dan het PEL! (058-2671636)
Vult u de vragenlijst later zelf in, maak dan een kopie voordat u deze naar de corporatie stuurt! 
Immers: De uitslag is ONCONTROLEERBAAR zolang u zelf als huurder daar geen inzage in heeft! Als WoonBedrijf zou stellen: 80 procent was voor sloop, dan moet u hen maar op hun woord geloven…
TIP: Gaat het om renovatie, dan kunt u vóór of tegen het plan zijn. Wij adviseren echter om niet tegen ELK plan te zijn en te zeggen: “Alles moet gewoon blijven zoals het is”. Wel kunt u zeggen: ik wil op bepaalde onderdelen en bij sommige details liever een ander renovatieplan. U kunt daar wellicht goede redenen voor hebben.

Wij hebben nog een suggestie voor welk plan dan ook: Wel eens gedacht aan een G.S.O., een Gemeenschappelijke Satelliet Ontvangstinstallatie voor een rij woningen? Voor wie internet heeft: kijk bijvoorbeeld eens bij http://www.aas-satelliet.nl 
U heeft dan een veel  goedkoper abonnement dan nu bij UPC en de kabel, een beter beeld en veel meer zenders op uw tv…
Voor nadere informatie en ondersteuning van bewoners kunt u terecht bij het PEL. Telefonisch 
spreekuur op werkdagen van 14.00-18.00 uur. Telefoon: 058-2671636. Een e-mail sturen kan ook: pel@verpel.demon.nl                                                                                                                      
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