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Dinsdag 5 juli jl. vond in Zalen Tivoli een tweede informatiebijeenkomst plaats over de toekomstige ontwikkelingen in de Westindische Buurt. Deze avond is redelijk bezocht: van de bewoners van de in totaal 134 woningen is 1/3 ook geweest. En om alle bewo​ners goed te informeren, hebben zij inmiddels allemaal het verslag én de presentatie van deze avond ontvangen. Tijdens de informatiebijeenkomst heeft Elkien het voornemen tot sloop en vervangende nieuwbouw aangekondigd.
Huisbezoeken
De komende maanden worden de toekomstplannen voor de buurt samen met bewo​ners verder uitgewerkt. Daarna volgt pas een definitief besluit.
Belangrijke informatie voor de uitwerking van de plannen zal komen uit gesprekken met alle bewoners, die thuis worden bezocht.
Vanaf september starten deze huisbezoeken. In de huisbezoeken inventariseren wij de woonwensen en behoeften van de bewoners. Bovendien lichten wij in de huisbezoe​ken de inhoud van de plannen toe en wordt uw mening gevraagd. Bij deze gesprekken hanteren wij een standaard vragenlijst.
Nieuwe media
Op onze website www.elkien.nl zullen wij vanaf september een speciale pagina op​nemen voor bewoners van de Westindi​sche buurt. U kunt hier alle achtergrond​informatie over de plannen terugvinden.
Vanaf september kunt u ons ook volgen
op Twitter: Elkien_Nijlan.
Op deze manier kunnen wij u optimaal
op de hoogte brengen van alle actuele
informatie.
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Agenda
september - december: Huisbezoeken
december: Informatieavond bewoners
Grondgebonden woningen, bouwjaar 1951       Beneden-boven woningen, bouwjaar 1953
Brief met afspraak
Inmiddels heeft u een brief met de aankondiging van het huisbezoek ontvangen. Mocht u onverhoopt niet kunnen, geeft u dit dan zo spoedig mogelijk door. Dan kun​nen wij met u een nieuwe afspraak maken.
Vervolg
Wij streven ernaar om de huisbezoeken in december af te ronden. Vervolgens gaan we alle gesprekken uitwerken. Conclusies uit de gesprekken zijn sturend in een definitief besluit over de plannen.
Voor informatie over de
toekomstgerichte wijkvemieuwing
in de Westindische Buurt kunt u
contact opnemen met:
Harry Oppenhuizen T 0900 9309, info@elkien.nl
Bezoekadres Elkien: Marshallweg 9, Leeuwarden
