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Inleiding
Wij geloven niet in beleidsplannen vol vage voornemens opgeschreven in wollige volzinnen terwijl er eigenlijk niets concreets staat. 
In wezen gaat het er om dat we maar 2 hoofd richtingen hebben voor "het beleid": volkshuisvestingszaken (zowel collectief als individueel) en collectieve en individuele belangenbehartiging voor mensen met lagere inkomens zoals mensen met lage lonen bij (deeltijd) arbeid, flex-baantjes, mensen in de bijstand, de WW, de WAO/WIA, de WAJONG, de IOAW/IOAZ, de ANW ed. daarnaast letten we op de additionele woonlasten zoals gemeentelijke belastingen, waterschapslasten ed. 

In feite wordt veel geïmproviseerd als de gelegenheid zich voordoet bij onze hoofd-aandachtsgebieden. Bijvoorbeeld: B&W produceren een nota waarin wordt gesteld dat er nog best veel sociale huurwoningen gesloopt kunnen worden "in goed overleg met de corporaties" zoals dat dan heet omdat er een overschot aan huurwoningen zou zijn in de sociale sector. Daar gaat het PEL zich dan mee bemoeien. Of een "officiële huurdersclub" waarvan de medewerkers op de loonlijst staan omdat ze gesubsidieerd worden door een woningcorporatie beweert van alles middels een een-tweetje met "hun" corporatie die aanstuurt op sloop van woningen die best opgeknapt kunnen worden, huurders uitsluit van overleg die er anders dan zij over denken en tevens meent dat ze een soort monopoliepositie hebben omdat het zgn. gaat om "hun" huurders: daar trekken wij ons niets van aan en trachten zelf huurders te organiseren. Soms werken we samen met een politieke partij; ad-hoc op een bepaald onderwerp. Hoofdregel hierbij is: samen waar het kan, gescheiden waar het moet. Overigens is voor politieke partijen het lidmaatschap van de vereniging statutair niet toegestaan omdat we onafhankelijk wensen te blijven van partijpolitiek.

Samengevat: hoofdlijn van ons beleid: improvisatie binnen de statutaire doelstellingen en ad-hoc voor zo ver we daarvoor financiële middelen kunnen verwerven, zoals avonden plannen die m.n. inhaken op de actualiteit. Dit kunnen zowel manifestaties zijn over een bepaald onderwerp als voorlichtingsavonden. Zo is in 2015 een grote wijziging op komst bij o.a. bijstand en WAJONG en WSW. Op zulke momenten is de vraag aan de orde: kunnen we of moeten we daarover wellicht een openbare avond organiseren al dan niet met gastsprekers en met discussie?   
A. VOLKSHUISVESTINGSZAKEN IN GEMEENTE LEEUWARDEN
Onze doelstellingen spreken over het opkomen voor de belangen van woonconsumenten in de gemeente Leeuwarden:

1. op individueel niveau.

Ook in 2015 willen we daarom weer een Klachtenspreekuur draaien, elke werkdag telefonisch van 14.00-18.00 uur en op afspraak als een kwestie te gecompliceerd is om telefonisch af te doen. Het Klachtenspreekuur is bedoeld voor iedereen in de gemeente Leeuwarden en de provincie Friesland, omdat we mensen buiten Leeuwarden niet willen afschepen als zij ons bellen of mailen. 
Klachten op dit gebied uit overig Nederland worden ad-hoc behandeld voor zover het landelijke regelgeving betreft, omdat wij niet alle ge​meentelijke regelgevingen op dit gebied kunnen overzien. (Goed zicht hebben we m.n. op de regelgeving van gemeente Leeuwarden.)
Wel wordt in deze gevallen gevraagd zich voor verdere hulp te vervoegen bij een lokale organisatie ter plaatse.

Ook via de e-mail kunnen vragen en klachten afgehandeld wor​den. Ook hierom is het kunnen betalen van onze internet-verbinding op kantoor absoluut nodig.
Het kan gaan om zaken in verband met alles wat samenhangt met het huren van een woning of een kamer, zoals de huurhoogte, huurverhogin​gen, servicekosten, onderhoudsgebreken, de huur​toeslag, addi​tionele woonlasten zoals gemeentelijke belas​tin​gen en heffin​gen (incl. Waterschap) die in relatie staan tot het bewonen van een woning, dus bv. ook kwijtscheldingsverzoe​ken gemeente​lijke Afvalstoffenheffing.

Het kan tevens gaan om zaken van woningzoekenden die menen dat zij ten onrechte zijn gepasseerd bij een woningtoewijzing door een van de twee plaatselijke woningcorporaties. 

Tenslotte kan het gaan om bewoningen zonder recht of titel ("kraken") waarbij wij ook kunnen adviseren betreffende planvorming (bv. verbouwplan) en onderhandelingen met de gemeente en de eigenaar over mogelijke 'lega​lisatie' van het pand of complex.

Juridische procedures: Kwesties rondom het huren van een woning of een kamer handelen we desgewenst middels een machtiging af voor klanten t.m. het niveau van de Huurcommissie.

Het PEL voert geen rechtszaken t.b.v. klanten van het 

Klach​tenspreekuur: desgewenst verwijzen wij naar een "vaste" 
jurist, gespecialiseerd in o.a. huurrecht en helpen de klant met het aanleveren van relevante informatie t.b.v. de jurist. Dit laatste geldt ook als de klant zelf een advocaat of jurist uitkiest. 
2. Op buurt/wijk niveau: 

Ook in 2014 kunnen (ad-hoc) bewo​nersgroepen, bijvoorbeeld ontstaan omdat men het niet eens is met sloopplannen of reno​vatieplannen van een woningcorpora​tie, om ondersteuning vragen van het PEL. 

Indien noodzakelijk en gewenst verspreiden wij eventueel Nieuws- en informatiebrieven en steunen eventueel opgerichte Bewonerscommissies en individuele huurders bij rechtszaken. 
In gevallen waarin huurders procederen en hun belang een gehele buurt aangaat, kunnen wij ad-hoc (onze middelen zijn beperkt) besluiten hen ook financieel te steunen voor wat betreft griffierechten en proceskosten, mede omdat per 1/10/2013 de griffierechten bij o.a. Bestuursrechtzaken fors zijn verhoogd en op deze wijze o.i. onterecht de toegang tot de rechter wordt belemmerd. 
Ook in 2015 zullen wij deze werkwijze blijven volgen.

Hierbij moet aangetekend worden, dat als bewoners zich niet organiseren maar zich laten paaien met verhuis- en herinrich​tingskosten (waar men overigens ook recht op heeft na een renovatie waarbij een wisselwoning nodig is!) en sprookjes gelooft over prachtige nieuwe huurwoningen voor een schappelijke prijs of bang laten maken omdat ze hun rechten niet kennen, het voor ons erg lastig wordt om op te komen voor het behoud van sociale huur​woningen.

3. Op stedelijk niveau: 

Ook in 2015 zullen wij ons vooral blijven richten op de gemeente en de lokale woningcorporaties.

Wij zullen het gemeentelijk beleid op dit gebied kritisch blijven volgen.

Wij zullen ons blijven verzetten tegen de voortgaande sloop van sociale huurwoningen en de verkoop van huurwoningen door corporaties, die samen zorgen voor een verdere uitholling en marginalisering van de sociale huurmarkt, waarop voornamelijk de lager betaalden zijn aangewezen.

Wij zullen ook aandacht schenken aan en ons verdiepen in de voors en tegens van de komende wetswijziging die het mogelijk gaat maken woon-coöperaties op te richten van huurders en kopers van corporatiewoningen.

Indien opnieuw flatblokken met huurwoningen van de corporaties juridisch worden gesplitst, teneinde ze uit te kunnen ponden (verkoop per appartement) zullen wij net als in het verleden hiertegen een bezwaarprocedure starten, aangezien een 

split​singsvergunning van de gemeente hiervoor verplicht is en hiertegen bezwaar kan worden aangetekend. Probleem hierbij is dat sinds wij ooit hiertegen via 2 procedures bezwaar maakten, de gemeente de aanvragen voor een splitsingsvergunning niet meer publiceert…
Daar is gebleken dat de corporaties Elkien en WoonFriesland op versluierde wijze nog steeds een zgn. doelgroepenbeleid voeren, wat door de Nederlandse Woonbond leeftijdsdiscriminatie is genoemd, zullen wij hier in 2015 extra aandacht aan besteden.

Ook doet zich de laatste tijd het verschijnsel voor dat de corporaties nauwelijks nog sociale huurwoningen bouwen door diverse oorzaken en dat particuliere "beleggers" of soms huisjesmelkers in dat gat in de markt springen en kippenhokken van 35-40 vierk.m. bouwen met alles achter de voordeur; soort mini-appartementen, studio's of hoe men dat maar wil noemen. Met de huren kruipen ze dan tegen de bovengrens aan van de huurtoeslag, in 2014 EUR 699,48 Ook kopen ze steeds meer de wat oudere particuliere flats op om die ver boven wat het puntenstelsel toelaat, deze te verhuren voor bijv. 625-650 euro/mnd… Ook hier zullen wij in 2015 aandacht aan schenken en we zullen er over nadenken wat de beste aanpak is.
Kamers en mini "appartementen" in m.n. oude panden van particulieren. Mede n.a.v. de grote brand op de Kelders, zullen wij hier extra aandacht aan besteden. Bijv. door i.s.m. een wijkpanel in buurten met veel kamerpanden een avond te houden over brandpreventie eventueel met gastsprekers. Probleem bij het houden van openbare avonden is, dat als we dit zelf organiseren, steeds weer bij particuliere fondsen om geld gebedeld moet worden voor zaalhuur, pr (advertenties, huis aan huis folders, posters ed.) Organiseren derden dit, dan drukt dat de kosten, alleen is dan de vraag hoe wij in *hun* programma voor hun avond passen, ofwel: dan voert een ander de regie, want wie betaalt die bepaalt…Deze afweging zullen we per avond maken.
Waar de gelegenheid zich voordoet zullen wij onze standpunten betreffende de Leeuwarder volkshuisvesting onder de aandacht van "de politiek" blijven brengen.

Hierbij kan gedacht worden aan het College van B. en W., de gemeenteraad (de Raadsadvies commissies zijn afgeschaft!) en de beide woningcorporaties die bezit hebben in de gemeente Leeuwarden.

B. HET BEHARTIGEN VAN DE BELANGEN VAN MENSEN MET EEN LAAG INKOMEN:
1. Op stedelijk niveau:

Behalve op het terrein van de volkshuisvesting proberen wij de belangen te behartigen van mensen met weinig inkomsten, bv. mensen die in (flex)baantjes en deeltijdbaantjes werken en mensen met een uitkering, waarbij wij ons vooral richten op mensen met een bijstandsuitkering.

Het PEL is daarom (2014) vertegenwoordigd in het Cliëntenraad Werk en Inkomen, een gemeentelijk adviesorgaan die gevraagd en onge​vraagd adviezen dient uit te brengen aan het College van B. en W. over beleidsvoornemens en beleidswijzigingen op het gebied van de bijstand en re-integratietrajecten. 
Deze Cliëntenraad bestaat naar verwachting echter in 2015 niet meer (zie elders in dit verhaal) zodat het lastiger wordt onze stem te laten horen.
Wij hebben op 26/9/2013 een openbare avond met gastsprekers en discussie gehouden over het thema: Criminalisering van mensen in de bijstand? 
Hieruit is een groep mensen voortgekomen waarmee wij ook in 2015 verder hopen te gaan om te zien wat aan de situatie waarin veel mensen met bijstand verkeren, gedaan kan worden. 

Ook op dit beleidsterrein van de gemeente wordt de actualiteit gevolgd en worden beleidsstukken van commentaar voorzien of alternatieve voorstellen en suggesties gedaan aan de Cliëntenraad Werk en Inkomen, aan het College van B. en W. of aan de gemeenteraad. 

2. Op individueel niveau:

Ook op dit terrein kunnen mensen met individuele klachten terecht bij ons Klachtenspreekuur. (Zie voor openingstijden en voor wie bij "Volkshuisvestingszaken')

In dit geval gaat het om klachten en problemen m.b.t. vooral de bijstandsuitkeringen, 
re-integratietrajecten en het verplicht in ruil voor bijstand een zgn. Tegenprestatie moeten leveren incl. de het nieuwe TCF (Trainings Centrum Friesland) wat wij kritisch gaan volgen.
Het kan gaan om telefonisch of persoonlijk mondeling advies, om het in overleg met de klant opstellen van een bezwaar​schrift of klacht en het eventueel als gemachtigde voor de klant voeren van een bezwaarprocedure voor de Sociale Zekerheidskamer van de gemeente Leeuwarden (Adviesorgaan voor College van B. en W.) Ook gaan wij in individuele gevallen als toehoorder mee met de klant naar te voeren gesprekken met bv. een casemanager van Sociale Zaken en hopen dat we vanuit de groep die is ontstaan na onze thema-avond op 26/9/13 daarvoor ook mensen kunnen vinden. Evenals bij volkshuisves​tingskwesties voeren wij geen rechtszaken, maar verwijzen naar een of meer "vaste" advocaten of juristen en leveren hem of haar desge​wenst de nodige informatie aan betreffende een bepaalde kwes​tie, in overleg met de klant.

Betreffende de nodige kennis van wet- en regelgeving en jurispru​dentie moeten wij in 2015 zien hoe wij het probleem van het stoppen van ons online abonnement op het Handboek "Grip op WWB" van Kluwer/Schulinck oplossen. (abo is gekoppeld aan deelname Cliëntenraad Werk en Inkomen) 
FINANCIËLE SITUATIE VERENIGING:
Financiële zorgen: kan vereniging PEL "overleven" in 2015?

Zoals het nu (september 2014) er voor staat, wordt de Cliëntenraad Werk en Inkomen opgeheven eind 2014 en wordt de adviesfunctie op het gebied van m.n. de bijstand overgenomen door het betaalde "welzijnswerk"… Ook onze collega-organisaties op bijstandsgebied, zoals stichting BLUT en Komitee Vrouw en Bijstand (waarmee wij samenwerken via de Horzel) zullen hoogstwaarschijnlijk niet terugkeren in de overlegstructuren van de gemeente in 2015.

Naast dat het lastiger wordt om vroegtijdig aan relevante raadsstukken te komen en we ons door de gemeente betaalde dure abo op "Grip op WWB" van Kluwer/Schulinck (nuttig voor ons Klachtenspreekuur) kwijtraken, scheelt dat ons aan inkomsten minstens 700 euro/jaar. Daarnaast stopt een van onze vaste donateurs om privé financiële redenen met zijn maandelijkse donaties, zodat de inkomstenderving minimaal 1300 euro op jaarbasis bedraagt, veel te veel voor een kleine ongesubsidieerde organisatie met structureel al jaren met te weinig leden.

We zullen, hoe lastig dat ook is in de praktijk, in 2015 veel moeten doen aan ledenwerving, fondsenwerving, eventueel zoeken naar sponsoring ed. (Herfst 2014 willen we alvast 10.000 folders verspreiden in de armere wijken van Leeuwarden, mits onze fondsaanvragen succes hebben, wat tot nu toe maar niet wil lukken, hoewel het maar om 360 euro gaat..)  

Onze financiële zorgen hebben m.n. betrekking op:
Het kunnen aanhouden van onze kantoorruimte:

Het blijft o.i. noodzake​lijk een kantoorruimte aan te houden, terwille van archief en om enige werkplekken te hebben en vergaderruimte en een neu​trale plaats voor ons Klachtenspreekuur.

Dit bevordert tevens de continuïteit van onze activiteiten.

Zoals het nu staat, is de geschatte financiële achteruitgang in 2015 zo groot, dat zelfs voor het kunnen laten voortbestaan van de vereniging gevreesd moet worden. Het is mede, maar niet uitsluitend daarom dat wij in 2015 verder willen gaan met het proberen een "Vakbond PEL" voor Leeuwarders met een uitkering, van de grond te krijgen. Beslissend is het aantal mensen wat zich hierbij wil aansluiten.
Vervangen kantoorinventaris: 

Bij vervanging van kantoorinventaris is het probleem:

particuliere fondsen subsidiëren in principe vrijwel altijd uitsluitend activiteiten, geen vervangingen van inven​taris of huisvestingslasten. Als we bijv. kijken naar onze oude computer, dan is die langzamerhand ook wel eens aan vervanging toe door iets moderners…
Leeuwarden, 9/9/2014
Secretaris PEL 
