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BIJLAGE 2 BIJ AGENDA ALV 20-9-2016
Inleiding
Vereniging PEL heeft twee hoofd richtingen als beleid: volkshuisvestingszaken (zowel collectief als individueel) en collectieve en individuele belangenbehartiging voor mensen met lagere inkomens, zoals mensen met lage lonen bij (deeltijd) arbeid, flex-baantjes en mensen in de bijstand, de WW, de WAO/WIA, de WAJONG, de IOAW/IOAZ, de AOW en de ANW. Daarnaast letten we op de additionele woonlasten zoals gemeentelijke belastingen, waterschapslasten e.d.  En we letten op privacy aspecten, een onderwerp van steeds groter belang in dit digitale tijdperk.
Deels wordt geïmproviseerd als de gelegenheid zich voordoet bij onze hoofd-aandachtsgebieden. Bijvoorbeeld: We horen dat een van de woningcorporaties weer eens een hele buurt wil slopen. Dn gaan we daar een Nieuwsbrief verspreiden en kijken of we een Bewonersgroep van de grond kunnen tillen. 

Vereniging PEL vindt het dan nodig om de huurders te organiseren zodat zij minimaal van hun rechten gebruik kunnen maken. Soms lukt dat, soms niet. Bij huurders leven soms, mede ingefluisterd door sloopgrage corporatiemedewerkers en ingehuurde welzijnswerkers, allerlei onrealistische ideeën over wat ze terugkrijgen bij een keuze voor sloop en nieuwbouw inclusief een droompaleis voor weinig huur… Zo bleek onlangs dat de beloofde huurgewenning voor mensen in de West-Indische buurt een leugen was, zoals wij indertijd al eerder vermoedden, maar diverse mensen lieten hun keuzes wel mede afhangen van die leugens! Wij zien het mede als onze taak huurders betere voorlichting te geven dan de belanghebbende woningcorporaties en de officiële door die corporaties gefinancierde huurderskoepels doen. Soms werken we samen met een politieke partij; ad-hoc op een bepaald onderwerp.  

Hoofdregel hierbij is: samen waar het kan, gescheiden waar het moet. Overigens is voor politieke partijen het lidmaatschap van de vereniging statutair niet toegestaan omdat we onafhankelijk wensen te blijven van partijpolitiek.

Samengevat: hoofdlijn van ons beleid: improvisatie binnen de statutaire doelstellingen en ad-hoc voor zo ver we daarvoor financiële middelen kunnen verwerven, zoals avonden plannen die m.n. inhaken op de actualiteit. Dit kunnen zowel manifestaties zijn over een bepaald onderwerp als voorlichtingsavonden. Het kan ook gaan om het uitgeven van een boekje of een brochure die we in een bepaalde oplage verspreiden. Zo was in 2015 een grote wijziging op komst bij o.a. bijstand en WAJONG en WSW. Op zulke momenten is de vraag aan de orde: kunnen we of moeten we daarover wellicht een openbare avond organiseren al dan niet met gastsprekers en met discussie? Wat wij dan ook deden op 11-11-2014 en opnieuw  op 14/6/2016 i.s.m. de raadsfractie van de politieke partij Verenigd Links.
A. VOLKSHUISVESTINGSZAKEN IN GEMEENTE LEEUWARDEN
Kern van onze doelstellingen: het opkomen voor de belangen van woonconsumenten in de gemeente Leeuwarden:

1. op individueel niveau.

Ook in 2017 willen we weer een Klachtenspreekuur draaien, elke werkdag telefonisch van 14.00-18.00 uur, en op afspraak als een kwestie te gecompliceerd is om telefonisch af te doen. Het Klachtenspreekuur is bedoeld voor iedereen in de gemeente Leeuwarden en de provincie Friesland, omdat we mensen buiten Leeuwarden niet willen afschepen als zij ons bellen of mailen. 
Klachten op dit gebied uit overig Nederland worden ad-hoc behandeld voor zover het landelijke regelgeving betreft, omdat wij niet alle ge​meentelijke regelgevingen op dit gebied kunnen overzien. (Goed zicht hebben we m.n. op de regelgeving van gemeente Leeuwarden.) Wel wordt in deze gevallen gevraagd zich voor verdere hulp te vervoegen bij een lokale organisatie ter plaatse. Ook via de e-mail kunnen vragen en klachten afgehandeld wor​den. 
Het kan gaan om zaken in verband met alles wat samenhangt met het huren van een woning of een kamer, zoals de huurhoogte, huurverhogin​gen, servicekosten, onderhoudsgebreken, de huur​toeslag, addi​tionele woonlasten zoals gemeentelijke belas​tin​gen en heffin​gen (incl. Waterschap) die in relatie staan tot het bewonen van een woning, dus bv. ook kwijtscheldingsverzoe​ken gemeente​lijke Afvalstoffenheffing. Ook kunnen woningzoekenden vinden dat zij ten onrechte zijn gepasseerd bij een woningtoewijzing door een van de twee plaatselijke woningcorporaties. Ten slotte kan het gaan om bewoningen zonder recht of titel (kraken), waarbij wij ook kunnen adviseren betreffende planvorming (bv. verbouwplan) en onderhandelen met de gemeente en de eigenaar over mogelijke lega​lisatie van het pand of complex.

Juridische procedures: Kwesties rondom het huren van een woning of een kamer handelen we desgewenst middels een machtiging af voor klanten t/m het niveau van de Huurcommissie.

Het PEL voert geen rechtszaken t.b.v. klanten van het Klach​tenspreekuur: desgewenst verwijzen wij naar een vaste jurist of advocaat, gespecialiseerd in o.a. huurrecht en we helpen de klant met het aanleveren van relevante informatie t.b.v. de jurist of advocaat. Dit laatste geldt ook als de klant zelf een advocaat of jurist uitkiest, mits de oorspronkelijke klacht bij Klachtenspreekuur PEL is binnengekomen.
2. Op buurt/wijk niveau: 

Ook in 2016 kunnen (ad-hoc) bewo​nersgroepen ontstaan, omdat men het bv. niet eens is met sloopplannen of reno​vatieplannen van een woningcorpora​tie, en om ondersteuning vragen van het PEL. 

Indien noodzakelijk en gewenst verspreiden wij eventueel nieuws- en informatiebrieven en steunen eventueel opgerichte Bewonerscommissies of Huurdersverenigingen en individuele huurders bij rechtszaken. In gevallen waarin huurders procederen en hun belang een gehele buurt aangaat, kunnen wij ad-hoc (onze middelen zijn beperkt) besluiten hen ook financieel te steunen voor wat betreft griffierechten en proceskosten, mede omdat per 1/10/2013 de griffierechten bij o.a. Bestuursrechtzaken fors zijn verhoogd (en voor 2017 verdere verslechteringen op komst zijn bij de gesubsidieerde rechtshulp) en op deze wijze o.i. onterecht de toegang tot de rechter wordt belemmerd. 
Ook in 2017 zullen wij deze werkwijze blijven volgen. Hierbij moet aangetekend worden, dat als bewoners zich niet organiseren maar zich laten paaien met verhuis- en herinrich​tingskosten (waar men overigens ook recht op heeft na een renovatie waarbij een wisselwoning nodig is!) en sprookjes gelooft over prachtige nieuwe huurwoningen voor een schappelijke prijs met huurgewenningsregelingen  of bang laten maken omdat ze hun rechten niet kennen, het voor ons erg lastig wordt om op te komen voor het behoud van sociale huur​woningen.

3. Op stedelijk niveau: 

Ook in 2017 zullen wij ons vooral blijven richten op de gemeente en de lokale woningcorporaties.

Wij zullen het gemeentelijk beleid op dit gebied kritisch blijven volgen. Daarnaast is een notitie van het PEL in de maak: Visiedocument Volkshuisvesting Leeuwarden (werktitel).Vereniging PEL heeft deelgenomen aan twee bijeenkomsten, georganiseerd door gemeente Leeuwarden en de woningcorporaties, over volkshuisvesting. De uitkomsten leidden tot nieuwe afspraken tussen woningcorporaties en de gemeente die echter nog steeds eenzijdig zijn gericht op veel sloop van goedkopere woningen (weer 1000 in 10 jaar) en minder (te dure) nieuwbouw daarvoor in de plaats. 
Met betaalbaarheid voor lagere inkomens wordt totaal geen rekening gehouden. Renovatie wordt nog steeds onterecht als tweederangs en minderwaardig gezien, hoewel mede een stuk bevolkingspolitiek hierbij naar onze overtuiging ook een rol speelt. (Sloop de huizen van de armen. Bouw koophuizen en minder huurwoningen en zorg dat de huren ervan te hoog zijn voor de lager betaalden. D.w.z. volgens de regelgeving: hoger dan 575 euro..)  Vereniging PEL heeft haar eigen visie hierop en wil deze publiceren en verspreiden.
Wij zullen ons blijven verzetten tegen de voortgaande sloop van sociale huurwoningen en de verkoop van huurwoningen door corporaties, die samen zorgen voor een verdere uitholling en marginalisering van de sociale huurmarkt, waarop voornamelijk de lager betaalden zijn aangewezen. 
Op dit moment gaat het er om: wat doet wbc. WoonFriesland met de 158 goedkope flats Dirk Boutstraat e.o. in Huizum-West? Slopen of toch renoveren? Het zijn op dit moment de goedkoopste woningen in de stad: ong. 250 euro kale huur… Prima voor starter en jongeren…
We zullen ook aandacht schenken aan de verslechteringen qua huurbescherming, die door minister Blok in hoog tempo wordt afgebroken terwijl ook het aantal mensen wat uit pure nood, en al lang niet meer om voor kraakwacht te spelen, het moet doen zonder huurrechten met een bruikleenovereenkomst. Om te beginnen werd onlangs de nieuwste geactualiseerde documentatie aangeschaft over hoe het zit met het huurrecht. 
Wij zullen ook aandacht schenken aan en ons verdiepen in de voors en tegens van de komende wetswijziging die het mogelijk gaat maken woon-coöperaties op te richten van huurders en kopers van corporatiewoningen.  Dit is een taak die tot nu toe bleef liggen.
Ook doet zich de laatste tijd het verschijnsel voor dat de corporaties nauwelijks nog sociale huurwoningen bouwen door diverse oorzaken en dat particuliere "beleggers" of soms huisjesmelkers in dat gat in de markt springen en kippenhokken van 35-40 vierk.m. bouwen met alles achter de voordeur; soort mini-appartementen, studio's of hoe men dat maar wil noemen. Met de huren kruipen ze dan tegen de bovengrens aan van de huurtoeslag, die in 2015 €710,68 was. Ook kopen ze steeds meer de wat oudere particuliere flats op om die ver boven wat het puntenstelsel toelaat, deze te verhuren voor bijv. €625-650 per maand… Belastingdienst afdeling Toeslagen mag hierop absurd genoeg, NIET controleren zoals vroeger (terecht) wel gebeurde door het toenmalige ministerie van VROM. Een cadeautje van minister Blok voor zijn vriendjes de huisjesmelkers…  Ook hier zullen wij in 2017 opnieuw aandacht aan schenken en afhankelijk van de situatie onze aanpak bepalen.
Een ander aandachtspunt blijft de (brand-) veiligheid van studentenwoningen, zeker omdat steeds kleinere ruimtes verbouwd worden tot ‘appartement’ om zo de huurprijs te kunnen verhogen. Hierbij staat veiligheid niet altijd voorop. 
Na de grote brand op De Kelders heeft de gemeente o.a. toch weer onvoldoende gedaan aan het handhavingsbeleid brandveiligheid: het "lijkt" eerder iets dan dat het effectief is. Zo ging men met veel tamtam controle houden in een van de weinige kamerpanden waarvan de eigenaar zijn zaken op orde heeft… Een goedkoop een tweetje samen met de pers erbij… 
[Wel hebben de nabestaanden van het om het leven gekomen slachtoffer van de grote brand op de Kelders na een art. 12 procedure pandeigenaar en raadslid Wybe Feddema voor de rechter gedaagd. O.i. treft de gemeente ook schuld door indertijd bij een afgegeven bouwvergunning niet naderhand te controleren, of alles conform de vergunning was verbouwd, wat niet het geval bleek volgens een rapport van Brandweer Nederland.] 
Wij denken dat de belangen van beleggers bij B&W zwaarder tellen dan de belangen van de kamerbewoners bij veilig wonen…
Waar de gelegenheid zich voordoet zullen wij onze standpunten betreffende de Leeuwarder volkshuisvesting onder de aandacht van de politiek blijven brengen. Hierbij kan gedacht worden aan het College van B. en W., de gemeenteraad, het zgn. Politiek Forum en Podium en de beide woningcorporaties die bezit hebben in de gemeente Leeuwarden.
Wat is blijven liggen maar alsnog zou moeten is het volgende:

Een deel van de panden die vallen onder de sociale huisvesting wordt verwarmd m.b.v. blokverwarming. Wij willen er bij woningcorporaties op aandringen om dit af te schaffen en in plaats daarvan in elke woning een CV-ketel te plaatsen. Ook aan het middels bijv. een pamflet of een avond organiseren voor huurders die hiermee van doen hebben, kan gedacht worden. Het berekenen van de kosten per woning met blokverwarming is niet transparant en doet geen recht aan de individuele huurder die zuinig met energie om gaat. De hele situatie is extra gecompliceerd geworden omdat blokverwarming nu onder de Warmtewet valt en het NMDA (Niet Meer Dan Anders) principe o.i. ook misbruikt kan worden. Ook de Nederlandse Woonbond heeft forse kritiek op de huidige Warmtewet.
B. HET BEHARTIGEN VAN DE BELANGEN VAN MENSEN MET EEN LAAG INKOMEN:
1. Op stedelijk niveau:

Behalve op het terrein van de volkshuisvesting proberen wij de belangen te behartigen van mensen met weinig inkomsten, bv. mensen die in (flex)baantjes en deeltijdbaantjes werken en mensen met een uitkering, waarbij wij ons vooral richten op mensen met een bijstandsuitkering.

Het PEL is vanaf 30/6/2016 niet meer vertegenwoordigd in het Cliëntenraad Werk en Inkomen omdat die werd opgeheven door B&W en vervangen door een Adviesraad Sociaal Domein waarin voornamelijk de betaalde welzijnsmaffia een plaats heeft gekregen. Typerend is dat (voorlopig?) door hen NIET in de openbaarheid wordt vergaderd, zoals de Cliëntenraad wel deed.. We zullen nu op andere wijze aan onze informatie moeten komen. Aangezien het meeste openbaar is, moet dat kunnen.
N.a.v. een thema-avond over Criminalisering van mensen in de Bijstand (2013) heeft Vereniging PEL de werkgroep WWB (Wet Werk en Bijstand) opgericht. Deze groep is in 2015 en 2016 actief geweest en zal haar activiteiten voortzetten in 2017, gericht op het verbeteren van de situatie voor mensen in de bijstand. We hebben enige malen geprobeerd om meer mensen hierbij te betrekken, maar dat is niet gelukt.  Langs deze weg zullen we trachten het indertijd gestaakte Horzel-vooroverleg weer nieuw leven in te blazen door ook de mensen van BLUT en Komitee Vrouw en Bijstand hier bij te betrekken. 

Ook heeft Vereniging PEL in 2015 een vakbond opgericht voor uitkeringsgerechtigden (UBL). In de wijken van Leeuwarden waar veel mensen met een laag inkomen wonen is huis-aan-huis een folder bezorgd (oplage 10.000 stuks) om bekendheid te geven aan deze vakbond. Tot nu toe is de respons nog niet zo hoog en op het voorstel om als vakbondsleden bij elkaar te komen kwam geen respons.

Wij houden ons aanbevolen voor suggesties om de vakbond sterker te maken.

Ook op dit beleidsterrein van de gemeente wordt de actualiteit gevolgd en worden beleidsstukken van commentaar voorzien of alternatieve voorstellen en suggesties gedaan aan het College van B. en W. of aan de gemeenteraad. 
2. Op individueel niveau:

Ook op dit terrein kunnen mensen met individuele klachten terecht bij ons Klachtenspreekuur. (Zie voor openingstijden en voor wie bij "Volkshuisvestingszaken') In dit geval gaat het om klachten en problemen m.b.t. vooral de bijstandsuitkeringen, re-integratietrajecten en het verplicht in ruil voor bijstand een zgn. tegenprestatie moeten leveren incl. het TCF (Trainings Centrum Friesland) wat wij kritisch blijven volgen. 
Vereniging PEL adviseert telefonisch, via e-mail  of op afspraak in een persoonlijk gesprek. Ook kan in overleg met de klant een bezwaarschrift of klacht worden opgesteld, en kan Vereniging PEL eventueel als gemachtigde voor de klant een bezwaarprocedure voeren voor de Sociale Zekerheidskamer van de gemeente Leeuwarden (Adviesorgaan voor College van B. en W.) Ook gaan wij in individuele gevallen als toehoorder mee met de klant naar te voeren gesprekken met bv. een casemanager van Sociale Zaken. Evenals bij volkshuisves​tingskwesties voeren wij geen rechtszaken, maar verwijzen naar een of meer "vaste" advocaten of juristen en leveren hem of haar desge​wenst de nodige informatie aan betreffende een bepaalde kwes​tie, in overleg met de klant.

Betreffende de nodige kennis van wet- en regelgeving en jurispru​dentie moeten wij in 2017 zien hoe wij het probleem van het stoppen van ons online abonnement op het Handboek "Grip op WWB" van Kluwer/Schulinck oplossen. (abo was gekoppeld aan deelname Cliëntenraad Werk en Inkomen) 
Wij hebben inmiddels een betaald abo online op RECHT.NL en een gratis abo op de Jurisprudentienieuwsbrief Bestuursrecht.
PRIVACY:

Steeds meer lijkt het of qua bestanden met gegevens bij allerlei instellingen "alles aan alles" gekoppeld wordt en er een "Big Brother"-achtige maatschappij ontstaat. In Leeuwarden gaat het m.n. om de uitbesteding van WMO-taken door de gemeente aan coöperatie Amaryllis, waaronder de zgn. "sociale wijkteams" vallen. We volgen op dit punt zowel de gemeente Leeuwarden als de Sociale Wijkteams als Amaryllis kritisch en zullen niet aarzelen om een klacht in te dienen bij de Autoriteit Persoonsgegevens indien noodzakelijk. Recentelijk zijn ingediend: een klacht tegen het gemeentelijke Convenant Iedereen Financieel Fit en tegen de pasjes van afvalverwerker OMRIN waarbij nagegaan wordt wanneer en hoe vaak iemand vuilnis aanbiedt (geldt ook voor de afvalbakken in de laagbouw die een chip hebben)  zodat vervolgens Sociale Zaken dat maar weer verdacht kan vinden… (U biedt zowat nooit afval aan: woont u wel op het opgegeven adres?) 
Veel kunnen we niet doen tegen de steeds verder gaande bestandskoppelingen, maar wat we kunnen, zullen we doen en als het juridisch mogelijk is, een rechtszaak in overweging nemen.
Het gaat ons bij bijv. Amaryllis niet om de inhoud van hun werk, omdat PEL daarin geen statutaire taken heeft, maar puur om de privacy van de zorgvragers.  Uiteraard volgen we wat de AP aan publicaties op haar website zet. 
FINANCIËLE SITUATIE VAN DE VERENIGING:
Financiële zorgen: kan vereniging PEL "overleven" in 2017?

Zoals het er nu (september 2016) voor staat, hebben we geen presentiegelden meer van de Cliëntenraad Werk en Inkomen. Dat kost ons minimaal 750 euro op jaarbasis. 

Vereniging PEL doet aan fondsenwerving, eventueel zoeken naar sponsoring e.d. Indien een fonds ons enige subsidie geeft, is dat altijd voor een bepaald vastgelegd doel, bijv. een brochure uitbrengen, het blaadje "Opwaartse Druk", een avond houden ed. Het gaat dan echter niet om vrij besteedbaar geld!
Op dit moment is er nog geld voor 4 nummers Opwaartse Druk en voor een volkshuisvestingsbrochure in beperkte oplage maar begint het geld voor ons internet ADSL-abo bij XS4ALL (kantooraansluiting) op te raken. Bovendien verhoogt XS4ALL per 1/2/2017 zo grof haar tarieven dat we een andere provider moeten zoeken…  Dat moet herfst 2016 gebeuren.
Onze financiële zorgen voor 2017 hebben m.n. betrekking op:
Het kunnen aanhouden van onze kantoorruimte:

Het blijft o.i. noodzake​lijk een kantoorruimte aan te houden, terwille van archief en om enige werkplekken te hebben en vergaderruimte en een neu​trale plaats voor ons Klachtenspreekuur.

Dit bevordert tevens de continuïteit van onze activiteiten. Ook hierom is het kunnen betalen van onze internetverbinding op kantoor absoluut nodig. Op dit moment is de all-in huur ong. 320 euro/mnd wat op zich niet extreem is. Eindnota's voor de (blok)verwarming of elektra of water of gemeentelijke lasten ed. zijn in de jaren dat we hier huren, niet gestuurd. 
Onze financiële positie is op dit moment nog niet echt slecht, maar we zitten ook pas sinds 30/6/2016 zonder de inkomsten uit het CR-presentiegeld.  Zorgelijk is wel dat sommige leden weer geen contributie betaalden, zodat de penningmeester daar weer aan mag trekken en scheuren, terwijl het maar gaat om 20 euro (PEL) of om 10 euro (alleen vakbond UBL) Dat moet echt anders, zeker nu we straks 2017 zonder die CR-inkomsten in gaan, anders gaat het zeker niet lukken het hoofd boven water te houden.
Vervangen kantoorinventaris: 

Bij vervanging van kantoorinventaris is het probleem: particuliere fondsen subsidiëren in principe vrijwel altijd uitsluitend activiteiten, geen vervangingen van inven​taris of huisvestingslasten. Als we bijv. kijken naar onze oude computer, dan is die langzamerhand ook wel eens aan vervanging toe door iets moderners… Dat geldt ook voor het besturingssysteem Windows XP, waar geen beveiligingsupdates meer voor zijn.. Op de computer die we hebben kan bijv. Windows 7 niet draaien…
Wel kregen we van leden paar platte schermen cadeau, zodat de dikke monitoren eens weg konden, waarvoor onze grote dank… 

Onze kopieermachine is echter al stokoud, net als onze laserprinter. Kijk niet vreemd op als ze op een dag stuk zijn en niet te herstellen… Meestal ZIJN ze ook niet te herstellen; alles is tegenwoordig wegwerp spul.  Dan hebben we een probleem, want geld voor vervanging is er niet.
Leeuwarden, 12-9-2016
Secretaris PEL 
