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Inleiding
Vereniging PEL heeft twee hoofd richtingen als beleid: volkshuisvestingszaken (zowel collectief als individueel) en collectieve en individuele belangenbehartiging voor mensen met lagere inkomens, zoals mensen met lage lonen bij (deeltijd) arbeid, flex-baantjes en mensen in de bijstand, de WW, de WAO/WIA, de WAJONG, de IOAW/IOAZ, de AOW en de ANW. Daarnaast letten we op de additionele woonlasten zoals gemeentelijke belastingen, waterschapslasten e.d.  En we letten op privacy aspecten, een onderwerp van steeds groter belang in dit digitale tijdperk.
Deels wordt geïmproviseerd als de gelegenheid zich voordoet bij onze hoofd-aandachtsgebieden. Bijvoorbeeld: We horen dat een van de woningcorporaties weer eens een hele buurt wil slopen. Dn gaan we daar een Nieuwsbrief verspreiden en kijken of we een Bewonersgroep van de grond kunnen tillen. 

Vereniging PEL vindt het dan nodig om de huurders te organiseren zodat zij minimaal van hun rechten gebruik kunnen maken. Soms lukt dat, soms niet. Bij huurders leven soms, mede ingefluisterd door sloopgrage corporatiemedewerkers, gemeente ambtenaren en ingehuurde welzijnswerkers, allerlei onrealistische ideeën over wat ze terugkrijgen bij een keuze voor sloop en nieuwbouw inclusief een droompaleis voor weinig huur… Wij zien het mede als onze taak huurders betere voorlichting te geven dan de belanghebbende woningcorporaties en de officiële door die corporaties gefinancierde huurderskoepels doen. Soms werken we samen met een politieke partij; ad-hoc op een bepaald onderwerp. 

Nieuw is, dat we er 2017 in slaagden om samen met de 2 huurderskoepels De Bewonersraad en Nieuw Elan tot een gezamenlijk verkiezingsmanifest te komen en een persconferentie in verband met de gemeenteraadsverkiezingen in Leeuwarden op 22 november 2017.

Voor zover mogelijk, willen we in 2019 zien of samenwerking met bijv. De Bewonersraad op bepaalde punten voortgezet kan worden. 
Hoofdregel is hierbij zowel t.a.v. politieke partijen als t.a.v. de twee huurderskoepels: samen waar het kan, gescheiden waar het moet. Overigens is voor politieke partijen het lidmaatschap van de vereniging statutair niet toegestaan omdat we onafhankelijk wensen te blijven van partijpolitiek.

Samengevat: hoofdlijn van ons beleid: improvisatie binnen de statutaire doelstellingen en ad-hoc voor zo ver we daarvoor financiële middelen kunnen verwerven, zoals avonden plannen die m.n. inhaken op de actualiteit. Dit kunnen zowel manifestaties zijn over een bepaald onderwerp als voorlichtingsavonden. Het kan ook gaan om het uitgeven van een boekje of een brochure die we in een bepaalde oplage verspreiden. 
A. VOLKSHUISVESTINGSZAKEN IN GEMEENTE LEEUWARDEN
Kern van onze doelstellingen: het opkomen voor de belangen van woonconsumenten in de gemeente Leeuwarden:

1. op individueel niveau.

Ook in 2019 willen we weer een Klachtenspreekuur draaien, elke werkdag telefonisch van 14.00-18.00 uur, en op afspraak als een kwestie te gecompliceerd is om telefonisch af te doen.                                                                          Het Klachtenspreekuur is bedoeld voor iedereen in de gemeente Leeuwarden en de provincie Friesland, omdat we mensen buiten Leeuwarden niet willen afschepen als zij ons bellen of mailen. 
Klachten op dit gebied uit overig Nederland worden ad-hoc behandeld voor zover het landelijke regelgeving betreft, omdat wij niet alle ge​meentelijke regelgevingen op dit gebied kunnen overzien. (Goed zicht hebben we m.n. op de regelgeving van gemeente Leeuwarden.) 
Wel wordt in deze gevallen gevraagd zich voor verdere hulp te vervoegen bij een lokale organisatie ter plaatse.  Ook via de e-mail kunnen vragen en klachten afgehandeld wor​den. Hiertoe is continue geld nodig om ons ADSL-abo voor het kantoor te kunnen betalen en ook in 2019 zijn we daarvoor afhankelijk van particuliere fondsen. 
De klachten kunnen gaan om zaken in verband met alles wat samenhangt met het huren van een woning of een kamer, zoals de huurhoogte, huurverhogin​gen, servicekosten, onderhoudsgebreken, de huur​toeslag, addi​tionele woonlasten zoals gemeentelijke belas​tin​gen en heffin​gen (incl. Waterschap) die in relatie staan tot het bewonen van een woning, dus bv. ook kwijtschelding verzoe​ken gemeente​lijke Afvalstoffenheffing of Waterschapslasten. Ook kunnen woningzoekenden vinden dat zij ten onrechte zijn gepasseerd bij een woningtoewijzing door een van de twee plaatselijke woningcorporaties. Ten slotte kan het gaan om bewoningen zonder recht of titel (kraken), waarbij wij ook kunnen adviseren betreffende planvorming (bv. verbouwplan) en helpen onderhandelen met de gemeente en de eigenaar over mogelijke lega​lisatie van het pand of complex.

Steeds meer in opkomst is het zgn. flexhuren: meestal gaat het hier om campuswoningen, bruikleencontracten (anti-kraak) bij kraakwachten bureautjes ed. Eerst flexibel onzeker werk, nu flexibel onzeker huren daarbij. Voor velen draait dit uit op een precair bestaan zonder enige zekerheid op betaald werk of onderdak. Ook tijdelijke huurcontracten, vooral voor jongeren zijn in opmars, ook bij de woningcorporaties.(Bijv. bij een van de corporaties in Amsterdam die helemaal geen vaste huurcontracten meer wil…) PEL wil daarom ook in 2019 contacten onderhouden met de Bond Precaire Woonvormen: www.bondprecairewoonvormen.nl #fuckflex www.fuckflex.nl  
Daarnaast moet aandacht worden besteed aan plannen (“Passend Wonen”) van 26 corporaties die in feite de huurbescherming willen afschaffen, zodat alle huurders straks “flexibel wonen”.  Zij zijn daartoe bezig met lobbywerk richting minister. Het zgn. scheef wonen wordt daarbij als smoes gebruikt. Het is m.n. belangrijk dat de 2 in Leeuwarden actieve corporaties niet die weg inslaan. 

De zekerheden van de huurbescherming worden steeds verder uitgehold door allerlei uitzonderingen te creëren, net zoland tot uitzondering hoofdregel wordt en hoofdregel uitzondering. Huren verwordt tot “social housing” (USA) alleen voor de allerarmsten als ergens een stadsbestuur daar nog iets aan wil doen. Wij verwachten dat dit, zolang er regeringen zitten van de huidige signatuur, gewoon door zal gaan in 2019. 

Juridische procedures: Kwesties rondom het huren van een woning of een kamer handelen we desgewenst middels een machtiging af voor klanten t/m het niveau van de Huurcommissie.

Het PEL voert geen rechtszaken t.b.v. klanten van het Klach​tenspreekuur: desgewenst verwijzen wij naar een vaste jurist of advocaat, gespecialiseerd in o.a. huurrecht en we helpen de klant met het aanleveren van relevante informatie t.b.v. de jurist of advocaat. Dit laatste geldt ook als de klant zelf een advocaat of jurist uitkiest, mits de oorspronkelijke klacht bij Klachtenspreekuur PEL is binnengekomen.
Wij vragen voor klachtafhandeling geen gld, maar stellen een donatie wel op prijs, m.n. als we kosten moeten maken, bijv. door aangetekende brieven. Uiteraard proberen we zoveel mogelijk kosten te vermijden, door bijv. zelf brieven af te geven tegen ontvangstbewijs. 

2. Op buurt/wijk niveau: 

Ook in 2019 kunnen (ad-hoc) bewo​nersgroepen ontstaan, omdat men het bv. niet eens is met sloopplannen of reno​vatieplannen van een woningcorpora​tie, en om ondersteuning vragen van het PEL. 

Zo verwachten we dat rond een door WoonFriesland geplande opknapbeurt om het energielabel te verhogen van de DIV-flats in de Vrijheidswijk. (Droppingsstraat/Invasiestraat/Victoriestraat) wel de nodige discussie onder huurders zal ontstaan, bijv. als WoonFriesland kiest voor een ander verwarmingssysteem.
Indien noodzakelijk en gewenst verspreiden wij eventueel nieuws- en informatiebrieven en steunen eventueel opgerichte Bewonerscommissies of Huurdersverenigingen en individuele huurders bij rechtszaken.
In gevallen waarin huurders procederen en hun belang een gehele buurt aangaat, kunnen wij ad-hoc (onze middelen zijn beperkt) besluiten hen ook financieel te steunen voor wat betreft griffierechten en proceskosten, mede omdat de griffierechten bij o.a. Bestuursrechtzaken fors zijn verhoogd en op deze wijze wordt o.i. onterecht de toegang tot de rechter belemmerd. 
Ook in 2019 zullen wij deze werkwijze blijven volgen. Hierbij moet aangetekend worden, dat als bewoners zich niet organiseren maar zich laten paaien met verhuis- en herinrich​tingskosten (waar men overigens ook recht op heeft na een renovatie waarbij een wisselwoning nodig is!) en sprookjes gelooft over prachtige nieuwe huurwoningen voor een schappelijke prijs met huurgewenningsregelingen  of bang laten maken, omdat ze hun rechten niet kennen, het voor ons erg lastig wordt om op te komen voor het behoud van sociale huur​woningen.

3. Op stedelijk niveau: 
Ook in 2017 zullen wij ons vooral blijven richten op de gemeente en de lokale woningcorporaties.

Wij zullen het gemeentelijk beleid op dit gebied kritisch blijven volgen. Is daar het tij aan het keren? Een gemeentelijk onderzoek naar de woonzorgquote onder huurders van corporatiewoningen wees uit dat 43% van hen meer dan 40% van hun inkomsten kwijt was aan huur, energie en water en aan de nominale premie van hun zorgverzekering. Met betaalbaarheid voor lagere inkomens werd kennelijk  totaal geen rekening gehouden. Wij wisten het wel, maar hier was eindelijk het bewijs. 

Een raadsmeerderheid vond bij motie juli 2017 dat die woonzorgquote omlaag moest door allerlei maatregelen te nemen en herfst 2017 zou een voorstel klaar zijn. Maar de werkgroep die daarvoor zou worden gevormd kwam er tot nu toe niet en B&W kwamen april 2018 met een formele reactie waarin het bestaande beleid wat werd opgepoetst. M.a.w.: we voeren de motie gewoon niet uit… Dat beleid bestaat v.n.l. om minima tochtstrippen en spaarlampen/Ledlampen te geven en de cv-installatie waterzijdig te laten inregelen, wat ook leidt tot minder gasverbruik bij hetzelfde comfort.  Dat is leuk, maar bracht de woonzorgquote niet omlaag. Daarom heeft PEL inmiddels 3 voorstellen ontwikkeld die worden onderschreven door huurderskoepel De Bewonersraad en we gaan hier verder over praten met de fracties van de politieke partijen in de Raad. Voorwaarde is dan wel dat het huidige beleid van sloop en dure nieuwbouw terug bouwen, drastisch wordt gewijzigd en de corporaties hier niet meer doen aan huurharmonisatie. Per slot zijn ze dat niet verplicht.
Anderzijds hebben we het idee dat een deel van de ambtenaren nog steeds met verdere sloopplannen rondlopen voor Heechterp/Schieringen waar een groot aantal hellingbaanflats gesloopt werd door Elkien en nieuwbouw voor terug kwam incl. 2 flatgebouwen waaronder een torenflat met veel hogere huren. Het gaat hen er puur om van die armoedelijstjes af te komen waar Heechterp/Schieringen al jaren een prominente plaats op inneemt… Alsof in de loop van de jaren al niet deze halve wijk werd gesloopt… Maar door nog meer te slopen en te vervangen door duurdere nieuwbouw, hoopt men kennelijk de armen uiteindelijk de buurt uit te werken. Het zal hen niet baten, want door het “waterbed-effect” verplaatst zich dat naar de volgende wijk die dan vervolgens ook gesloopt zou “moeten” worden enz.  De huizen hebben vaak geen problemen, of onderhoudsproblemen die te overzien zijn, maar de bewoners! Sociale problemen zijn niet losbaar door “stenen maatregelen.”
Ook over het Valeriuskwartier zijn we niet gerust: zo zou er een rapport klaar zijn en over wat er moet gebeuren zouden gemeente en Elkien het al eens zijn. (sloop Martenswoningen? Net als eerder die in de West-Indische buurt?) Uiteraard als laatste zou “de buurt” worden ingelicht, heette het. We schreven dit al eerder, maar soms gaan ontwikkelingen traag. 
Nu de economie weer aantrekt, wordt het gevaar groter dat de slooptrein ook weer gaat rijden… 

Renovatie wordt nog steeds onterecht als tweederangs en minderwaardig gezien, hoewel een stuk bevolkingspolitiek hierbij naar onze overtuiging ook een rol speelt. (Sloop de huizen van de armen. Bouw koophuizen en minder huurwoningen en zorg dat de huren ervan te hoog zijn voor de lager betaalden. D.w.z. volgens de regelgeving: hoger dan 597 euro..)  
Vereniging PEL heeft haar eigen visie hierop en wil deze publiceren en verspreiden.

Wel meenden we een koerswijziging te zien bij wbc. WoonFriesland nu de flats Dirk Boutstraat/Jan van Scorelstraat e.o. niet werden gesloopt maar via groot-onderhoud nog 10 jaar blijven staan. Nu hadden wij liever renovatie voor 25 jaar gezien, maar in elk geval is sloop hier voorlopig geen optie. Ook heeft WoonFriesland ons via De Bewonersraad bericht dat geen sprake is van sloop van de DIV-flats in de Vrijheidswijk, maar dat ze een beter energielabel krijgen. Overigens hebben we de indruk dat WoonFriesland en Elkien qua beleid meer van elkaar zijn gaan verschillen. 
Wij zullen ons blijven verzetten tegen de voortgaande sloop van sociale huurwoningen en de verkoop van huurwoningen door corporaties, die samen zorgen voor een verdere uitholling en marginalisering van de sociale huurmarkt, waarop voornamelijk de lager betaalden zijn aangewezen. 
Zoals ook in het Werkplan 2018 al werd betoogd: Uit milieuoogpunt is renoveren in plaats van sloop met vervangende nieuwbouw beter, want het bouwen van een nieuwbouw huis kost bijvoorbeeld evenveel energie als je in vijftien tot twintig jaar verstookt aan verwarming. 
Om dat te compenseren zou je zesenhalf duizend bomen moeten planten. (Babette Porcelijn in haar boek De Verborgen Impact. (Bron: Vereniging Eigen Huis)
Een punt wat ook in 2018 tot nu toe is blijven liggen: aandacht schenken aan en ons verdiepen in de voors en tegens van de wetswijziging die het mogelijk gaat maken woon-coöperaties op te richten van huurders en kopers van corporatiewoningen.  
Kippenhokken: 
nog steeds doet zich het verschijnsel voor dat de corporaties nauwelijks nog sociale huurwoningen bouwen door diverse oorzaken en dat particuliere "beleggers" of soms huisjesmelkers in dat gat in de markt springen en kippenhokken van 35-40 vierk.m. bouwen met alles achter de voordeur; soort mini-appartementen, studio's of hoe men dat maar wil noemen. Er zijn in Leeuwarden al meer particuliere huurwoningen samen dan 1 corporatie qua woningen groot is… Met de huren kruipen ze dan tegen de bovengrens aan van de huurtoeslag, die in 2017  €710,68 was. Ook kopen ze steeds meer de wat oudere particuliere flats op om die ver boven wat het puntenstelsel toelaat, deze te verhuren voor bijv. €625-650 per maand… (We zagen ze ook al voor 700 tot 850 per maand waarbij het WWS maximaal 530/mnd aangaf…) Belastingdienst afdeling Toeslagen mag hierop absurd genoeg, NIET controleren zoals vroeger (terecht) wel gebeurde door het toenmalige ministerie van VROM. Een cadeautje van minister Blok voor zijn vriendjes de huisjesmelkers…  Hierover werd door PEL al in 2016 een brief naar de Raad geschreven en in 2017 aan de kabinetsinformateur en ook B&W leken uit te willen gaan van een minimale oppervlaktenorm van 60-65 vierk.m. maar toen een nieuwbouwflatje met kippenhokken voor studenten aan de orde was aan de Stationsweg heette het: die norm geld alleen voor de binnenstad. Later heette het in een gesprek met de wethouder: die norm geldt alleen buiten de binnenstad… En vervolgens zie je op dit punt Elkien de fout ingaan met hun nieuwbouwplannen voor vervanging van de duplexen in Sweelinckstr. E.o. (ong. 53 vierk.m. in plaats van 65) Hoe serieus ben je dan? Ook hier zullen wij in 2019 opnieuw aandacht aan schenken en afhankelijk van de situatie onze aanpak bepalen.
B. ARMOEDEBELEID EN SCHULDHULPVERLENING:

Sinds enige tijd zijn een aantal mensen bezig in een werkgroep SchuldenLAB om te komen tot een structureel andere aanpak van schuldenproblematiek. Ook de wethouder schuift hier geregeld bij aan. Tevens zoeken zij nog wat meer deelnemers aan hun werkgroep en als ik goed heb begrepen voor hun a.s. stichtingsbestuur. 80% van wat de sociale wijkteams aan problemen binnen krijgen, gaat over schuldenproblematiek.  Zij hebben inmiddels een tijdpad uitgezet waarin op 1/11/18 een stichting wordt opgestart die 2-3 mensen wil gaan opleiden tot schuldhulpverlener "nieuwe stijl".  Er schijnt bij de gemeente voor dat soort dingen een pot met geld te zijn, maar de Raad bepaalt of dat geld mag worden aangesproken. Het is verder aan hen om te bepalen wanneer zij richting Raad met een planpresentatie naar buiten treden en wat de details zijn, maar informeel hebben we hen zoveel mogelijk voorzien van alle informatie die we voorbij zagen komen over schulden, regelgeving qua schulden, de beslagvrije voet, de criteria voor kwijtschelding gemeentelijke belastingen/waterschapslasten enz. Kortom: alles wat maar relevant leek op het terrein van schuldproblematiek. 
Plus een informele reactie op een inventarisatie over de vraag: wat kan de gemeente zelf doen qua verbeteringen qua m.n. regelgeving m.b.t. de bijstand, voor zover de gemeente dat zelf mag regelen. (beleidsruimte Participatiewet) Want ook het oerwoud qua regelgeving in de bijstand maakt soms dat mensen hierin omkomen, erin verdwalen enz. 
Indien het hen lukt daadwerkelijk iets nieuws op het gebied van de schuldhulpverlening op te starten, is het idee om zo veel mogelijk samen te werken, waarbij PEL-Klachtenspreekuur bij problemen met schulden component, naar hen toe kan verwijzen en zij naar PEL indien bijvoorbeeld ook sprake is met problemen met de uitkering of huisvesting, die mede de schulden veroorzaken. 
Het betekent NIET dat PEL zelf iets gaat doen aan individuele schuldhulpverlening omdat dit ten eerste alle beperkte menskracht opslokt en ten tweede een gedegen opleiding tot bewindvoerder of schuldhulpverlener vereist is. De moeilijkheidsgraad mag niet onderschat worden: vaak is sprake van complexe multi-problematiek, waarvan schulden een gevolg zijn, maar de uiteindelijke oorzaak veel dieper ligt, "lijken" (oude schulden) die uit de kast vallen enz. 

Wij willen, mits we eindelijk eens voldoende subsidie bij elkaar kunnen krijgen, ook zelf een avond houden over schuldproblematiek  incl. presentatie van een plan om kleine schulden, voordat het van kwaad tot erger komt, aan te pakken.  (We hebben ongeveer de helft van de begroting bij elkaar) 
Wel hebben we inmiddels een Facebook pagina geopend: Meld Malafide Incasseerders waar mensen hun klachten kwijt kunnen over incassobureaus en deurwaarders met rare en/of onwettige praktijken. 
Zie bij deze link: https://www.facebook.com/Meld-Malafide-Incasseerders-933569876799259/ of ga hier heen via onze website.

C. Wat is blijven liggen maar alsnog zou moeten is het volgende:
Een deel van de panden die vallen onder de sociale huisvesting wordt verwarmd m.b.v. blokverwarming. Wij wilden er bij woningcorporaties op aandringen om dit af te schaffen en in plaats daarvan in elke woning een CV-ketel te plaatsen. Ook aan het middels bijv. een pamflet of een avond organiseren voor huurders die hiermee van doen hebben, kan gedacht worden. Het berekenen van de kosten per woning met blokverwarming is niet transparant en doet geen recht aan de individuele huurder die zuinig met energie om gaat. De hele situatie is extra gecompliceerd geworden omdat blokverwarming nu onder de Warmtewet valt en het NMDA (Niet Meer Dan Anders) principe o.i. ook misbruikt kan worden. Ook de Nederlandse Woonbond heeft forse kritiek op de huidige Warmtewet. 
Inmiddels is het NOG gecompliceerder geworden omdat de regering wil dat iedereen stopt met aardgas en ook verwarming elektrisch gaat gebeuren. B&W hebben 5 miljoen subsidie gevraagd om in flats in Bilgaard Stadsverwarming (is eigenlijk aantal aan elkaar geknoopte blokverwarmingen) aan te leggen en dit later op verschillende plaatsen in de stad te doen waarbij het gas wordt afgeschakeld. Verwarmingsbronnen: warmtepompen bij elkaar in een groot hok, geothermie (aardwarmte) en restwarmte van de industrie. 
Hiermee is de eigen goede regelbaarheid van de individuele cv-ketel verdwenen plus de vrije keuze qua energieprovider en zijn we terug bij alle nadelen van de oude blokverwarming. Op den duur wil de gemeente iedereen VERPLICHTEN daaraan mee te doen, want "wij weten wel wat goed voor u is"..
Onlangs is een uitgebreide vragenbrief over dat "experiment Bilgaard" naar B&W gestuurd, maar uiteraard geven ze geen antwoord. Dat heet regeren door negeren… 

Inmiddels komt althans de schrijver van dit werkplan steeds meer tot de overtuiging dat men het aardgas stap voor stap moet vervangen door waterstofgas. Dat maakt voor corporaties en particuliere woningeigenaren de energietransitie stukken minder kostbaar! (En het vermijdt het fors verzwaren van het elektriciteitsnet, kosten die de netbeheerder – in Lw. Liander – uiteraard aan de klant gaat doorberekenen…) 
Het gaat te ver om in dit werkplan op allerlei details in te gaan, maar we hebben al qua achtergrondinfo de nodige documentatie verzameld, waar we mee door gaan, en willen ons m.n. t.b.v. de huurders in 2019 met deze zaak blijven bemoeien. 
Het rijksbeleid is er op gericht dat in 2050 alle woningen "gasloos" zijn, dus moet er op andere wijze verwarmd en gekookt worden, bijv. via warmtepompen, inductiekookplaat, geothermie (risico's net zo groot op aardbevingen als bij aardgaswinning zoals in Groningen zei het Staatstoezicht op de Mijnen volgens de LC van 5/9/17…) of rest warmte van de industrie, waarbij je zoals gezegd, toch weer vervalt in een soort stadsverwarming met opnieuw ondoorzichtige en gecompliceerde nota's voor de huishoudens. Waarmee men WEL altijd goed zit is: zonnepanelen en de woning of het flatgebouw zwaar isoleren en leren van de fouten van Elkien en aannemer Dijkstra Draisma bij hun laagbouw waarbij ze via renovatie Nul-Op-De-Meter woningen maakten bij de Van Loonstraat e.o. 
Samengevat: de hele materie vraagt eigenlijk om een soort Visienota. Naast energiebesparing gaat het om een aanzienlijk deel van de totale woonlasten wat het onderwerp belangrijk maakt. Wie van de leden hierover zou willen meedenken omdat hij/zij interesse heeft in dit onderwerp is welkom. 

D. PRIVACY:

In het Jaarverslag 2017 stond al het nodige over de OMRIN-pasjes voor de ondergrondse afvalcontainers en hoe lastig het is om voor een rechtszaak voor mensen die wel willen procederen een advocaat van onvermogen te vinden. 

De LC van 6/9/18 meldde dat er waarschijnlijk nog dit jaar een B&W voorstel komt om over te gaan op een diftar systeem (bijv. wegen van afval of meten hoe vaak iemand uit de hoogbouw een vuilniszak gooit in "zijn" ondergrondse afvalcontainer. Dat maakt actie tegen die privacy schendende pasjes nog lastiger: de inwoner van Arnhem won indertijd alleen maar de slag omdat gemeente Arnhem i.t.t. wat ze hadden gezegd, NIET met een Diftar systeem kwam. Bij Diftar moet de afvalproductie per huishouden bekend zijn, hoewel bijv. Nijmegen vuilniszakken laat gebruiken waarin qua prijs de afvalstoffenheffing al verdisconteerd zit.
Diftar

Een diftarsysteem heeft voordelen (weinig afval: minder betalen) en nadelen, bijv. toename dumpen van afval. Daar de Raad nu al had gevraagd of Diftar leidt tot hogere kosten voor arme gezinnen, is het gevaar dat de tariefstructuur zo in elkaar wordt gezet dat arme gezinnen ontzien worden, maar arme alleenstaanden onevenredig meer betalen. Bijv. via een hoog vastrecht en daardoor weinig mogelijkheid tot substantiële beïnvloeding door weinig afval te produceren.         Een bepaalde vooraf uitgerekende opbrengst moet er per slot komen nietwaar? 

PEL gaat daar scherp op letten: eventueel komen we met een eigen voorstel als de tariefstructuur o.i. niet eerlijk wordt opgezet.

Veel kunnen we niet doen tegen de steeds verder gaande bestandskoppelingen, maar wat we kunnen, zullen we doen en als het juridisch mogelijk is in ernstige gevallen, een rechtszaak in overweging nemen en meldingen blijven doen bij de Autoriteit Persoonsgegevens.
E. Blad Opwaartse Druk:

Ook in 2019 willen we weer 1 of 2 maal dit blad uitgeven en in een oplage van 1000 stuks verspreiden in een "arme wijk" in Leeuwarden.  Wellicht is dit te combineren met een avond over schuldhulpverlening, zodat we ook in Opwaartse Druk de uitnodiging kunnen meenemen. 

F. ENERGIEBESPARING:

We willen m.n. voor energiegebruikers die erg weinig energie gebruiken, een voorstel ontwikkelen richting grote energieproviders om naast de bestaande keuzes die er zijn om contracten af te sluiten (onbepaalde tijd, vaste prijzen voor 1 jaar, 3 jaar of 5 jaar voor gas en/of elektra) waarbij sprake is van een all-in prijs per kubieke meter gas en/of per kWh elektra. Dat wil zeggen, dat in de prijs per meeteenheid al vastrecht plus de belastingen en de btw verwerkt zijn. De prijs per kubieke meter gas of kWh elektra wordt dan wel hoger, maar het gaat ook uit van het principe: wie niets verbruikt hoeft ook niets te betalen. Per slot maakt men dan ook geen gebruik van de infrastructuur voor gas en elektra. Uiteraard verbruikt men altijd wel iets, maar zuinig met energie omgaan loont dan pas echt, nu betaalt men in feite veel vastrecht en veel energiebelasting in relatie tot het echte verbruik, zeker bij veel eenpersoonshuishoudens, vooral als je vaak afwezig bent.
G. FILMAVONDEN VOOR DE LEDEN:

In 2018 zijn we begonnen met filmavonden voor leden, 1 maal per maand, behalve in het zomerreces. Hier willen we in 2019 mee doorgaan en ook dan films en documentaires draaien met thema's die te maken hebben met de dingen waar PEL zich mee bezig houdt. Wie van de leden tips heeft voor goede films of documentaires:           bel of mail ons! 
H. FINANCIËLE SITUATIE VAN DE VERENIGING:
Financiële zorgen: kan vereniging PEL "overleven" in 2019?

Zoals het er nu (september 2018) voor staat, leden we verlies over 2016 en 2017, terwijl we nog winst draaiden over 2015: 549,17
Verlies 2016: 1429,70

Verlies 2017: 822,36

Voornaamste oorzaken toegelicht:
Per 1/7/16 stopte de Cliëntenraad Werk en Inkomen waarmee we de presentiegelden verloren, die varieerden van minimaal 700 tot wel 1000 euro/jaar. Bovendien verloren we enige steunleden wegens persoonlijke financiële omstandigheden, en werd hun lidmaatschap weer omgezet in een gewoon lidmaatschap. We hebben dus structureel te weinig inkomsten en als de verliezen niet gestopt worden is ongeveer uit te rekenen wanneer PEL failliet is…   De paar steunleden die er nog zijn, kunnen dit in hun eentje niet keren. Ook hebben we het wel vaker gehad over ledenwerving, maar indertijd leverde een wervingsfolder van 10.000 stuks huis aan huis in de "arme" wijken 7 vakbondsleden op waarvan er al weer 2 afhaakten: kennelijk is 10 euro/jaar nog te veel…
In 2017 verhoogden we de contributie al, dus om dat nogmaals te doen is geen optie meer, want dan haken leden af, want diverse leden hebben uitsluitend bijstand, AOW of WAJONG.

Hieronder om een indruk te geven: welke posten zijn geoormerkt geld, alleen te gebruiken voor het doel waarvoor ze werden gegeven:
EUR 400,= voor schrijven en pr. ed. Visienota "Tegen de Stroom in"

EUR 800,= voor avond over schuldhulpverlening ed. 

Ong. 400,= euro voor ADSL-abo kantoor en klachtenspreekuur en kosten hosten website (60 euro/jaar) (Geen dekking)
EUR 82,50 resterend voor ADSL abo secretariaat (wordt betaald/gedekt  via een jaarlijkse donatie 12 x 27,50)

EUR 75,= voor de huur. Ook MET hulp van een donatie eind september kan de huur van december niet meer betaald worden. Huur: 337,50 incl. verwarming, licht en water. (gedeeltelijke dekking, maar ontoereikend)
- EUR 500,= (ongeveer) Debet. Kostenplaats Activiteitengeld: staat op papier rood. (gedeeltelijke dekking: helft van de leden contributies, maar onvoldoende)
Hier moet elke maand 50 euro uit betaald worden voor kopieerpapier, porto en enveloppen plus soms cassettes tonerpoeder voor kopieermachine.  Daarnaast: Jaarlijks een online abo op RECHT.NL (ong. 125 euro) en ong. per kwartaal abo en belkosten telefoon.

Enig lichtpuntje is dat we dankzij ruzie met de KPN na onze verhuizing gedwongen waren via VoIP te gaan bellen (internet) wat stukken goedkoper bleek dan via de oude analoge telefoon…

EUR 425,- restant subsidie om blad Opwaartse Druk uit te geven. Daarmee kunnen we nog 5 nummers uitbrengen van elk 4 pagina's. Dus voorlopig gedekt. De stichting waar dit geld weg komt, is helaas gestopt met haar activiteiten. Wij hebben door de jaren heen altijd een beroep op hen kunnen doen voor "vakbondsachtige activiteiten" en zelfs een keer voor kantoorinventaris, wat fondsen normaliter nooit doen. Onze aanvragen werden nooit geweigerd. Heel positief, dat mag ook wel eens gezegd worden.
EUR 1000,= Noodfonds. Zullen we moeten aanspreken voor vervanging dubbel glas voordeur waar scheuren zitten in binnenruit. Is voor eigen rekening. Er is geen glasverzekering. Eerdere ervaring met ooit een kleine inboedelverzekering leert: omdat het geen woonhuis is en er 's nachts niemand is, betaal je het vijfvoudige tarief van wat je bij een woonhuis betaalt…
Samengevat: in het Jaaroverzicht 2017 lijkt het gezien het totaal saldo op de rekeningen nog wel mee te vallen, maar er is heel weinig "vrij besteedbaar" geld of eigenlijk niets…
Onze grootste opgave is, de financiële achteruitgang van de vereniging in 2019 tot staan te brengen.
Onze financiële zorgen voor 2019 hebben verder m.n. betrekking op:
Vervangen kantoorinventaris: 

Bij vervanging van kantoorinventaris is het probleem: particuliere fondsen subsidiëren in principe vrijwel altijd uitsluitend activiteiten, geen vervangingen van inven​taris of huisvestingslasten. 

Lichtpuntje: Omdat we meer geld aan donaties kregen dan we nodig hadden voor ons 40-jarig bestaan en de middag bij café Het Anker, konden we daarvan voor 100 euro een 2e hands Dell computer kopen met Windows 7 er op. Wat we daarna nog over hadden is bij het activiteitengeld gevoegd, anders was de debetstand daar nog veel groter geweest..
Onze kopieermachine, die steeds vaker kuren heeft, is echter al stokoud, net als onze laserprinter. Kijk niet vreemd op als ze op een dag stuk zijn en niet te herstellen… Meestal ZIJN ze ook niet te herstellen; alles is tegenwoordig wegwerp spul.  Dan hebben we een probleem, want geld voor vervanging is er niet. Wel hebben we wat overtollige stoelen gekregen van hpf. Nieuw Elan, dus stoelen hebben nu genoeg. 
Op de ledenvergadering zal de financiële situatie verder door de penningmeester worden toegelicht.
Leeuwarden, 10-9-2016
Secretaris PEL 

