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Inleiding
Vereniging PEL heeft twee hoofd richtingen als beleid: volkshuisvestingszaken (zowel collectief als individueel) en collectieve en individuele belangenbehartiging voor mensen met lagere inkomens, zoals mensen met lage lonen bij (deeltijd) arbeid, flex-baantjes en mensen in de bijstand, de WW, de WAO/WIA, de WAJONG, de IOAW/IOAZ, de AOW en de ANW. Daarnaast letten we op de additionele woonlasten zoals gemeentelijke belastingen, waterschapslasten e.d.  En we letten op privacy aspecten, een onderwerp van steeds groter belang in dit digitale tijdperk.
Deels wordt geïmproviseerd als de gelegenheid zich voordoet bij onze hoofd-aandachtsgebieden. Bijvoorbeeld: We horen dat een van de woningcorporaties weer eens een hele buurt wil slopen. Dn gaan we daar een Nieuwsbrief verspreiden en kijken of we een Bewonersgroep van de grond kunnen tillen. 

Vereniging PEL vindt het dan nodig om de huurders te organiseren zodat zij minimaal van hun rechten gebruik kunnen maken. Soms lukt dat, soms niet. Bij huurders leven soms, mede ingefluisterd door sloopgrage corporatiemedewerkers, gemeente ambtenaren en ingehuurde welzijnswerkers, allerlei onrealistische ideeën over wat ze terugkrijgen bij een keuze voor sloop en nieuwbouw inclusief een droompaleis voor weinig huur… Wij zien het mede als onze taak huurders betere voorlichting te geven dan de belanghebbende woningcorporaties en de officiële door die corporaties gefinancierde huurderskoepels doen. Soms werken we samen met een politieke partij; ad-hoc op een bepaald onderwerp. Sinds een tijdje werken we ook samen op punten waar dat o.i. kan, samen met de officiële huurdersorganisatie van corporatie WoonFriesland: De Bewonersraad. Dit vooral op het punt van de voor lagere inkomens vaak te hoge zgn. woonzorgquote, waarvan ook B&W vinden dat die niet hoger zou moeten zijn dan 40%. Woonzorgquote gaat om de optelsom huur plus energie plus zorgkosten. 
Voor zover mogelijk, willen we ook in 2020 zien of samenwerking met bijv. De Bewonersraad op bepaalde punten voortgezet kan worden. ( Per 1/1/2020 krijgen zij een nieuwe directeur) Zo mogelijk willen we dit ook met de huurderskoepel Nieuw Elan, de officiële huurdersorganisatie van woningcorporatie Elkien, nu daar na een kennelijk ontslag op staande voet van hun vorige directeur, een tijdelijke nieuwe directeur werd benoemd, waarmee ook al contact is geweest op het punt van het probleem van de hoge woonzorgquote.
Hoofdregel is hierbij zowel t.a.v. politieke partijen als t.a.v. de twee huurderskoepels: samen waar het kan, gescheiden waar het moet. Overigens is voor politieke partijen het lidmaatschap van de vereniging statutair niet toegestaan omdat we onafhankelijk wensen te blijven van partijpolitiek.

Samengevat: hoofdlijn van ons beleid: improvisatie binnen de statutaire doelstellingen en ad-hoc voor zo ver we daarvoor financiële middelen kunnen verwerven, zoals avonden plannen die m.n. inhaken op de actualiteit. Dit kunnen zowel manifestaties zijn over een bepaald onderwerp als voorlichtingsavonden. Het kan ook gaan om het uitgeven van een boekje of een brochure die we in een bepaalde oplage verspreiden. 
A. VOLKSHUISVESTINGSZAKEN IN GEMEENTE LEEUWARDEN
Kern van onze doelstellingen: het opkomen voor de belangen van woonconsumenten in de gemeente Leeuwarden:

1. op individueel niveau.

Ook in 2020 willen we weer een Klachtenspreekuur draaien, elke werkdag telefonisch van 14.00-18.00 uur, en op afspraak als een kwestie te gecompliceerd is om telefonisch af te doen.  Indien we er niet zijn maar men spreekt iets in op de voicemail box dan wordt dat automatisch ook via e-mail doorgestuurd naar het secretariaat zodat toch teruggebeld kan worden. Het Klachtenspreekuur is bedoeld voor iedereen in de gemeente Leeuwarden en de provincie Friesland, omdat we mensen buiten Leeuwarden niet willen afschepen als zij ons bellen of mailen. 
Klachten op dit gebied uit overig Nederland worden ad-hoc behandeld voor zover het landelijke regelgeving betreft, omdat wij niet alle ge​meentelijke regelgevingen op dit gebied kunnen overzien. 
(Goed zicht hebben we m.n. op de regelgeving van gemeente Leeuwarden.) 
Wel wordt in deze gevallen gevraagd zich voor verdere hulp te vervoegen bij een lokale organisatie ter plaatse.  Ook via de e-mail kunnen vragen en klachten afgehandeld wor​den. Hiertoe is continue geld nodig om ons ADSL-abo voor het kantoor te kunnen betalen en ook in 2020 zijn we daarvoor afhankelijk van particuliere fondsen. 
De klachten kunnen gaan om zaken in verband met alles wat samenhangt met het huren van een woning of een kamer, zoals de huurhoogte, huurverhogin​gen, een dreigende huisuitzetting, servicekosten, onderhoudsgebreken, de huur toeslag, addi​tionele woonlasten zoals gemeentelijke belas​tin​gen en heffin​gen (incl. Waterschap) die in relatie staan tot het bewonen van een woning, dus bv. ook kwijtschelding verzoe​ken gemeente​lijke Afvalstoffenheffing of Waterschapslasten. Ook kunnen woningzoekenden vinden dat zij ten onrechte zijn gepasseerd bij een woningtoewijzing door een van de twee plaatselijke woningcorporaties. Ten slotte kan het gaan om bewoningen zonder recht of titel (kraken), waarbij wij ook kunnen adviseren betreffende planvorming (bv. verbouwplan) en helpen onderhandelen met de gemeente en de eigenaar over mogelijke lega​lisatie van het pand of complex. 
Steeds meer in opkomst is het zgn. flexhuren: meestal gaat het hier om campuswoningen, bruikleencontracten (anti-kraak) bij kraakwachten bureautjes ed. Eerst flexibel onzeker werk, nu flexibel onzeker huren daarbij. Voor velen draait dit uit op een precair bestaan zonder enige zekerheid op betaald werk of onderdak. Ook tijdelijke huurcontracten, vooral voor jongeren zijn in opmars, ook bij de woningcorporaties.(Bijv. bij een van de corporaties in Amsterdam die helemaal geen vaste huurcontracten meer wil…) PEL wil daarom ook in 2020 contacten onderhouden met de Bond Precaire Woonvormen: www.bondprecairewoonvormen.nl #fuckflex www.fuckflex.nl  
De zekerheden van de huurbescherming worden steeds verder uitgehold door allerlei uitzonderingen te creëren, net zoland tot uitzondering hoofdregel wordt en hoofdregel uitzondering. Huren verwordt tot “social housing” (USA) alleen voor de allerarmsten als ergens een stadsbestuur daar nog iets aan wil doen. Wij verwachten dat dit, zolang er regeringen zitten van de huidige signatuur, gewoon door zal gaan in 2020. Zo ligt er nu een wetsvoorstel Huur en Inkomensgrenzen waarbij vooral alleenstaanden met een "middeninkomen" geen woningen meer mogen huren van woningcorporaties met "sociale" huurwoningen  (Nu ja, met huren tot 720 euro…) en tijdelijke huurcontracten moeten de woningnood oplossen.. Die inkomensgrens komt voor gezinnen hoger te liggen, omdat zgn. alleenstaanden meer geld overhouden en (kwalijk) de Woonbond vindt dat wel o.k….                                                                                                                                            PEL heeft bij de internetconsultatie over het wetsontwerp een zienswijze ingediend waarbij we ons geschaard hebben achter de reactie van huurdersvereniging Centrum Amsterdam omdat dat een reactie was waar we ons wel in konden vinden. 
Juridische procedures: Kwesties rondom het huren van een woning of een kamer handelen we desgewenst middels een machtiging af voor klanten t/m het niveau van de Huurcommissie.

Het PEL voert geen rechtszaken t.b.v. klanten van het Klach​tenspreekuur: desgewenst verwijzen wij naar een vaste jurist of advocaat, gespecialiseerd in o.a. huurrecht en we helpen de klant met het aanleveren van relevante informatie t.b.v. de jurist of advocaat. Dit laatste geldt ook als de klant zelf een advocaat of jurist uitkiest, mits de oorspronkelijke klacht bij Klachtenspreekuur PEL is binnengekomen.
Wij vragen voor klachtafhandeling geen geld, maar stellen een donatie wel op prijs, m.n. als we kosten moeten maken, bijv. door aangetekende brieven. Uiteraard proberen we zoveel mogelijk kosten te vermijden, door bijv. zelf brieven af te geven tegen ontvangstbewijs. 

2. Op buurt/wijk niveau: 

Ook in 2020 kunnen (ad-hoc) bewo​nersgroepen ontstaan, omdat men het bv. niet eens is met sloopplannen of reno​vatieplannen van een woningcorpora​tie, en om ondersteuning vragen van het PEL. 

Zo verwachten we dat rond een door WoonFriesland geplande opknapbeurt om het energielabel te verhogen van de DIV-flats in de Vrijheidswijk. (Droppingsstraat/Invasiestraat/Victoriestraat) wel de nodige discussie onder huurders zal ontstaan, bijv. als WoonFriesland kiest voor een ander verwarmingssysteem.
Indien noodzakelijk en gewenst verspreiden wij eventueel nieuws- en informatiebrieven en steunen eventueel opgerichte Bewonerscommissies of Huurdersverenigingen en individuele huurders bij rechtszaken.
In gevallen waarin huurders procederen en hun belang een gehele buurt aangaat, kunnen wij ad-hoc (onze middelen zijn beperkt) besluiten hen ook financieel te steunen voor wat betreft griffierechten en proceskosten, mede omdat de griffierechten bij o.a. Bestuursrechtzaken fors zijn verhoogd en op deze wijze wordt o.i. onterecht de toegang tot de rechter belemmerd. 
Ook in 2020 zullen wij deze werkwijze blijven volgen. 
Hierbij moet aangetekend worden, dat als bewoners zich niet organiseren maar zich laten paaien met verhuis- en herinrich​tingskosten (waar men overigens ook recht op heeft na een renovatie waarbij een wisselwoning nodig is!) en sprookjes gelooft over prachtige nieuwe huurwoningen voor een schappelijke prijs met huurgewenningsregelingen  of bang laten maken, omdat ze hun rechten niet kennen, het voor ons erg lastig wordt om op te komen voor het behoud van sociale huur​woningen.

3. Op stedelijk niveau: 
Ook in 2020 zullen wij ons vooral blijven richten op de gemeente en de lokale woningcorporaties. In dat verband hebben wij onze eigen voorstellen (Power Point presentatie vorige ledenvergadering) om iets te doen aan de te hoge woonzorgquote inmiddels op het punt van het Fonds aangepast (kleiner Fonds vanwege de politieke haalbaarheid, maar daarbij een op geld waardeerbaar maatwerkpakket; soort gereedschapskist, waaruit de in individuele situaties beste gereedschappen worden gehaald)  In de maak is een gezamenlijk symposium van de huurderskoepels  Bewonersraad en Nieuw Elan plus vereniging PEL waarbij zoveel mogelijk organisaties zullen worden uitgenodigd op basis van hun maatschappelijke verantwoordelijkheid voor hun deel van de woonzorgquote om hen ook te betrekken bij deze problematiek. Gedacht kan worden aan de netbeheerder plus enkele  grote energieproviders in Leeuwarden, de beide woningcorporaties, de gemeente, enige in Leeuwarden “grote” zorgverzekeraars. Dit moet momenteel nog nader worden uitgewerkt.  
We hebben wel het idee dat een deel van de ambtenaren nog steeds met verdere sloopplannen rondlopen voor Heechterp/Schieringen waar een groot aantal hellingbaanflats gesloopt werd door Elkien en nieuwbouw voor terug kwam incl. 2 flatgebouwen waaronder een torenflat met veel hogere huren. Het gaat hen er puur om van die armoedelijstjes af te komen waar Heechterp/Schieringen al jaren een prominente plaats op inneemt… Zo werd onlangs triomfantelijk gemeld dat Heechterp/Schieringen minder armen telt… Die zijn verplaatst naar andere wijken…  Ook de flats in het Valeriuskwartier plus de Martenswoningen daar (laagbouw van Elkien) achten we op termijn niet onbedreigd als het gaat over sloop/nieuwbouw.
Nu de economie momenteel weer goed draait, waar m.n. mensen in de bijstand of andere uitkeringen overigens weinig van merken, wordt het gevaar groter dat de slooptrein ook weer gaat rijden… 

Renovatie wordt nog steeds onterecht als tweederangs en minderwaardig gezien, hoewel een stuk bevolkingspolitiek hierbij naar onze overtuiging ook een rol speelt. (Sloop de huizen van de armen. Bouw koophuizen en minder huurwoningen en zorg dat de huren ervan te hoog zijn voor de lager betaalden...)  
Vereniging PEL heeft haar eigen visie hierop en wil deze publiceren en verspreiden.

Wij zullen ons blijven verzetten tegen de voortgaande sloop van sociale huurwoningen en de verkoop van huurwoningen door corporaties, die samen zorgen voor een verdere uitholling en marginalisering van de sociale huurmarkt, waarop voornamelijk de lager betaalden zijn aangewezen. Wij hebben overigens begrepen dat WoonFriesland geen woningen meer wil verkopen en als dat verhaal klopt, zou dat een goede zaak zijn. Nu Elkien nog…
Kippenhokken: 
Dit zijn vooral de vele nieuwbouw "studio's" voor studenten, zoals laatst de 500 nieuwe studio's in het v.m. Aegon gebouw. Omdat de huur (bron LC) redelijk lijkt, zal dit huisjesmelkers met verkrotte kamers of met veel te hoge huren hopelijk de wind wat uit de zeilen nemen om zich ook op dit marktsegment te storten. Weliswaar heeft de gemeente een "norm" van PEL overgenomen (wat ze in geen 100 jaar zullen toegeven..) dat er geen nieuwbouw bij moet komen kleiner dan 60-65 vierkante meter oppervlakte, maar daar worden teveel uitzonderingen op gemaakt. Dan heet het weer: geldt niet voor de binnenstad, dan weer heet het anders, al naast het uitkomt.. Daar zullen we opnieuw aandacht aan moeten schenken. Bovendien vinden we dat er ook wel eens voor niet-studenten gebouwd mag worden, ook in de binnenstad en wel volgens: niet kleiner dan 60-65 vierkante meter. 
De nieuwe woningnood:
Vooral in de Randstad is de situatie dramatisch, zodat dit eerder woningcrisis genoemd kan worden: 9 jaar wachten op een sociale huurwoning is normaal, een huur van 1000 euro voor een kippenhok is normaal, huisjesmelkers en grote hedgefondsen, ook uit het buitenland kopen hele huizenblokken op enz. Maar uit recent onderzoek van de Volkskrant en de Leeuwarder Courant bleek dat ook Leeuwarden hoog scoort als het gaat om het opkopen van woningen in laagbouw en hoogbouw door particulieren en beleggers, waarbij ook de goedkopere koophuizen vervolgens weer (te) duur worden verhuurd.  
(LC 5/9/19: gemeente Leeuwarden telt 18000 huurwoningen van corporaties en 11000 particuliere huurwoningen, resp. 29% en 18% van de woningvoorraad.  De rest bestaat vooral uit koopwoningen.) 
De problemen in de Randstad zijn bezig zich als een olievlek over Nederland te verspreiden en Leeuwarden is geen eiland wat buiten schot blijft. Bovendien heeft Leeuwarden van oudsher een vrij arme bevolking, zodat dit extra hard aankomt.  Probleem is wel, dan de corporaties niet bepaald erg open zijn over hun wachttijden voor woningzoekenden en als er eens iets in een jaarverslag staat, is dat op dit punt onwaarschijnlijk positief…
Het zou een goede zaak zijn als corporaties hier en daar strategisch ook koopwoningen en flats zouden opkopen die te koop staan en anders veelal door "beleggers" en huisjesmelkers opgekocht worden. Dit gaat veelal om de goedkopere laagbouw en flats. 

Energietransitie.
Huurders, verhuurders, bijv. woningcorporaties en eigenaar-bewoners in Nederland zullen hier langjarig mee te maken krijgen.
PEL gaat zich hier ook mee bezig houden, vooral gezien vanuit het perspectief van de woonconsument: huurders en eigenaar-bewoners? WAT gaat de gemeente voorschrijven en waar komt de verhuurder mee aan qua oplossingen? En wat betekent dit qua kosten voor de woonconsument en van hen vooral de lager betaalden?! Energietransitie voor hen kostenneutraal? Eerst zien, dan geloven… Op dat soort punten incl. technische oplossingen voor m.n. verwarming van de woning, nu aardgas uit gefaseerd wordt, willen we letten.
Overwogen zou kunnen worden over dit thema een openbare avond te houden met gastsprekers, met de twee officiële huurdersorganisaties, met de netbeheerder, met enige energieproviders, met de gemeente Leeuwarden en tevens een discussie op te starten.  Het gaat er vooral om te voorkomen dat bijv. een ander woningverwarmingssysteem geen kwestie wordt van ”over  u en zonder u” maar dat de woonconsument en zijn belangen centraal staan. Tevens kan aandacht geschonken worden aan het op verantwoorde en veilige wijze zelf opwekken van stroom via bijv. zonnepanelen door bewoners en de verdienmodellen waarmee de corporaties momenteel werken. Ook dit kan nader uitgewerkt worden, inclusief eventueel een Power Point presentatie  mits PEL er in slaagt om subsidie los te weken om dergelijke avond te kunnen houden.  
Wat eerder is blijven liggen: de hele materie vraagt eigenlijk ook om een soort Visienota. Naast energiebesparing gaat het om een aanzienlijk deel van de totale woonlasten wat het onderwerp belangrijk maakt. Wie van de leden hierover zou willen meedenken omdat hij/zij interesse heeft in dit onderwerp is welkom. Een dergelijke nota zouden we bijv. tevens op deze openbare avond kunnen presenteren.
B. ARMOEDEBELEID EN SCHULDHULPVERLENING:
Stichting Platform Armoede en Schulden: 

Op 22/1/2019 heeft het bestuur van PEL bij brief deels positief, deels negatief gereageerd op een groot aantal voorstellen van hen en aangeboden om hierover nader te overleggen. Helaas werd hier negatief op gereageerd, maar PEL staat nog steeds open voor nader overleg. 
Ons plan “De Reddingsboei”, een plan om naar voorbeeld van de gemeente Culemborg  al bij het ontstaan van kleine schulden te voorkomen dat dit uitgroeit tot grote schulden, hebben we opgenomen in ons “maatwerkpakket” in verband met het plan om problematische woonzorgquotes aan te pakken.   Het plan werd voor de eerste maal gepresenteerd op een openbare avond op 29/11/2018. Daarna is er gelobbyd mij de meeste fracties van de politieke partijen. We werden veelal welwillend aangehoord, maar verder niet, waarbij ons de passiviteit van de meeste partijen opviel. De PvdA fractie was nog het meest positief. We proberen nu via het “maatwerkpakket”  het plan alsnog als pilot op te starten. 
Indien het Stichting PAS alsnog lukt daadwerkelijk iets nieuws op het gebied van de schuldhulpverlening op te starten, is en blijft het idee om zo veel mogelijk samen te werken, waarbij PEL-Klachtenspreekuur bij problemen met schulden component, naar hen toe kan verwijzen en zij naar PEL indien bijvoorbeeld ook sprake is met problemen met de uitkering of huisvesting, die mede de schulden veroorzaken.  Maar voorlopig lijken Amaryllis en Amargi de dienst uit te maken op o.a. het gebied van de schuldhulpverlening. 
Wel hebben we inmiddels een Facebook pagina geopend: Meld Malafide Incasseerders waar mensen hun klachten kwijt kunnen over incassobureaus en deurwaarders met rare en/of onwettige praktijken. 
Zie bij deze link: https://www.facebook.com/Meld-Malafide-Incasseerders-933569876799259/ of ga hier heen via onze website.

Armoedebeleid algemeen:

Via onze WWB-groep kunnen we alles oppakken qua misstanden op het gebied van bijstands- en andere uitkeringen richting gemeente, UWV en SVB: brieven sturen, een gesprek aanvragen enz. 

D. PRIVACY:

Wij gaan opnieuw aan de slag met de slepende kwestie van de privacy schendende pasjes voor de ondergrondse afvalcontainers. Met als voorbeeld Arnhem met een identieke situatie waarin een zekere Michiel Jonkers er in slaagde het op dit punt te winnen via de rechtbank van de gemeente Arnhem, nadat hij ook via de rechtbank de Autoriteit Persoonsgegevens had moeten dwingen te handhaven…
Op onze website is verder hierover het nodige te vinden: 
https://verenigingpel.nl/wonen/636oproep-pasjes-afvalcontainers.html
Wij zullen via de website Privacy First contact proberen te leggen met Michiel Jonkers over deze aan Arnhem identieke kwestie.
Diftar

Een diftarsysteem heeft voordelen (weinig afval: minder betalen) en nadelen, bijv. toename dumpen van afval. Daar de Raad nu al had gevraagd of Diftar leidt tot hogere kosten voor arme gezinnen, is het gevaar dat de tariefstructuur zo in elkaar wordt gezet dat arme gezinnen ontzien worden, maar arme alleenstaanden onevenredig meer betalen. Bijv. via een hoog vastrecht en daardoor weinig mogelijkheid tot substantiële beïnvloeding door weinig afval te produceren.                  Een bepaalde vooraf uitgerekende opbrengst moet er per slot komen nietwaar? 
De gemeente Heerenveen heeft inmiddels een Diftar systeem ingevoerd waarbij hun Raad gezegd heeft dat de minima moeten worden ontzien. Zo mag een alleenstaande 46 vuilniszakken per jaar gratis gooien in de afvalcontainer, maar of diegene dan ook van het vastrecht af is, is nog niet duidelijk…
PEL gaat daar scherp op letten: eventueel komen we met een eigen voorstel als de tariefstructuur o.i. niet eerlijk wordt opgezet. (Overigens lijkt Leeuwarden Diftar weer op de lange baan te hebben geschoven)
E. Blad Opwaartse Druk:

Ook in 2020 willen we weer 1 of 2 maal dit blad uitgeven en in een oplage van 1000 stuks verspreiden in een "arme wijk" in Leeuwarden.  Wellicht is dit soms te combineren met een openbare avond over bijv. de energietransitie of een andere thema avond. De oplage bedraagt 1000 stuks voor de leden en een steeds wisselende “arme” wijk.  

F. ENERGIEBESPARING:

Tot nu toe blijven liggen: We willen m.n. voor energiegebruikers die erg weinig energie gebruiken, een voorstel ontwikkelen richting grote energieproviders om naast de bestaande keuzes die er zijn om contracten af te sluiten (onbepaalde tijd, vaste prijzen voor 1 jaar, 3 jaar of 5 jaar voor gas en/of elektra) waarbij sprake is van een all-in prijs per kubieke meter gas en/of per kWh elektra. Dat wil zeggen, dat in de prijs per meeteenheid al vastrecht plus de belastingen en de btw verwerkt zijn. De prijs per kubieke meter gas of kWh elektra wordt dan wel hoger, maar het gaat ook uit van het principe: wie niets verbruikt hoeft ook niets te betalen. Per slot maakt men dan ook geen gebruik van de infrastructuur voor gas en elektra. Uiteraard verbruikt men altijd wel iets, maar zuinig met energie omgaan loont dan pas echt, nu betaalt men in feite veel vastrecht en veel energiebelasting in relatie tot het echte verbruik, zeker bij veel eenpersoonshuishoudens, vooral als je vaak afwezig bent. We willen dergelijk verhaal toevoegen aan ons “maatwerkpakket” tegen een te hoge woonzorgquote. (energiecomponent) 
G. FINANCIËLE SITUATIE VAN DE VERENIGING:
Financiële zorgen: kan vereniging PEL "overleven" in 2020?

Op de ledenvergadering zal de financiële situatie verder mondeling door de penningmeester worden toegelicht.
H. KANTOOR HUISHOUDELIJK:

Indien iets stuk gaat, zoals bijv. printer of kopieermachine, is er geen geld voor vervanging. Wel hebben we een tweedehands computer  voor 100 euro weten te kopen, merk DELL met een legale Windows 7 versie er op, zodat er ook updates binnenkomen zolang Microsoft Windows 7 ondersteunt. De pc is wat moderner dan die we daarvoor gebruikten.
Van de vorige pc is de batterij leeg, wat opstarten niet meer mogelijk maakt. Er moet een nieuwe batterij (knoop cel?) in. Wie heeft hier verstand van? Dan zouden we deze als 2e computer kunnen gebruiken, want er staat nog een vracht aan gegevens, vooral e-mail op en nuttige bestanden die dan naar de DELL over kunnen zetten.. 

Leeuwarden, 10-9-2019
Secretaris PEL 

