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BIJLAGE 1 LEDENVERGADERING 23 SEPTEMBER 2014
Het Dagelijks Bestuur vergaderde in 2013 10 keer m.b.v. een schriftelijke agenda en schriftelijke notulen.

Wat deden we zoal? Een overzicht:
Ook in 2013 nam PEL deel aan de Cliëntenraad Werk en Inkomen. 
Diverse stukken die daar behandeld werden, zijn of van kritisch commentaar voorzien, ofwel mondeling tijdens de vergaderingen van de Cliëntenraad, ofwel schriftelijk via indiening in de CR of via een afzonderlijke brief aan B&W en/of de gemeenteraad. Schriftelijke reacties, brieven, commentaren ed. werden veelal via onze Postverzendlijst rondgestuurd aan leden en derden op deze lijst. Zo leverden we schriftelijk commentaar op cijfers in de zgn. Armoedemonitor en ihb. op de NIBUD-bijlagen waaruit de financiële positie van alleenstaanden in de bijstand te rooskleurig onjuist werd voorgesteld.
Op 18/1/13 werd door het DB gesproken met wethouder Ekhart van Sociale Zaken over m.n. diverse uitspraken van hem over de Cliëntenraad, over de ergernissen van de sectormanager die laat blijken dat wat in de CR gebeurt, vooral niet door de pers mag worden opgepakt (hoewel de middagvergaderingen openbaar zijn…) En zelf als PEL een brief naar de Raad of een commissie sturen mocht ook al niet… Achteraf gezien heeft onze poging de lucht te klaren, niet veel geholpen. En helaas kon deze wethouder na de vervroegde raadsverkiezingen weer verder als wethouder Sociale Zaken, terwijl hij vaak wordt ingeschat als een maatje te licht voor Leeuwarden… 

Er zijn brieven naar de Raad gestuurd i.v.m. feit dat de gemeente vindt dat bij het Kwijtscheldingsformulier en bij het Aanslagbiljet gemeentelijke Belastingen geen toelichting meer hoeft. Nee, stel je voor dat mensen weten dat ze kwijtschelding kunnen vragen of bezwaar maken tegen bijv. de OZB… Natuurlijk hielp dit ons niets: de gemeente bleef bij haar voornemen. 
Leningen energiebesparende maatregelen: Over de mogelijkheid voor koopwoningen om tegen een lage rente van 2500-7500 euro te lenen voor energiebesparende maatregelen gingen 2 brieven naar de Raad en er werd ingesproken in de commissie. Reden: koopappartementen werden van de regeling uitgesloten en hun rechtspersoon (Ver. v. Eigenaren) ook… Desondanks werd e.e.a. ongewijzigd door de Raad aangenomen, hoewel we wel steun kregen van een aantal politieke partijen, die echter samen geen meerderheid hadden. Er bleek dat als PEL iets zei over koophuizen, we plotseling weer in beeld waren, geheel conform de waan van de dag: kopen is in, huren is uit…
West-Indische buurt: Op 24/1/13 gaat eindelijk de dagvaarding voor 2 huursters uit de West-Indische buurt de deur uit bij advocaat Enno van Dalen te Groningen, nadat hij dit eind augustus 2012 al zou doen en een eerdere dagvaarding die hij november 2012 uitbracht, weer introk, zonder enig overleg met zijn cliënten en met PEL… Advocaat Van Dalen is later ook door PEL om o.a. dit soort dingen afgedankt als onze vaste advocaat. Betrokken huursters zijn zoveel mogelijk ondersteund door PEL bijv. door reacties te schrijven op de beweringen van Elkien en die naar de advocaat te sturen onder het motto: gebruik wat je zinnig lijkt en gooi de onzin weg. Per slot zijn wij geen juristen. 
Het ging er om dat er redenen waren de uitslag van de door Elkien gehouden stemming zoals zij die aan een notaris hadden aangeleverd, qua eerlijkheid te betwijfelen. Dit, omdat onze eigen schriftelijke stemming plus een enquête over de woonwensen van de huurders een jaar eerder een uitslag gaf die precies andersom was… De stemming ging er om: bent u voor sloop en het nieuwbouwplan? Elkien moest 70% voorstemmers halen. 
Uiteindelijk hield de rechtbank na uitwisseling van stukken in repliek en dupliek geen mondelinge zitting, maar verklaarde de huursters niet-ontvankelijk…  De kostenveroordeling is deels door PEL betaald, dank zij een extra donatie van een van de leden. Ook griffierechten zijn bij wijze van uitzondering door PEL betaald, gezien de financiële positie van de huursters en vooral omdat ze in feite procedeerden niet alleen voor hun eigen belangen, maar voor alle huurders daar die tegen sloop waren. 
Ook in 2013 is erg veel werk gaan zitten in de West-Indische buurt: in totaal zijn er, verspreid over enige jaren, 18 Nieuwsbrieven huis aan huis deze buurt in gegaan. Veel details, berichten, Nieuwsbrieven enz. zijn terug te vinden op onze website 
bij http://home.online.nl/verpel/vhv.html#wi
Over het feit dat een afgegeven Leegstandsvergunning voor de laagbouw in deze buurt nooit werd gepubliceerd en daardoor belanghebbenden de mogelijkheid werd onthouden bezwaar te maken, werd in juni een klacht ingediend bij de gemeente. Pas juni 2013 hadden we de al in september 2012 afgegeven vergunning in handen… Uiteraard werd onze klacht niet-ontvankelijk verklaard. Vervolgens is klacht ingediend bij de Nationale Ombudsman: niet-ontvankelijk, maar ze zorgden dat onze klacht bij de gemeente als bezwaar werd aangemerkt. In 2014: bezwaar werd door de gemeente niet-ontvankelijk verklaard… Wat wil je ook als de Adviescommissie Bezwaarschriften zijn presentiegeld van B&W krijgt…
Juni 2013 zijn tegen de ontwerp-Omgevingsvergunning voor de bouw van 60 flats op de plaats van de duplex-woningen diverse "zienswijzen" (bezwaarschriften) ingediend waaronder door PEL en door Bewonerscommissie West-Indische Buurt Tegen Sloop. Uiteraard werden deze (standaard) allemaal ongegrond verklaard door de gemeente, waarop een jurist beroep voor PEL heeft aangetekend bij de rechtbank. Voornaamste pijnpunt in het plan was, dat parallel aan het aangrenzende flatgebouw aan de Julianalaan ook een flatblok verrees, waardoor hun uitzicht en bezonning aanmerkelijk verslechterde. Dit had voorkomen kunnen worden door gewoon de oude rooilijn langs de Surinamestraat aan te houden. Inmiddels is juni 2014 de mondelinge behandeling van de zaak plaatsgevonden, waarbij we verwachten dat niet alleen ons beroep ongegrond zal worden verklaard, maar niet-ontvankelijk. Dat althans was het betoog van de advocaat voor Elkien en bouwbedrijf Van Wijnen uit Gorredijk. We verwachten thans elk moment het vonnis. PEL niet-ontvankelijk is kennelijk de nieuwe mode, waarover het ook gaat…
Kamermarkt: Op 5/3 ging een brief naar de Raad over een stukje in de nieuwe Huisvestingsverordening voor zover dit ging over de kamermarkt. De norm: niet meer dan 5% kamers per postcodegebied werd opzij geschoven zodra het om 1 woningcomplex ging. Binnen dat complex zouden dan alle woningen kamersgewijs verhuurd mogen worden, wat dan uiteraard niets meer van doen had met een 5% norm.  Wij hebben in die brief ook - onderbouwd met argumenten - gepleit voor een categoriaal verbod qua woningtype “appartementen” (koopflats) op kamerverhuur aan 3 of meer personen. Wij vonden dat voor alle appartementen in de particuliere sfeer (met woningcorporaties namen wij aan dat in goed overleg wel was te komen tot handhaving van een geordend woon- en leefmilieu) een verbod moest gelden op kamerverhuur en geen omzettingsvergunningen verstrekt moesten worden. 
Het enige resultaat is veelal dat raadsleden je wat glazig aankijken, pretenderend niet te begrijpen waar het eigenlijk over gaat… 
Veel raadsleden lijken te leven in hun eigen virtuele werkelijkheid van hun raadszetel. Ook hun kennisniveau van veel materie zoals die daar voorbij komt, lijkt – de enkelingen uitgezonderd – onder de maat en de raadsleden van de coalitiepartijen volgen als makke schapen het College, soms na enig pro forma gesputter. 
Hellingbaanflats Schieringen-Zuid: Hierover is een brief gegaan naar de Rijksdienst Monumentenzorg (die tegenwoordig een andere naam heeft) na overleg met de oud-ambtenaar gemeentelijke monumenten, Peter Karstkarel, die een pittig ingezonden verhaal in de LC had geschreven tegen de voorgenomen sloop waarbij hij pleitte voor de status gemeentelijk monument. Ook de Bond Heemschut was van mening dat men tenminste 1 (de beste) van de hellingbaanflats zou moeten opknappen om als monument te behouden. Antwoord op onze brief hebben we nooit gehad en de gemeente haalde snel de zgn. "voorbescherming" (de procedure om de flats tot gemeentelijk monument te verklaren was al gestart) van de flats af, na overleg met eigenaar wbc. Elkien. 
We stuurden hier over een brief naar de Raad en naar wbc Elkien en over het feit dat de gemeente en Elkien het bij deze huizen - i.t.t. de West-Indische buurt  - niet meer nodig vond dat er werd gestemd  - en dat 70% van de huurders voor sloop zou moeten zijn - en kregen een reactie van de gemeente in de zin van: er hoefde niet gestemd te worden want de huizen moeten worden gesloopt… Kennelijk waren bij B&W en Elkien conclusies getrokken uit het verzet in de West-Indische buurt tegen sloop en dan ook nog eens een proces om de uitslag van de stemming daar… Dat gedoe moeten we niet meer hebben nietwaar?..
Op 4/4/13 hielden PEL plus SP-Leeuwarden (wat net een nieuw bestuur had) een huurdersavond in wijkgebouw Vrijheidswijk voor de huurders van de hellingbaanflats. PEL plus SP hadden afgesproken dat onze inzet zou zijn: alle huurders moeten kunnen stemmen over de vraag: sloop of opknappen van de hellingbaanflats. PEL en SP zouden zich neutraal opstellen over de vraag: slopen of opknappen. Een groepje lieden van de Bewonerscommissie zette echter de mening van de zaal naar haar hand (bekende tactiek: men zat verspreid door de zaal en nam voortdurend het woord en achterin was een "mannetje" van Elkien aanwezig)  en toen sprak de SP zich nadat ze de mening van de meerderheid in de zaal had gehoord over slopen of opknappen, echter openlijk voor de zaal uit tegen de suggestie die gezamenlijk van tevoren was afgesproken, namelijk: alle huurders, ook de mensen die niet in de zaal waren, moeten de gelegenheid hebben om te stemmen. De ommezwaai ter plekke van de SP kwam over als goedkoop populisme, waarbij de toevallige aanwezigen iets vinden en dus de SP daarin meegaat...

In feite liet de SP voor de zaal tijdens de bijeenkomst PEL als een baksteen vallen, mede omdat er  "geen vergelijkingen gemaakt mochten worden" met de toch wel grotendeels vergelijkbare story rond de West-Indische buurt en werden we door de SP "afgekapt". Sindsdien hebben we bij geen enkele gelegenheid meer samengewerkt met SP-Lw.. Er moet eerst maar weer eens een ander bestuur zitten, dan zien we wel weer verder… We besloten dat proberen een eigen bewonersgroep op te richten, zinloos was en gelijk te stellen aan het trekken aan een dood paard…
Op 25/4/13 komt in de Cliëntenraad voor het eerst het project Klant in Zicht aan de orde. Diverse malen in 2013 en ook in 2014 zijn we hier mee bezig geweest, omdat er veel klachten over kwamen en er sprake was van veel privacy-schendende en voor vaststelling van het recht op bijstand irrelevante vragen. Iedereen moest bij de soos langs en door bureau Matchcare ingehuurde mensen stelden reeksen vragen om mensen in de bijstand te "diagnostiseren". Per slot is men "ziek" nietwaar als men geen betaald werk heeft… Het project Klant in Zicht liep door t.m. januari 2014 en het kostte PEL een WOB-verzoek plus dreigement om naar de rechter te gaan om alle relevante stukken in handen te krijgen. Inmiddels zijn alle stukken voorgelegd aan prof. Gijsbert Vonk van de RUG met de vraag of dit zich leent voor een (studenten)onderzoek. Mocht dat het geval zijn, dan doen we dat i.s.m. Verenigd Links.  
PEL heeft via brieven en in de Cliëntenraad duidelijk laten blijken wat ze hier van vond, gevolgd door een evaluatierapportje in 2014. 
Die dag komt in de CR ook voor het eerst via een MEMO Tegenprestatie de onvervalste dwangarbeid voor mensen met bijstand aan de orde. Zowel de hele Cliëntenraad als het PEL (o.a. brief naar de Raad) hebben zich daartegen zowel mondeling als schriftelijk (en via de pers) uitgesproken. Ook enkele fracties in de Raad keerden zich hier tegen, maar op 28/8/13 ging de meerderheid van de commissie Welzijn hier toch mee akkoord. In de Raad stemden Verenigd Links, PAL/GroenLinks en de NLP tegen. Intussen zijn er signalen dat er zowel arbeidsmarktverdringing plaats vindt als verdringing van het echte vrijwilligerswerk (wat men uit eigener beweging en motivatie doet zonder van boven af opgelegde verplichting) door gedwongen tewerkstelling ihkv. een "Tegenprestatie".
Van het Amsterdams Steunpunt Wonen (ASW) werden ook in 2013 50 Woonlastenkranten ontvangen i.v.m. de jaarlijkse huurverhoging van 1 juli. Deze zijn naar alle leden gestuurd, omdat ze erg veel uitleg/voorlichting geven over de huurbescherming, het puntenstelsel, wat te doen bij slecht onderhoud enz. PEL is zelf in feite te klein om dit arbeidsintensieve voorlichtingsmateriaal te maken en waarom zouden we: deze Woonlastenkranten zijn duidelijk en helder geschreven. 
Bestuur: Renee Reijenga bedankte vrij plotseling als bestuurslid. Zij heeft van de penningmeester een plantje gekregen.
Later bedankte ze ook plotseling als plaatsvervangend vertegenwoordigsters van PEL in de cliëntenraad en ging voor de ouderenclub SLO in de CR zitten, omdat ze daar haar presentiegeld zelf mocht houden en bij PEL dat geld in de kas gaat. (Wat op voorhand bekend was) Als plaatsvervanger voor PEL is op 24/12/13 Dick Faber voorgedragen als plaatsvervangend vertegenwoordiger voor PEL in de Cliëntenraad. Er is echter nog wel hiervoor een formele bevestiging nodig van de ledenvergadering.
Schuldhulpverlening: via een brief en via de Cliëntenraad is kritiek geleverd op het nieuwe beleid van Leeuwarden inzake de schuldhulpverlening: via het plakken van etiketjes op mensen en deze in groepen in te delen, worden sommige mensen uitgesloten van de schuldhulpverlening. We zien dit als gelegenheids-argumentatie: het gaat gewoon om een bezuiniging waar wat smoezen bij gezocht moeten worden. Geconstateerd moest worden dat sommige lieden die een functie hebben in een zwaar door de gemeente gesubsidieerde club, in de CR op eigen houtje positieve adviezen hadden zitten schrijven, die ze dan zgn. "namens de CR" naar B&W sturen.. Die vinden dat uiteraard wel prima: de CR als applausmachine. Dergelijke kunstjes werden wel vaker geflikt, zodat we wel gedwongen zijn zelf met ons eigen standpunt te komen. (Ook met het verdwijnen van bepaalde minimaregelingen is dat wel gebeurd…) 
Thema-avond: Op 26/9/13 hield PEL in een zaal van het Oranjehotel een goedbezochte (60 mensen) thema-avond over "Criminalisering van mensen in de bijstand" met 3 gastsprekers: Prof. Gijsbert Vonk van de RUG, advocaat Marc van Hooff van de Bijstandsbond uit Amsterdam en Erik Krebbers van de Leidse actiegroep Doorbraak. Ook na de pauze bleef het boeiend, m.n. door advocaat Van Hooff die ook vertelde over wat zijn zuster allemaal met de soos had meegemaakt: toen werd het persoonlijk en dat raakt mensen. 

Die avond meldden zich 10 mensen aan voor vervolg-activiteiten na deze avond: dit werd de WWB-groep en een van de eerste activiteiten is geweest, dat men heeft getracht wat basiskennis te krijgen over de bijstandswetgeving. Voorzitter Pyt van der Galiën heeft deze cursus in 6 bijeenkomsten gegeven, vanaf 12/11/2013 en verder ook deels in 2014. 

Op 19/10 en 20/10 woedde een grote brand op de Kelders, waarbij een kamerhuurder om het leven kwam. Naar aanleiding daarvan stuurde PEL een brief aan de gemeenteraad waarin werd verzocht de juridische mogelijkheden na te gaan om ongeacht of het om kamers gaat of om appartementen, een nieuwe Verordening te maken waarin zwaardere brandveiligheidseisen gesteld worden op basis van het criterium "overwegend gebruikte bouwmaterialen". Het gaat dan om panden die worden bewoond waarin hoofdzakelijk hout als bouwmateriaal is gebruikt voor vloeren, wanden en plafonds en trappenhuizen.

Door deze brief vroeg de Leeuwarder Courant of we voor haar Te Gast rubriek een verhaal wilden schrijven, wat december 2013 werd geplaatst.

Op 13/12 is overlegd met advocaat Ad Speksnijder uit Akkrum over de stukken en vooral de vragen die werden gesteld door Sociale Zaken aan klanten die werden opgeroepen ihkv. het project Klant in Zicht. Er bleken nogal wat privacy-schendende vragen bij te zitten die niet relevant waren om het recht op bijstand te kunnen vaststellen. Sommige vragen waren ook duidelijk bedoeld om voor de WMO mensen "in kaart" te brengen. In 2014 heeft dit geleid tot het uiteindelijk voorleggen van alle KIZ-stukken aan prof. Gijsbert Vonk van de RUG met de vraag of een (studenten)onderzoek tot de mogelijkheden behoort. We hebben samen met Verenigd Links wat concept-onderzoeksvragen opgesteld. 
Klachtenspreekuur: in 2013 zijn ongeveer 40 klachten, vooral telefonisch binnengekomen en enige per brief of via e-mail. Bijna allemaal hadden ze betrekking op afd. Sociale Zaken Lw en enige malen op Sociale Zaken elders in het land. Er waren een paar vragen/klachten over de belastingen en geen enkele over problemen met verhuurders. Ter vergelijking: in de periode half juni 2014 tot pakweg eind augustus, dus pakweg vakantietijd, kwamen er 18 klachten binnen, dus het aantal klachten lijkt wel te stijgen. We verwachten dat vanaf 2015 als de Participatiewet wordt ingevoerd, het aantal klachten (en ook vragen om informatie) sterk zal toenemen.  
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