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INHOUDELIJK JAARVERSLAG VERENIGING P.E.L. JAAR 2017
BIJLAGE 1 LEDENVERGADERING 18 SEPTEMBER 2018
Het Dagelijks Bestuur vergaderde in 2017 9 keer m.b.v. een schriftelijke agenda en schriftelijke notulen.

Wat deden we zoal? Een overzicht:
Klachtenspreekuur:

PEL heeft een klachtenspreekuur voor individuele problemen op het gebied van volkshuisvesting (m.n. huurdersproblemen) en uitkeringen (m.n. kwesties met Sociale Zaken) Tevens kan men met eenvoudige belastingzaken over bijv. kwijtschelding gemeentelijke belastingen en heffingen waterschapslasten bij ons terecht. 

Opvallend is de stijging van het aantal gegeven adviezen zonder dat het komt tot een bezwaarschrift: 10 keer.                     Het gaat om uiteenlopende kwesties: over cash geld als betaalmiddel, over woninginspectie door WoonFriesland, over een oproepbrief van het sociaal wijkteam (Uitvoering Participatiewet), over een contract met energieleverancier ENZI (tel. colportage), over afspraken met Kredietbank Groningen, over afschatting WAO-er naar lagere arbeidsongeschiktheidsuitkering, over "een conflict met gemeente Leeuwarden", over wanneer je Participatiepremie kunt aanvragen,  over weigering WMO-thuishulp en over Stichting Onderhoudsfonds Tjerk Hiddesbuurt. Hierover hadden we wel documentatie, maar van de klager werd niets meer vernomen en was onbereikbaar, dus dan houdt het verder op.
Twee eigen zaken voor kantoor PEL gewonnen m.b.t. belastingaanslagen kantoorruimte over Zuiveringsheffing 2016 en over Aanslag gemeentelijke belastingen 2017. De aanslagen werden verlaagd.

Doorverwijzingen naar advocaat Ad Speksnijder of naar "eigen" jurist mr. Ing. W.T. Van der Leij: 5 maal. Waaronder WAO-zaak over afschatting naar lagere arbeidsongeschiktheidsklasse. De reden is meestal om te laten bekijken of de kwestie aan de rechtbank voorgelegd moet worden. 
Afspraken voor advies op kantoor: komt weinig voor: 1 keer.  
Vragen: 4 keer. Meestal afgehandeld via de e-mail, enkele keer telefonisch. Dat waren maar 4 stuks, maar indruk is dat de behoefte aan correcte informatie over gecompliceerde regelgeving veel groter is. 
Klachten: 2 stuks. O.a. wie verantwoordelijk is voor zorgplicht: de gemeente of de instelling: vraag werd beantwoord door Bram van der Leij met toelichting door een van de bestuursleden over de gebruikelijke gang van zaken. Tevens vraag/klacht over woonoverlast in een flatgebouw van WoonFriesland. 

Laatste zaken in 2017: advies over opgelegde zgn. tegenprestatie vanuit Participatiewet door Sociale Zaken Noord-West Friesland. Tevens advies over vorderingen De Friesland via incassobureau over zgn. achterstallige premie en niet nakomen afspraken aflossing betalingsachterstand. Plus advies over een dubbele aanslag gemeentelijke belastingen. Advies bestond m.n. uit paar voorbeeldbrieven om terug te sturen.  

Totaal aantal kwesties: 27 stuks, soms met uitgebreide e-mail correspondentie, m.n. vaak om meer concretere gegevens te krijgen.

Er loopt nog 1 rechtszaak uit 2017 over weigering Sociale Zaken om Participatiepremie te geven met terugwerkende kracht: na 3 gewonnen zaken hadden B&W hier kennelijk genoeg van en verzonnen een list. Mondelinge zitting is geweest, uitspraak vermoedelijk begin oktober a.s. Rechtbank is erg traag, zodat het daar tijden duurt… Hier klaagt Bram van der Leij ook over. 
Ook in 2016 hielden we ons bezig met de politiek en bijstandszaken.
Privacy:

18/1: verzonden door secr. PEL aan College van B&W: vraag of indertijd een raadsbesluit of B&W besluit is genomen over de koppeling van de pasjes voor de ondergrondse OMRIN-containers aan naam en huisnummer.  
24/2: ontvangen van gemeente Leeuwarden, K. Spoelstra teamleider (interim) Advies en Ontwikkeling:

Reactie op brief secr. PEL met vraag naar formeel besluit koppeling over koppeling naam en huisnummer van de pasjes voor de ondergrondse containers.

[Wordt ontkend dat koppeling bij de Omrin plaats vindt. Of bedoelde koppeling ook elders wordt gemaakt, blijkt niet uit het antwoord.] 

25/2: verzonden per fax naar de Autoriteit Persoonsgegevens t.a.v. mw. Alexandra Jeung: Begeleidende brief bij reactie gemeente Lw. (zie boven) op briefje PEL met vraag naar formeel besluit koppeling pasjes OMRIN (ondergrondse containers) aan huisnummer (en naam) + briefje PEL hier over van 18/1/17 en reactie gemeente Lw. Van 24/2/17.
We plaatsten uiteindelijk een oproep op onze website met vraag wie in overleg met PEL wil procederen over de pasjes voor de ondergrondse afval containers, hoewel Ad Speksnijder e.e.a. zinloos vond (geen kans) en advocaat Marc van Hooff van de Bijstandsbond stelde dat hij niet in deze materie zat (geen zin dus) en advocatenkantoor Dirkzwager te Arnhem niet werkte met toevoegingen ofwel de advocaat van onvermogen, wat via hen dus procederen te duur maakte. Op de oproep kwam geen enkele respons, dus we kwamen hier niet verder mee, hoewel een inwoner in Arnhem soortgelijke zaak uiteindelijk wist te winnen en Arnhem en daarna ook Utrecht deze pasjes afschafte. (Een van de bestuursleden wilde wel procederen, maar hij had wel een advocaat van onvermogen nodig.)
12/5: verzonden per fax naar mw. Alexandra Jeung van de Autoriteit Persoonsgegevens: Tip/signaal over organisatie CKKZ in Breda m.b.t. hun screeningsrapport en integriteitsverklaring.
13/8: verzonden per fax naar Autoriteit Persoonsgegevens: Tip inzake overeenkomst gemeente Leeuwarden met het BKR waarbij het BKR optreedt als bewerker van door Essent, Vitens en De Friesland aangeleverde gegevens van klanten met betalingsachterstanden en deze vervolgens weer doorgeeft aan de wijkteams van Amaryllis. 
Over deze tips/meldingen werd nooit meer iets vernomen van de AP.
Volkshuisvestingszaken gemeente, woningcorporaties etc.
9/2: ontvangen van relatiemanager WoonFriesland, Karin Koopman: brief van 24/1/17 aan bestuur PEL: reactie op brief PEL van 23/12/16 inzake woonruimte verdeel systeem WoonFriesland. Beloofd werd, dat hun woonruimte verdeelsysteem zou worden gewijzigd. Op 20/6 werd aan hen een reactie verzonden. 
We hebben m.n. gekeken naar hun nieuwe stroomschema bij hun brief. De voornaamste kwaal was dat als iemand als alleenstaande net boven de EUR 22.200,=  per jaar zat, hij niet in de woningen mocht tot 592,55 wat nog te billijken zou zijn, maar dat hij i.t.t meerpersoonshuishoudens ook niet in woningen mocht van 592,55 tot 635,05 maar duurder moest gaan wonen dan 635,05. Ofwel: de huurprijsklasse net boven de laagste huurprijsklasse (tot 592,55) mocht hij/zij ook niet in en dat was raar.

Dat is nu zo gewijzigd: hij/zij mag in alle woningen, maar tijdens het intake gesprek wordt getoetst of men de huur wel kan betalen.

Wel blijft het een raar punt: een 1 persoonshuishouden die minder verdient dan 22.200 euro/jaar moet in een woning met een maximale huur van 592,55 en verdient hij net iets meer dan mag hij niet in die voor hem/haar "te goedkope" woning. Want bij een 2-persoonshuishouden mag je tot 30175/jaar inkomsten hebben en dan mag je WEL in een woning tot 592,55 Toch betaalt men in beide gevallen 1 maal huur per huishouden, dus waarom moeten laatstgenoemden soms goedkoper (lagere huurquote) uit zijn dan een alleenstaande? [Waarbij daar weer achter zit de vooronderstelling dat een alleenstaande van bij 22.300/jaar inkomsten meer te besteden heeft dan een tweepersoonshuishouden die bijv. 30.000/jaar inkomsten heeft.]
Hoe ze het nu willen doen, is niet perfect, maar wel is ons voornaamste bezwaar verholpen. 

Tevens is tegemoetgekomen aan een eerder bezwaar van PEL, namelijk over het 55-plus label op woningen (m.n. flats) plakken die helemaal niet specifieke voorzieningen hebben voor ouderen en gehandicapten. Waarom mag men daar niet in als men jonger is dan 55 jaar? WoonFriesland zegt dat ze de labels van deze woningen dit voorjaar willen herzien. De labels van woningen die vooral gebouwd en ingericht zijn voor de doelgroep senioren die extra voorzieningen nodig hebben in verband met lichamelijke beperkingen, blijven bestaan. Daartegen hebben we geen bezwaar.
Op 10/2 bespraken we een Manifest van de verenigde huurdersorganisaties die zij uitbrachten in verband met de verkiezingen voor de Tweede Kamer maart 2017. Naast een aantal o.i. goede punten hebben we ook kritiek. Een reactie werd teruggestuurd naar de 2 Leeuwarder huurderskoepels en naar beide woningcorporaties, actief in o.a. Leeuwarden. 

10/3: verzonden per post aan de gemeenteraad Lw en c.c. aan B&W en aan woningcorporaties Elkien en WoonFriesland en aan de huurderskoepels HPF Nieuw Elan en De Bewonersraad: Reactie PEL op verkiezingsmanifest Friese huurdersorganisaties. Dit leidde tot een uitnodiging voor overleg door Frank van den Broek van De Bewonersraad mede om te kijken of PEL en beide huurderskoepels iets gezamenlijk konden opstellen in verband met de vervroegde Raadsverkiezingen november 2017. Op 13/4/17 vond het eerste overleg plaats tussen enige bestuursleden van PEL en de directeuren Van den Broek (Bewonersraad) en Velthuis van hpf Nieuw Elan. Ook daarna is een aantal malen overlegd en hebben we met enige PEL-bestuursleden plus een enkel belangstellend lid vooroverleg gevoerd over diverse details.
September was de definitieve versie klaar. Deze werd op onze ledenvergadering van 19/9/17 uitgereikt. Op 20/9 werd bij De Bewonersraad een persconferentie gehouden om het verhaal te presenteren, maar dat werd geen succes: alleen een raadslid van de PvdA kwam en van de FNV en van de corporaties alleen de directeur/bestuurder van Elkien…. Het onderwerp scheen kennelijk de meeste politieke partijen niet te boeien, zelfs niet met de verkiezingen in zicht… 

Een afspraak maken met Hein de Haan (PvdA) om te praten over onze eerdere brief over de opmars van vele "kippenhokken" (te kleine appartementjes) in Leeuwarden, mislukte herhaaldelijk, ondanks diverse pogingen van ons om dat te regelen. 
12/5: verzonden door secretaris PEL aan informateur Edith Schippers in Den Haag: brief met suggestie bij het verstrekken van huurtoeslag weer de controle in te voeren of de huur niet hoger is dan de maximaal redelijke huur volgens het puntenstelsel. ER kwam een ontvangstbevestiging, wat eigenlijk al meer was dan verwacht kon worden.

We verzonden ook in 2017 per post aan alle leden van PEL: het WoonMagazine 2017-2018 uit Amsterdam + begeleidende brief over huurverhoging per 1/7 en overige zaken van belang voor huurders.
Op 26/6 werd in het Politiek Forum ingesproken over een onderzoeksrapport over de hoge woonzorgquote. Van de onderzochte groep corporatie-huurders zit 43% qua woonzorgquote  hoger dan 40% en dat is zorgelijk. Men had gekeken naar die huurders die maximaal 120% inkomsten hadden van het voor hen geldende bijstandsniveau. In juli werd in de Raad een PvdA-motie aangenomen met steun van o.a. PAL/GL, D66 en de ChristenUnie, dat er "een aanvalsplan" moest komen over die te hoge woonzorgquote. Interim-wethouder Nicolai (PAL/GL) beloofde dat er "komende herfst" iets zou liggen, maar er lag niets… April 2018 kwamen B&W met een formele reactie aan de Raad op deze motie waarin het bestaande beleid: spaarlampen en tochtstrippen geven aan de minima en de cv-installatie waterzijdig na-regelen en poetsten dat beleid wat op. Op zich is niets mis met die maatregelen, maar ondanks dat en ondanks huurtoeslag en zorgtoeslag waren de uitkomsten van het onderzoek verontrustend. Er zou een werkgroep komen om ideeën uit te werken, maar die is er tot de dag van vandaag nooit gekomen. Daarom heeft PEL inmiddels een voorstel ingediend bij een aantal raadsfracties. Het voorstel bestaat uit drie onderdelen, waarvoor we de steun van een raadsmeerderheid proberen te krijgen. Huurderskoepel De Bewonersraad heeft inmiddels de voorstellen mede onderschreven. 
19/6: verzonden per fax aan directie wbc. Elkien: brief secr. PEL over energiebesparing en woonlastenbesparing. 

12/7: ontvangen per post: brief WoonFriesland van 11/7/17 + bijlage (brf van minister voor Wonen en Rijksdienst over toetsingscriteria en eigen vermogen bij passend toewijzen) van relatiemanager Karin Koopman: reactie op brief PEL van 20/6/17.

14/7: ontvangen per post: brief van 13/7/17 van directeur/bestuurder mw. M. Drijver. Reactie op brief PEL d.d. 19/6/17 over energiebesparing en lagere woonlasten . 
We hebben verder ook wat bemoeienis gehad met de nieuwbouwplannen van Elkien voor de Oost-Indische buurt (Delistr. ed. en Insulindestraat) m.n. over de woningplattegronden. Omdat er steeds meer kleine huishoudens komen voelt Elkien zich eindelijk voor de eerste keer gedwongen hier overwegend laagbouw neer te zetten voor deze doelgroep. M.n. omdat de oude laagbouw geen spouwmuren kent en daardoor renovatie extra duur (huren!) wordt hebben we ons akkoord verklaard met sloop en nieuwbouw. T.a.v. de etagewoningen Insulindestraat, die wel een spouwmuur hadden en diverse huurders tevreden waren met de woonoppervlakte, hadden we liever gezien dat de mogelijkheid tot renovatie ook was onderzocht door Elkien.  
Secretaris PEL werd in de herfst gevraagd voor "een reviewgroep" (klankbordgroep) door Nieuw Elan i.v.m. opzetten ander woonlastenbeleid door wbc. Elkien. Is geweigerd: we laten ons niet medeverantwoordelijk maken voor het woonlastenbeleid van Elkien. Bovendien kwamen we NIET terecht in de echte groep die mee zou mogen praten, maar mochten alleen wat achteraf commentaar leveren op de echte groep.

Op 14/12 verscheen op Liwwadders een interview met Andries Veldman over volkshuisvestingszaken van vz. PEL, Pyt van der Galiën en Rudie Velthuis van Nieuw Elan.  De griffie stuurde het interview naar alle raadsleden.
Bijstand ed. 

PEL had een gesprek met Hilde Tjeerdema, toen nog raadslid voor D66 m.n. over de 2 onderstaande onderwerpen. We stuurden onderstaande brieven. Met "maatwerk" bedoelden we dat dit van toepassing moest worden op sommige situaties waarin sprake is van de kostendelersnorm. Dit naar voorbeeld van Amsterdam. D66 stelde mondelinge vragen, maar omdat B&W die niet beantwoordden, kwam het tot schriftelijke vragen van D66 waarop B&W wel moesten reageren. 
10/3: verzonden per post aan B&W met c.c. via e-mail aan Raad en apart aan Hilde Tjeerdema van D66 (conform afspraak): brief PEL met suggesties voor een proactief armoedebeleid. 

10/3: verzonden per post aan B&W met c.c. via e-mail aan Raad: brief plus bijlage over de criteria voor Participatiepremie. 

Uiteraard kregen we van B&W nooit antwoord.
28/3: opgehaald van Besluitenlijst B&W: Antwoord B&W op schriftelijke vragen D66 over toepassen "maatwerk" bij de kostendelersnorm. 
We zouden reageren op aantal benoemingen van personen in de opvolger van de Cliëntenraad Werk en Inkomen, de Adviesraad Sociaal Domein. (ASD) Die benoemingen waren n.b. in strijd met de door de gemeente zelf opgestelde criteria. We hadden e.e.a. in kaart, maar het is er niet van gekomen. O.i. heeft nu het welzijnswerk in die ASD teveel de overhand en raken bijstandsbelangen ondergesneeuwd. Ook qua verslaglegging is de ASD op haar website summier. 
We stuurden een kritisch verhaal over de theorieën van 2 Amerikanen Sendhill Mullainathan en Eldar Shafir die tevens in hun boek "Schaarste" beweren dat arme mensen dom zijn. Hun verhaal werd in Nederland klakkeloos en kritiekloos omarmd door de welzijnsindustrie ("Mobility Mentoring" Universiteit Utrecht Jungmann) en door Sociale Zaken Leeuwarden. Amaryllis kwam hier als eerste met dat hersenbedradingsverhaal. Ons verhaal kwam op onze website en op de website van Liwwadders. De Leeuwarder Courant plaatste weer niets… Verenigd Links reageerde ook negatief op dat "hersenbedradingsverhaal".
Waar het over gaat: er is interactie tussen omstandigheden waarin je verkeert en je omgeving en dat zou zijn weerslag hebben op hoe iemands hersenen zich ontwikkelen. Hele verhaal over "slechte hersenbedrading" (hoofdstuk 2 van dat Mobility Mentoring) is in feite de onderbouwing. Maar is er niet continue interactie tussen de hersenen en de omgeving? En hoe verklaart men dan mensen die zich vanuit het niets opwerkten tot bijv. de CEO van Philips of vroeger de directeur van de PTT? 

Het doet denken aan theorieën uit begin 20e eeuw: de armen zijn dom en lui. En we gaan terug in de tijd: in de 20-er jaren vorige eeuw had je ook allerlei dubieuze biologische theorieën, eindigend in rassenwaan. Deze theorie zegt het iets doortrapter: en daar kunnen ze niets aan doen, want "de bedrading" in hun hersenen is "slecht". Ze zijn dus eigenlijk "ziek". Vandaar indertijd ook bij dat Klant in Zicht gedoe van Sociale Zaken steeds dat geklets over "een diagnose" stellen, wat een term is uit de medische wereld.
Op overleg WWB-groep werd besloten: We sturen brief naar de Raad waarin we ons achter het FSU-voorstel scharen om voortaan slechts 1 ambtenaar te mandateren om aanvragen bijzondere bijstand af te handelen. Ook hier over werd niets meer vernomen. Per 31/12/2017 heeft het FSU zichzelf overigens opgeheven wegens het intrekken van hun provinciale subsidie. Ook andere provinciale organisaties zoals Tumba kregen hier mee te maken.
De WWB-groep: bestond uit enige leden van het PEL plus iemand van stichting BLUT plus iemand met banden met Humanitas plus meestal 1 of 2 bestuursleden van PEL. Bespreekt (actuele) onderwerpen op m.n. bijstandsgebied en werk en inkomen. Net als bij het Dagelijks Bestuur worden ook hier verslagen gemaakt. Vergaderde in 2017 ongeveer 10 keer.
 Dinsdagmiddag 15/8/2017: Gesprek van Dick Faber en ondergetekende met Lutz Jacobi en Douwe Beimin. (Pyt had helaas verkeerde tijd opgepikt uit de e-mail en kwam later) Onderwerpen: bijstandszaken en schuldenproblematiek.

In totaal is in 2017 twee maal overlegd met Lutz Jacobi, lijsttrekker voor de PvdA. Daarnaast is diverse maken overlegd met mede-bestuurslid Dick Faber en met Douwe Beimin over een o.a. door hen op te richten SchuldenLAB (zo nu en dan vergadert wethouder Feitsma ook mee) die tot doel heeft tot een andere aanpak van schulden te komen in de gemeente Leeuwarden. PEL wil hier graag bij betrokken blijven. Men wil o.a. een stichting oprichten en zoekt nog enige bestuursleden en aanvulling qua mensen voor hun werkgroep. Het is de bedoeling 2-3 mensen op te leiden tot schuldhulpverlener. De gemeente heeft voor dit soort zaken een pot met geld van 2 ton, maar de Raad moet aangeven of dat geld hiervoor mag worden aangesproken. 
Gesprek mede i.v.m. komende raadsverkiezingen: donderdagmiddag 17/8/2017: Gesprek van Pyt, Dick en ondergetekende met Addy Stoker en Frans de Vries uit Wergea/Warga. 

29/8: Gesprek met Evert Stellingwerf  en Petra Vlutters van PAL/GL  n.a.v. brief PEL 17/7/17 met aantal punten op sociaal gebied,  voorgesteld i.v.m. raadsverkiezingen op 22/11/17 . 

4/10: gesprek delegatie PEL op stadhuis met fractie D66 over diverse onderwerpen op sociaal gebied, o.a. over de AV-Frieso. (i.v.m. de verkiezingen) 
In de herfst maakten we een begin met een voorstel wat we op een avond over schuldhulpverlening wilden lanceren, als we tenminste eens voldoende geld bij elkaar kunnen krijgen van fondsen voor een dergelijke openbare avond. Voorstel is naar voorbeeld van gemeente Culemborg en is alleen bedoeld voor mensen met kleine schulden tot ong. 1800 euro. Vroegtijdig ingrijpen en schulden niet compleet uit de hand laten lopen, is de gedachte er achter. Voorstel was tijdje daarna klaar. 
We hebben gedeeltelijk subsidie weten te krijgen, een aanvraag werd afgewezen en 1 aanvraag voor het restant van het benodigde geld loopt nog, maar de indruk bestaat dat we wat aan het lijntje worden gehouden.
Herfst 2017 startten we een Facebookpagina Meldpunt Malafide Incasseerders. (De link hier heen staat op onze website) Dit was een voorstel van een van de leden. Maar dit was geen succes: niemand meldde iets, tenzij je tegen kosten door Facebook de pagina laat "promoten". Wel is er info van de Autoriteit Consument en Markt (toolkit) op gezet met nuttige voorbeeldbrieven en een link naar de website Schuldinfo van iemand die goed ingevoerd is in deze materie.  

Blad Opwaartse Druk:

Komt uit op onregelmatige tijden in oplage van 1000 stuks. 

Restant van Opwaartse Druk herfst 2016 (restant wegens ziekte secretaris) werd jan/febr. verspreid met o.a. een artikel over de Activeringspremie die later Participatiepremie heette. Een succes, want informeel hoorden we via Sociale Zaken dat dit tientallen bezwaarschriften had opgeleverd tegen de weigering om met terugwerkende kracht Activeringspremie te geven… 
Voorjaar 2017 hadden we een themanummer met voor- en tegenstanders van het basisinkomen. Dit was het tiende nummer van Opwaartse Druk. [Eind januari 2018 kwam alleen voor de leden een jubileumnummer uit in verband met ons 40-jarig bestaan en voorjaar 2018 nummer 12 met o.a. een artikel over de betaalbaarheid van huurwoningen en de op handen zijnde omschakeling van aardgas op elektra voor woningverwarming, koken ed.] 
We hebben gelukkig nog geld van een fonds om nog een aantal nummers van Opwaartse Druk uit te brengen. 
Vakbond Uitkerings Belangen Leeuwarden (UBL):

Geen nieuws in 2017. Wel weer 1 lid die per 31/12/18 heeft opgezegd. Tien euro/jaar is kennelijk nog teveel. 

Verhuisperikelen:
December 2016 stelden de verhuurders voor of we wilden verhuizen van nummer 8c naar nummer 8e omdat ze de hele vleugel met kantoorunits waar we zaten samen wilden voegen en in een keer verhuren. Overigens bleef die ruimte waar alle tussenwanden werden uitgebroken nog onverhuurd staan tot ong. febr. 2018, toen Happy Return uit de LTS in Nylan, die wordt gesloopt, hier in kwam. Behalve wij zat hier al niemand meer. We hebben hier mee ingestemd mits we kostencompensatie kregen in de vorm van 1 maand geen kale huur betalen en mits huur en oppervlakte gelijk bleven. Hier ging men mee akkoord en plaatste in ruimte nummer 8-E  een tussenwand zodat we in die ruimte op ong. 38 vierk.m. uit kwamen. Formeel zijn we op 1 mei 2017 verhuisd, hoewel we enige maanden bezig zijn geweest, m.n. met het verhuizen van het papieren archief. Een dubbeldeurs kantoor kast moesten we wegens plaatsgebrek achterlaten. Happy Return gebruikt die nu. Wij kregen een enkel deur kast van de verhuurder die wel paste in de nieuwe ruimte.
We hebben grote problemen gehad met de KPN die naar uiteindelijk bleek (zonder dat ze dat gezegd hadden) onze analoge lijn voor de telefoon niet wilde verhuizen. Het was Volker en Wessels (bedrijf wat KPN geregeld inschakelt voor technische diensten) die ons vertelde dat indien ergens ook glasvezelkabel ligt, KPN onder geen beding meer een analoge telefoonaansluiting aanlegt, hoewel i.t.t. wat KPN beweerde, ook hier nog een koperleiding lag, geschikt voor analoge telefoon. De KNP wil alle analoge telefoonleidingen uitfaseren, eerst voor bedrijven en daarna ook voor particulieren.         Al met al hebben we tot eind juni 2017 zonder telefoon gezeten, brieven gestuurd, advocaat Speksnijder om advies gevraagd enz. Uiteindelijk hebben we ons gewend tot Bloem ICT en bellen nu via VoIP (bellen over internet) en het telefoonnummer kon worden behouden. Van KPN kregen we iets teveel abo geld terug, wat we beschouwen als vergoeding voor de schade omdat niemand ons 2 maanden lang kon bellen. Het verhuizen van ons ADSL abo bij XS4ALL verliep echter probleemloos en het bedrijf dat dit voor XS4ALL heeft gedaan bracht geen kosten in rekening. Ook kregen we een nieuw en beter modem van deze provider. Achteraf blijkt dat bellen via VoIP stukken goedkoper is ook qua abo kosten dan via KPN met de analoge lijn… 
Tenslotte: van een van de leden kregen we een nieuwe stofzuiger (Bestron) cadeau. Waarvoor veel dank…
Omdat we via VoIP bellen zijn de 2 analoge toestellen niet meer bruikbaar. Wie van de leden hier belang bij heeft moet ons even bellen of mailen. Bij een van de toestellen hebben we zelfs nog een handleiding… (zeldzaam toch?..) 
Secretaris vereniging PEL 

