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INHOUDELIJK JAARVERSLAG VERENIGING P.E.L. JAAR 2018
BIJLAGE 1 LEDENVERGADERING 17 SEPTEMBER 2019
Het Dagelijks Bestuur vergaderde in 2018 10 keer m.b.v. een schriftelijke agenda en schriftelijke notulen.

Wat deden we zoal? Een overzicht:
Klachtenspreekuur:

PEL heeft een klachtenspreekuur voor individuele problemen op het gebied van volkshuisvesting (m.n. huurdersproblemen) en uitkeringen (m.n. kwesties met Sociale Zaken) Tevens kan men met eenvoudige belastingzaken over bijv. kwijtschelding gemeentelijke belastingen en heffingen waterschapslasten bij ons terecht. 

Er waren in totaal 55 klachten en/of vragen. Enkele klachten leidden tot uitgebreide mail correspondentie omdat vanuit de klacht en antwoord weer nieuwe vragen ontstonden en omdat de klager vaak summier is t.a.v. het verstrekken van concrete gegevens. Dat is vaak nodig omdat we anders de zaak niet kunnen oplossen of een correct advies geven. Dit speelde m.n. bij enige kwesties rond erfenis en Sociale Zaken en een belastingteruggave en Sociale Zaken.
Een greep uit de belangrijkste zaken m.b.t. zowel klachten als vragen:

Voorbeeld bezwaarschrift gemaakt over dubbele aanslag gemeente voor verhuisde huurster.

Vragen beantwoord over zorgverzekering en PGB en over kwijtschelding gemeentelijke belastingen.

Zaak: wbc. Elkien wil huurder en voorzitter Bewonerscommissie de huur opzeggen omdat hij als voorzitter van de Bewonerscommissie "te lastig" is. Kortgesloten met advocaat en voorzien van aantal adviezen. Meest absurde rechtszaak over huuropzegging sinds tijden. Zaak eindigde in schikking: Elkien ging andere huurwoning voor hem zoeken bij andere corporatie..
N.B. bij sommige rechtszaken gaat iemand van Klachtenspreekuur mee als toehoorder en maakt aantekeningen.

Vragen over betalingsplicht voorschotnota's en eindnota's blokverwarming. De laatste zitten vaak ondoorzichtig in elkaar.
Algemene informatie gegeven over gemeentelijke heffingen, belastingen, kwijtschelding en wijze van schuldinning door gemeente: uitbesteed aan derden?

Vragen over schuldproblematiek en moment van vaststelling eigen vermogen in bijstand na tijdelijke leenbijstand.
Vragen en advies over bijstand en verhuizen (naar andere gemeente)
Medehuurder moet huis uit na overlijden hoofdhuurster: doorverwezen naar advocaat. (rechtszitting)

Vragen Bewonerscommissie Oosterwolde over huurgewenningsregelingen (sloop/nieuwbouw)

Vragen en advies: stoppen met werken in relatie tot AOW partner: geen AOW voor partner beneden AOW leeftijd. (per 1/1/15 afgeschaft)en idem vraag over exporteren uitkering naar ander EG-land. Betrokken partner kan werk zowat niet meer volhouden door medische problemen: de ziektewet ingaan, lijkt de enige oplossing. Zelf ontslag nemen is geen optie.
Klacht over terugvorderen huurtoeslag na overlijden. Advies gegeven.

Klacht ver. PEL zelf: Zorgverzekeraar De Friesland zegt eenzijdig aanvullende tandarts verzekering op die mensen al hadden voordat de minimaverzekering AV-Frieso startte. Correspondentie volgt met de zorgverzekeraar. Maar omdat de rechtspersoon geen direct belanghebbende is, kan niet geprocedeerd worden. Het ging om ongeveer 250 verzekerden.
Een van de verzekerden maakte bezwaar bij de Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen en krijgt gelijk in 2019: De Friesland moet alle opzeggingen terugdraaien. (bindende uitspraak) Onze correspondentie is mede hierbij gebruikt.

Verder was er nog een klacht over slimme meters en weigering huurgewenning na sloop/nieuwbouw. Slechte communicatie van Elkien lijkt hierbij de oorzaak.

En werden vragen aan ons gesteld door een raadslid die het net als wij vreemd vond dat in een gemeentelijk rapport (Armoedemonitor) er plotseling geen armoedeval meer bleek te bestaan. D.w.z.: van bijstand naar betaald werk leidt tot verlies deel van huurtoeslag en zorgtoeslag zodat je er niet op vooruit gaat, zelfs nog soms minder inkomsten hebt dan daarvoor…   

Ook de armoederegelingen leverden klachten op zoals over een weigering om individuele inkomenstoeslag toe te kennen hoewel sprake was van bijstand. De inkomsten van vorige partner (echtscheiding) speelden helaas daarbij nog een rol. Sociale Zaken kijkt daarbij 3 jaar terug in de tijd. 

Evenals voorgaande jaren gingen verreweg de meeste klachten en vragen over de bijstandsuitkering en enkele vragen of klachten over gemeentelijke belastingen en waterschapslasten en over wonen en dan huursituaties.
Ook in 2018 hielden we ons bezig met de politiek en bijstandszaken.
Ook in 2018 gingen we door met de WWB-groep. Dit zijn enige leden en niet-leden die zich bezighouden met problemen die te maken hebben met (vooral) de uitvoering van de Participatiewet (bijstand) in Leeuwarden, het kwijtscheldingsbeleid, de armoederegelingen ed.  
In 2018 kwam men 10 maal bijeen en werd over een groot aantal zaken gesproken zoals:
PEL gaf een schriftelijke reactie op voorstel van een lobbygroep van diverse organisaties die de AV-Frieso (ziektekostenverzekering voor minima) wilden opheffen omdat "de vrije markt" dat beter zou kunnen en het welzijnswerk de in hun ogen domme mensen kon adviseren welke verzekering het beste voor hen was, opdat ze hun subsidieaanvragen bij de gemeente verder konden opschroeven. Dat laatste werd er uiteraard niet bij verteld. PEL heeft gesteld dat de AV-Frieso zeker niet de slechtste verzekering was. Zo wordt ook de zgn. eigen bijdrage voor bijv. medicijnen vergoed en een deel van de eigen bijdrage bij hulp via de WMO en is de vergoeding op brillenglazen het dubbele dan bij andere polissen van zorgverzekeraar De Friesland. Dit kan omdat naar verluidt ook de gemeente 8% van de kosten bijdraagt om de  tarieven te verlagen. Tevens is hierover m.n. met de PvdA fractievoorzitster gesproken op een extra WWB-overleg op 18/1/2018. Voor 2018 werd de AV-Frieso mede door de PvdA gered en later voor 2019 ging deze minimaverzekering ook gewoon door.
Schuldhulp i.v.m. groot beslag bewindvoerders op de bijzondere bijstand werd een keurmerk voorgesteld.

Regelarme bijstand: in verband met feit dat staatssecretaris Jetta Klijnsma een regeling Tijdelijk Besluit experimenten Participatiewet had afgekondigd, waarbij een van de experimenten iets weg had van een basisinkomen is hier diverse malen over gesproken, waarbij ook de landelijke ideeën over een echt basisinkomen m.n. in het dagelijks bestuur aan de orde zijn geweest en een themanummer hierover werd uitgebracht van het blad Opwaartse Druk met voor- en tegenstanders aan het woord. De vrees is dat het basisinkomen wordt gebruikt als afkoopsom om het hele sociale stelsel inclusief de Toeslagen zoals huur- en zorgtoeslag de nek om te draaien. We weten te komen tot het formuleren van eisen waaraan een regelarme bijstand moet voldoen.
Feitelijk verhuisverbod voor mensen in de bijstand? De tegenhanger van verplicht verhuizen als elders werk voor minimaal 1 jaar wordt gevonden. Rechtszaak besproken: iemand in de bijstand verhuist naar andere gemeente zonder dat diegene daar betaald werk heeft: strafkorting: 3 maanden een derde deel bijstand kwijt.. Tot nu toe niet gehoord dat Sociale Zaken Leeuwarden het zo bont maakt. Daarom is geen vragen brief gestuurd over het Leeuwarder beleid t.a.v. dit onderwerp.
Besproken en uitgezocht: vraag VNN (Verslavingszorg Noord-Nederland): daklozen korting op bijstand 15% mits men 6 nachten/week in nachtopvang slaapt. Doet men dat niet, dan 20% korting. Waarom? Reden zou zijn dat men iets moet betalen voor eten in nachtopvang. [Hoewel later weer kwestie speelde dat nachtopvang warm eten afschafte, mensen weigerde ed. Ook kwestie: geen postadres en o.a. Sociale Zaken Lw. haalde tv programma De Monitor.]

Structureel onderhouden we informele contacten met VNN door met een van hun mensen om de tafel te gaan zitten en te bespreken wat bij hen de actuele problemen zijn voor hun doelgroep t.a.v. huisvesting, waaronder de daklozenopvang en bijstandsuitkeringen, het verkrijgen en behouden van een bankrekening ed. Ook in 2018 vonden dergelijke gesprekken enige malen plaats zoals op 30/1 14.30 uur: afspraak met een medewerker van VNN. 

Betrokkene zit nu in groepje met 6 mensen, 2 van VNN, 2 van GGZ en 2 van Zienn. Groepje richt zich vooral op zorgmijders. Lijkt veel op oude Straathoekwerk. 

Werd ook even boekje opengedaan over de klachtenbemiddelaarster van de gemeente. 

Probleem hoge woonlasten en beslagvrije voet bij schulden en loon/uitkeringsbeslag: vonnis rechtbank Midden-Nederland: men moet ook kijken naar redelijkheid en billijkheid. Per 1/1/2019 zou een Wet Vereenvoudiging Beslagvrije Voet ingaan, maar dat werd weer uitgesteld waarop "noodmaatregelen" zijn getroffen. Deze wet had althans enige verlichting kunnen brengen.
Herhaaldelijk aan de orde geweest: problemen rond al dan niet automatische kwijtschelding gemeentelijke belastingen en waterschapslasten. Persbericht verstuurd dat het een rommeltje is bij het Noordelijk Belastingkantoor.   

Ook besproken: sommige wijkbedrijven doen aan concurrentievervalsing, bijv. op gebied van schoonmaakwerk.
De uitvoering Participatiewet is ook een verdienmodel voor de soos bij mensen met een "afstand" tot de arbeidsmarkt. 

Vaste contactpersoon moet terug bij Sociale Zaken: er zit nu geen lijn in, de een weet bij SZW niet wat de ander doet, kent iemands dossier niet of iets wordt niet afgerond met een Beschikking. En nu wordt van alles en nog wat, bijv. of iemand moet werken met behoud van uitkering, uitgemaakt door private clubs zoals Amaryllis (formeel adviseren ze SZ maar in de praktijk nemen zij in feite de beslissing) maar dit soort beslissingen en ook de beoordelingen/adviezen moeten terug naar de gemeente zelf. Hierover ging briefje naar de gemeente.
DIV-flats (Droppingstraat/Invasiestraat/Victoriestraat) in Vrijheidswijk worden gesloopt of gerenoveerd en energiezuiniger gemaakt. Zijn van WoonFriesland. Volgens Bewonersraad (huurderskoepel) worden ze gesloopt. Geblunder WoonFriesland met vaststellen huidige energielabel. Moest daarom overnieuw…

Maar in 2018 gebeurde er verder niets…

Aantal malen is gesproken over het SchuldenLAB, later omgezet in Stichting Armoede en Schulden. Aan SchuldenLAB namen ook deel: de verantwoordelijk wethouder en de vz. van de PvdA fractie. 
Wijziging regeling dat je bij aanvullende bijstand eerste half jaar 25% van je bijverdiensten mag houden: regeling wordt zwaar ingeperkt en er komt een regeling dat je 8% mag houden. Die 8% wordt als "premie" na half jaar uitbetaald. Discussie leidt eind 2018 tot brief PEL aan de gemeente plus een reactie van de gemeente in 2019. 
Een nog steeds voortdurende discussie is over flextensie, waar Leeuwarden ook aan meedoet en over Social InvestmentBonds waarbij een raadsmeerderheid vindt dat Leeuwarden daar ook aan mee moet doen. Het zit gecompliceerd in elkaar en bij flextensie speelt SZW in feite voor illegaal uitzendbureau en maakt winst over de ruggen van mensen in de bijstand die voor 2,50 euro bruto/uur staan te werken… Er zijn is al het nodige achtergrondmateriaal verzameld en uiteindelijk moet hier over een brief naar de gemeente. Wel werd hierover al de nodige e-mail correspondentie gevoerd met de gemeente, die het uiteraard met ons oneens is…
Blad Opwaartse Druk van vereniging PEL:

Omdat het PEL op 30/1/2018 40 jaar bestond is in een beperkte oplage voor de leden Opwaartse Druk Special nummer 11 uitgebracht met veel foto's en verhalen uit ons verleden. 
Voorjaar 2018 komt Opwaartse Druk nummer 12 uit met o.a. een artikel over de(on)betaalbaarheid van huurwoningen voor de lagere inkomens n.a.v. een onderzoeksrapport van gemeente, de woningcorporaties hier en de twee huurderskoepels en najaar 2018 nummer 13 met o.a. de aankondiging van een openbare avond van PEL over schuldenproblematiek waarop ons voorstel voor leenbijstand bij kleine schulden werd gepresenteerd, plan De Reddingsboei.

Op 30 januari 2018 bestond het PEL VEERTIG (!) JAAR!

Via een bedelpartij was bij de leden het nodige geld bij elkaar gekregen (we wilden ons krappe budget hiervoor niet gebruiken) om op zondag 4 februari 2018 een gezellige middag in café Het Anker te houden. Normaliter waren ze dan dicht, dus kon die middag daar mooi een gezellige middag voor de leden worden gehouden. We draaiden de film nog eens die werd gemaakt bij ons 10-jarig bestaan en er was een hapje en een drankje. Op 22/2/18 had het Stadsblad Liwwadders in verband met ons jubileum een interview met het bestuur.
Volkshuisvestingszaken gemeente, woningcorporaties etc.
Op 29/3/18 had een delegatie van het bestuur een gesprek met Henk Deinum, wethouder volkshuisvesting over de volgende punten: 
1. De hoge Woonzorgquote van meer dan 40% voor 43% van de huurders van corporatiewoningen met

inkomens tot 120% van het voor hen geldende bijstandsniveau. Die hoge woonzorgquote zit vooral bij de

brutohuren vanaf 500 euro en hoger en bij duur wonende eenoudergezinnen. Dit bleek uit een door de

gemeente gehouden onderzoek. Zomer 2017 was in de Raad n.a.v. dat rapport een motie aangenomen

waarin werd gezegd dat er "een aanvalsplan" zou moeten komen betreffende dit armoede probleem.

Afgelopen herfst zou dat klaar moeten zijn, maar naar buiten toe leek er niets te gebeuren.
Door de wethouder werd toegezegd dat hij zou vragen aan de corporaties of ook PEL mocht deelnemen aan een z.i. inmiddels gestarte werkgroep die eindelijk eens plannen zou moeten maken voor het terugdringen van die hoge woonzorgquote. Naar verluidt kwam de wethouder er later achter dat die werkgroep nog steeds niet was gestart en hij was "not amused" zo meldden de wandelgangen. Uiteindelijk heeft PEL nooit mogen deelnemen door met name ambtelijke tegenwerking.
2. Ook gesproken is over de "kippenhokken" waarmee bestaande gebouwen en lege plekken in de stad

worden volgebouwd, met als laatste voorbeeld de verbouw van het Aegongebouw tot meer dan 400

wooneenheden van 20 vierk.m. De oppervlakten variëren van 16,5 tot 50 vierk.m. PEL had eerder gesteld dat de minimale oppervlakte 60 vierk.m. zou moeten zijn en we schreven daarover op 28/10/16 een brief aan de Raad.
3. We hebben genoemd: In het Afwegingskader Woningbouw Leeuwarden (Politiek Podium 5/9/16) stond:

"Er is een overaanbod aan kleine reguliere woningen. We werken alleen mee aan woningbouwplannen

voor woningen boven 65 vierk.m."
Gesteld is dat we echter zien (bijv. nieuwbouw Stationsweg) dat veelal de wooneenheden toch kleiner

blijken te worden. Hoe zit dat?

Deinum stelde dat deze norm niet geldt voor studentenwoningen met een campuscontract. Dat wil zeggen

dat men uit de woning moet zodra men geen student meer is. Hij beweerde ook dat ze vanwege deze regel

in bestemmingsplannen zou zitten of komen te staan, de gemeente al menige bouwaanvraag had

afgewezen. We hebben gesteld dat deze kleine hokjes geen toekomstwaarde hebben en we vroegen ons af

hoe deze hokken er over 40 jaar uit zouden zien? Wordt dat niet net zoiets als wat eind 19e eeuw de

Wolvensteeg krotten waren, alleen nu iets in de 21e eeuw?

Deinum stelde dat deze hokjes zo verhuurd worden en dat er veel meer gegadigden zijn dat men voorraad

heeft, waarop wij stelden dat er kennelijk dan de nodige druk op de markt zit. (schaarste) 
Hij weet dit aan de nieuwe toewijzingsregels waarbij mensen die een baan hebben vaak niet meer in aanmerking komen voor een sociale huurwoning.

[Als ik echter kijk naar de inkomensgrenzen bij beide corporaties voor woningtoewijzing, vind ik dat dit wel

meevalt in Leeuwarden.]
4. Er is in dit verband ook gewezen op het absurde doelgroepenbeleid van de corporaties waarbij er

voor 55-plussers geen wachtlijst bestaat en als voorbeeld de dure flats aan de Canadezenlaan genoemd en

me afgevraagd waarom deze flats ook niet worden verhuurd aan huishoudens onder de 55 jaar, bijv.

mensen met betaald werk die deze huren met wat huurtoeslag kunnen betalen.
5. Huisjesmelkerij: we hebben ook gesproken over verhuurders die 150-200 euro meer vroegen dan de zgn. maximaal

redelijke huur volgens het puntenstelsel en dat Belastingdienst/Toeslagen dat niet mag controleren, maar

simpelweg moet uitgaan van het bedrag wat op het huurcontract staat en op dat bedrag huurtoeslag moet

toekennen. Meegedeeld is dat we dat bij informateur Schippers ook onder de aandacht hadden gebracht,

maar aangezien een informateur in een dergelijke periode wel 1000 brieven krijgt van allerlei organisaties

over van alles en nog wat, met zo'n brief niets gebeurt. We hebben genoemd dat dit een van de oorzaken is

van uit de hand lopende huurtoeslag budgetten van het Rijk.
Ook oudere flats werden na de woningcrisis massaal door "beleggers" en huisjesmelkers opgekocht en ook

zij vragen teveel huur en verwaarlozen het onderhoud doordat ze in de meerderheid zijn of komen in de

Vereniging van Eigenaren, die werkt met meerderheidsbesluiten.

Deinum stelde dat hij zou willen dat hij wat meer (wettelijke) bevoegdheden zou willen hebben om hier

tegen op te treden.

[Opmerking: aanschrijvingsbeleid ihkv. de bouwverordening is zo'n middel maar dan moet een eigenaar het

al heel bont maken en t.o.v. een VvE heeft een gemeente nog iets meer bevoegdheden.]

6. Tenslotte hebben we het even gehad over raadsvragen die op 20 mei 2013 werden gesteld door toenmalig

raadslid van PAL, Piet van der Wal. Hij noemde cijfers die weg kwamen bij beide corporaties:

- stichtingskosten sociale huurwoning 175.000 euro. Bij een maximale jaarhuur van 6600 euro (550 euro

huur/mnd) zou dat een tekort opleveren van 4930 euro/jaar. Dat zou dan 410,83 EXTRA huur betekenen

om dat gat te dichten. Wat neerkomt op een kleine 1000 euro huur/mnd... Volgens een bekende theorie

kan er pas een sociale huurwoning gebouwd worden als er drie bestaande huurwoningen met winst

verkocht worden om de onrendabele top van 91000 euro van een nieuwbouwwoning te compenseren.

We hebben gesteld dat er GEEN sociale huurwoning meer verkocht mag worden. Daarmee is het

onmogelijk om de onrendabele top van de nieuwe sociale huurwoning af te dekken, wat betekent dat we

niet of nauwelijks mee betaalbare sociale huurwoningen kunnen bouwen.

We hebben gesteld dat de consequentie is dat je moet inzetten op behoud en renovatie of grootonderhoud

(voor 25 jaar) van de bestaande voorraad sociale huurwoningen en als voorbeeld de flatjes

genoemd in de Jan van Scorelstraat in Huizum-West (helaas slechts voor 10 jaar opgeknapt), de goedkoopste van de stad, die (Deinum vroeg naar de huur) ongeveer 230 euro doen. Het gesprek heeft in totaal vijf kwartier geduurd.
Omdat na het onderzoeksrapport van gemeente, beide corporaties en de beide huurderskoepels en na aannemen van een motie door de Raad juli 2017 niets meer gebeurde, is PEL in de loop van 2018 zelf voorstellen gaan ontwikkelen. Dit in voortdurend en intensief overleg met de huurderskoepels Nieuw Elan en De Bewonersraad. Uiteindelijk vond Nieuw Elan de voorstellen niet ver genoeg gaan (zij wilden ook de huurders in de vrije sector erbij betrekken) terwijl PEL en De Bewonersraad vonden dat we vooreerst moesten beginnen met maatregelen voor huurders die tot maximaal 120% van het voor hen geldende bijstandsniveau aan inkomsten hadden. Dit sloot ook aan bij de grens voor het al bestaande Leeuwarder armoedebeleid. Over de drie voorstellen bereikten PEL en De Bewonersraad consensus. De voorstellen:

Er is geformuleerd wanneer een huurder huurbevriezing kan aanvragen, er is bepaald wanneer een huurder meer dan 40% kwijt is aan een aantal vaste lasten die onvermijdelijk zijn, waarop een eenmalige bijdrage/gift volgt uit een fonds en er is gesteld dat veel meer dan nu voor een deel van de doelgroep de inkomenspositie omhoog kan via social return on investment. 
Wat m.n. een taak zou moeten zijn van de gemeentelijke afdeling Werk & Inkomen. Vooral de energietransitie zou kansen moeten bieden: hoe het dan ook wordt: daar moet veel gebeuren. 
Op de ledenvergadering van 18/9/2018 zijn de voorstellen via een Power Point presentatie aan de leden gepresenteerd met gelegenheid voor vragen en opmerkingen.
We hebben meestal samen met de directeur van De Bewonersraad gesproken met diverse fracties van de politieke partijen, waarbij D66 en Gemeentebelangen niet reageerden op ons verzoek om de voorstellen te mogen toelichten. Wel reageerden de PvdA, waarmee we op 17/9 een gesprek hadden en op 20/11 met PAL/GroenLinks en later met het CDA, FNP en ChristenUnie. Sommige gesprekken vonden pas plaats in 2019. Nadat de Ambtenaren van de gemeente opdracht van wethouder Deinum hadden gehad een gesprek aan te gaan met het bestuur van PEL, is op 4 december gesproken met twee ambtenaren, maar meedoen aan de in oktober 2018 eindelijk gestarte werkgroep mocht evengoed niet. De wethouder wikt, het ambtelijk apparaat beschikt? (Laat staan de gemeenteraad) 
De Leeuwarder ambtenaren hebben teveel macht en m.n. de Raad is enkelen uitgezonderd, erg passief. De PvdA stond nog het meest positief tegenover onze voorstellen, terwijl de FNP terecht van mening was: "moties horen te worden uitgevoerd".  
Uiteindelijk was alles wat overbleef een "Werkconferentie" 'Grip op de Knip" op 11/4/2019 waarbij PEL nu plotseling behoort tot de "schilpartners" van de werkgroep en in 5 minuten mag vertellen (een "pitch" heet dat nu modieus) wat onze visie is op het probleem van de te hoge woonzorgquote. Waarschijnlijk georganiseerd om de Raad de indruk te geven dat er wel degelijk iets gebeurt om de hoge woonlasten ed. terug te dringen…
Vanaf zomer 2018 is getracht enige druk uit te oefenen middels een persoffensief waarbij onze voorstellen gepromoot werden:
14/7/18: Voorstellen in opinierubriek Leeuwarder Courant.
22/8/18: Interview met secretaris voor het blad van De Bewonersraad. Verhaal werd geplaatst. Bereik: 31000 leden in Friesland.
24/10: Interview met directeur Bewonersraad en 2 bestuursleden van PEL over voorstellen terugdringen te hoge woonzorgquote.
10/11: Hoofdredactioneel Leeuwarder Courant: "Laat PEL meepraten" Steunt het idee van een Fonds.
Op 26/10 volgde een gesprek met de toekomstig wethouder volkshuisvesting, Hein de Haan. Hij zal wel wat moeten doen, want hij was in 2017 de indiener van de raadsmotie. Hij stelde dat er grote weerstand zou zijn tegen dat woonzorgquote verhaal. 
Tenslotte: uiteraard zijn onze voorstellen ook naar zowel B&W als naar beide woningcorporaties gestuurd, maar een reactie werd nooit gegeven.  
Overige volkshuisvestingszaken:
Woningcorporatie Elkien wilde 39 duplexwoningen in de Sweelinckstraat e.o. slopen. Ooit had PEL m.b.v. een opdracht aan de Koöperatieve Architecten Werkplaats (KAW) een opknap plan laten maken: "Behoud door eenvoud". Het toenmalige Gemeentelijk Woning bedrijf had daar later gedeelten van uitgevoerd. O.i. zou bekeken moeten worden of nu de duplexen verder zouden moeten worden verbeterd. Uit een enquête kwamen twee sterke punten naar voren: de lage huurprijs en de positief ervaren woonomgeving. PEL heeft in de buurt een Nieuwsbrief verspreid met uitleg over wat de rechten zijn van huurders als de verhuurder de woning wil slopen plus een eigen vragenlijst waarin de voornaamste vraag was: wilt u sloop en nieuwbouw of wilt u groot onderhoud c.q. renovatie? 
Op 12/6 zijn twee bestuursleden naar een Bewonersavond geweest van Elkien om te horen wat hun plannen waren en te peilen hoe de huurders daar over dachten: de meningen waren verdeeld. De respons op onze vragenlijst was slechts 5 stuks retour gekomen. Daaruit is geconcludeerd dat er te weinig draagvlak was om zelf een Bewonersgroep op te richten. Elkien wil de duplexen door nieuwe duplexwoningen vervangen. Hiermee zou in theorie iedereen kunnen terugkeren, maar de praktijk leert dat slechts de helft van de huurders veelal terug keert in de vervangende nieuwbouw. De huurprijs speelt vaak een rol plus het feit dat men dan twee maal moet verhuizen: eerst naar een wisselwoning en dan weer terug.  Wat ook opviel was, dat Elkien zich bij de nieuwbouw niet houdt aan de 65 vierkante meternorm (zie eerder in dit verslag) maar kleinere duplexen bouwt en daar kennelijk mee wegkomt. Dat de bestaande duplexen kleiner waren is niet verwonderlijk: ze zijn in 1949 gebouwd en dat waren heel andere tijden. (Wederopbouw periode)  [Indien de totale grondoppervlakte incl. een tuin voor de begane grond onvoldoende ruimte biedt, had men ook maisonnettes kunnen bouwen.]
DIV-flats Vrijheidswijk: Betreft de flatblokken in Droppingstraat, Invasiestraat en Victoriestraat:

Woningcorporatie WoonFriesland wil deze woningen energiezuiniger maken. Hun officiële beleid is: verbeteren tot label B. 
Met dit beleid zijn we het eens. De plannen schieten echter niet erg op: tot twee maal toe zijn mensen van bureaus langs geweest om het huidige energielabel vast te stellen. Reden van het dubbele bezoek was, dat WoonFriesland de termijn had laten verlopen waarop dit moest worden gemeld om voor subsidie in aanmerking te komen.
Zodra we signalen krijgen dat hier iets gaat gebeuren, zullen we actie ondernemen, wellicht kan samengewerkt worden met de huurderskoepel De Bewonersraad. Grote vraag wordt wat het nieuwe verwarmingssysteem wordt? De experimenten van Elkien bij de woningen in de Van Loonstraat e.a. in Huizum-West zijn niet goed verlopen: veel klachten, warmtepompen en andere systemen die deels weer verwijderd moesten worden enz. plus een heel hoog kostenplaatje om die woningen als NOM-woningen te renoveren. Naar verluidt 80 mille/woning. Elkien trok daaruit de conclusie dat bestaande woningen niet meer als NOM-woningen moesten worden gerenoveerd, alleen nieuwbouwwoningen, omdat ook voor Elkien de totale kosten te hoog werden.
Energietransitie woningen: 
B&W en Elkien wilden in Bilgaard aantal flatblokken afschakelen van het aardgas en stadsverwarming aanleggen (aan elkaar geknoopte blokverwarmingen) door centraal ruimte met warmtepompen te bouwen. B&W vroegen 5 miljoen subsidie aan bij het Rijk maar de aanvraag werd afgewezen. Op 18/.7 heeft PEL over hun plan een brief naar B&W gestuurd met daarin een aantal bezwaren tegen warmtepompen en tegen stadsverwarming en blokverwarming. Wel stonden in hun plan een aantal andere experimenten waarvan we vonden dat die wel interessant genoeg waren om wel uit te voeren.
Bijstand ed. 

Door PvdA schriftelijk ingediende vragen aan B&W over wachttijd bij aanvraag bijstand van mensen van 27 jaar of ouder, werden nooit beantwoord. Ze moesten maar mondeling worden afgedaan door een ambtenaar. Dit lijkt de nieuwe trend: ook raadsfracties die schriftelijke vragen aan B&W stellen proberen mondeling af te poeieren. De vragen waren ontstaan mede naar aanleiding van actie door PEL over een rapport van de Nationale Ombudsman over deze werkwijze. Die in strijd is met de regelgeving. 
Uitgezocht t.b.v. VNN: vraag of SZW Lw. extra mag korten op daklozennorm bijstand indien men niet tenminste 4 nachten/week slaapt in de daklozenopvang. Dat mocht helaas. (20% korting op bijstand in plaats van 15% korting)

Ook in 2018 hielden we alle wijzigingen bij in de diverse Beleidsregels t.a.v. de bijstand, bijv. de Beleidsregels Handhaving en Boete. Diverse Beleidsregels wijzigen vaak wel twee maal per jaar… Eigenlijk absurd. En dan nog nemen dat mensen in de bijstand, dat allemaal behoren te weten… 
Blad Opwaartse Druk:

Komt uit op onregelmatige tijden in oplage van 1000 stuks. 

Eind januari 2018 kwam alleen voor de leden een jubileumnummer uit in verband met ons 40-jarig bestaan en voorjaar 2018 nummer 12 met o.a. een artikel over de betaalbaarheid van huurwoningen en de op handen zijnde omschakeling van aardgas op elektra voor woningverwarming, koken ed.
Najaar 2018 is nummer 13 uitgegeven met o.a. de aankondiging van een openbare avond van PEL over een plan wat we maakten om kleine schulden snel te verhelpen: Plan De Reddingsboei.
We hebben gelukkig nog geld van een fonds om nog een aantal nummers van Opwaartse Druk uit te brengen. 
Vakbond Uitkerings Belangen Leeuwarden (UBL):

Geen nieuws in 2018. 

Schuldenproblematiek:
Heel veel van de sociale problemen hebben betrekking op schulden. Omdat kleine schulden al snel grote schulden worden, hebben we een proef (pilot) van de gemeente Culemborg om dat tegen te gaan, wat versleuteld naar eigen inzicht en op een openbare avond op 29/11/18 gepresenteerd via een Power Point presentatie onder de naam: De Reddingsboei. We hebben het plan ook besproken met enige raadsfracties en m.n. de PvdA was positief, maar ze hebben dan wel steun nodig van een raadsmeerderheid om daarover een motie in de Raad in te dienen. Helaas zijn veel fracties nogal passief en wachten tot B&W hen een voorstel toewerpt waarop ze kunnen kauwen. Wij zijn van mening dat juist initiatieven "van onderop" serieus moeten worden opgepakt: kritisch is geen probleem, want juist de discussie kan leiden tot het verbeteren en aanscherpen van ideeën en initiatieven. We hadden twee gastsprekers:

Dr. Martijn Keizer van de Rijksuniversiteit Groningen Hij is docent aan de RUG en onderzoeker consumentengedrag.

Publiceerde o.a., het onderzoek: "Lagere leesvaardigheid onder mensen met financiële problemen".

Advocaat Ad Speksnijder te Akkrum, jarenlang hoofd van het bureau voor Rechtshulp te Leeuwarden en

gespecialiseerd in strafrecht, arbeidsrecht en sociale zekerheid. heeft een uitgesproken mening over m.n. de overheid

als grote veroorzaker van schuldproblematiek. Tevens was 1 "ervaringsdeskundige" aan het woord die in de WSNP had gezeten. Hij noemde de soort "hulpverlening" die nu vaak wordt gegeven "het is alleen in feite boekhouden". 
We hadden deze avond al veel eerder willen houden, maar het heeft ons veel moeite gekost om wat subsidie te krijgen voor zaalhuur, publiciteit enz. 

Secretaris vereniging PEL 

