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INHOUDELIJK JAARVERSLAG VERENIGING P.E.L. JAAR 2020
BIJLAGE 1 LEDENVERGADERING 22 JUNI 2021
Het Dagelijks Bestuur vergaderde in 2020 8 keer m.b.v. een schriftelijke agenda en schriftelijke notulen. De vergaderingen van 28/2, 27/3 en 24/4 vielen uit i.v.m. de corona Lock down. Op 29/5 hebben we de vergadercyclus hervat omdat niet vergaderen de continuïteit van de vereniging in gevaar begon te brengen. Met 3 mensen op kantoor en een via beeldverbinding van WhatsApp was het qua 1,5 m afstand houden net nog te doen. 
Wat deden we zoal? Een overzicht:
Klachtenspreekuur:

PEL heeft een klachtenspreekuur voor individuele problemen op het gebied van volkshuisvesting (m.n. huurdersproblemen) en uitkeringen (m.n. kwesties met Sociale Zaken) Tevens kan men met eenvoudige belastingzaken over bijv. kwijtschelding gemeentelijke belastingen en heffingen waterschapslasten bij ons terecht. 

Er waren in totaal 37 klachten en/of vragen. Enkele klachten leidden tot uitgebreide mail correspondentie omdat vanuit de klacht en antwoord weer nieuwe vragen ontstonden en omdat de klager vaak summier is t.a.v. het verstrekken van concrete gegevens. Dat is vaak nodig omdat we anders de zaak niet kunnen oplossen of een correct advies geven. 
Een greep uit de belangrijkste zaken m.b.t. zowel klachten als vragen:
Sommige klachten liggen buiten ons werkgebied, zoals bijv. niet welkom zijn om afscheid van een overledene te nemen. Via een vraag aan een gespecialiseerd bureau op dit rechtsgebied is antwoord gevraagd en gekregen en een lokaal advocatenkantoor heeft de dwarsliggende familie gebeld zodat het uiteindelijk allemaal toch goed kwam.
Een klacht over drugsoverlast door iemand uit de koopflat Overvliet hebben we kortgesloten door te verwijzen naar enige mailadressen en telefoonnummers en kortgesloten met stichting Vlietvaardig. Ook bleken makelaars zoals Barteld Boerma uit Bontebok voor opdrachtgevers (beleggers) actief door eigenaar-bewoners per brief te benaderen of ze hun flat maar niet wilden verkopen… PEL heeft hier op een pamfletje gemaakt tegen dit soort methoden en bij alle bewoners van Overvliet in de bus gedaan. 
Uiteraard gingen de meeste vragen en klachten weer over Sociale Zaken Leeuwarden. Voor de soos zijn er vele redenen te bedenken om mensen lastig te vallen met een "heronderzoek" zoals:

Betrokkenen zijn verhuisd: is verdacht…

Betrokkenen hebben nieuwe bankrekening: heel verdacht, oude rekening is vast niet opgezegd en wellicht staat daar nog geld op… Dus: eindeloos gedoe en opschorting uitkering voordat eindelijk briefje van bank weer boven water is, dat oude rekening werd opgeheven. 

Betrokkene krijgt geld uit boedelscheiding en meldt dat keurig: leidt tot plompverloren opschorten of intrekken bijstand en het duurt maanden voordat Sociale Zaken eindelijk komt met een berekening over hoeveel geld men "mag" inleveren en hoeveel men mag houden uit de boedelscheiding…
Daarnaast aantal klachten over op betaaldag niet ontvangen van de maandelijkse bijstandsuitkering: bleek gewoon aan Sociale Zaken te liggen. Ook komt wel voor: een onterechte blokkade van iemands bijstandsuitkering zonder dat daartoe een aanwijsbare reden bestaat… 

Ook was er een klacht c.q. conflict met Sociale Zaken. Die vond dat mensen die bij een heronderzoek 3 maanden dagafschriften moesten inleveren. Hun uitgaven ook leesbaar moesten houden. De Autoriteit Persoonsgegevens stelt echter dat je je uitgaven onleesbaar mag maken, tenzij er een vermoeden van fraude bestaat.  Een klant van klachtenspreekuur werd om die reden opgeroepen door Sociale Zaken voor "een gesprek" in het kader van een "heronderzoek". Na een boze brief van PEL haalde Sociale Zaken telefonisch bakzeil door toe te zeggen de werkinstructie te wijzigen, maar 14 dagen later was de inhoud van dit soort heronderzoek brieven nog steeds niet aangepast. Tijdens dat gesprek bleek ook dat Sociale Zaken (vermoedelijk via wijkteam Noordoost waarvan de namen nergens op een website staan vermeld waarbij je je afvraagt waarom ze daar te sneaky voor zijn) beschikte over de gegevens van het waterverbruik van betrokkene en dat was de laatste jaren gestegen: hoogst verdacht, woonde betrokkene soms stiekem samen? 

Op dit soort momenten hebben we ook dringend hulp nodig van leden die ook een dergelijke brief kregen om te weten hoe in die brief de tekst luidt en of Sociale Zaken de beloofde wijziging heeft verwerkt in haar brieven.                                               We hebben dit geprobeerd, maar helaas: geen enkele medewerking van degenen die we vroegen. Het is toch een kleine moeite om een dergelijke (geanonimiseerde) brief even op te sturen?! Dan kunnen wij meer met dit soort kwesties! Lijkt ons in het belang van iedereen met een bijstandsuitkering in Leeuwarden.
Via een andere klacht van betrokkene over watermeter die doorliep zonder dat water werd verbruikt, werd oorzaak door een door de woningcorporatie gestuurde monteur gevonden: een moeilijk vindbaar lek IN de Agpo Ferroli ketel, waarover diverse huurders al tijden klagen en die herhaaldelijk als "brandsgevaarlijk"is besproken in het consumentenprogramma Kassa. Kortom: zorg dat je met een bijstandsuitkering nooit waterlekkage krijgt want stijgend waterverbruik is hoogst verdacht. 
Er was een klacht over heronderzoek door Sociale Zaken en een gift op iemands rekening die betrokkene daar af had gehaald en cash had bewaard. Maar als een aanschaf werd gedaan werd een even groot bedrag vanuit dat cash geld weer op de betaalrekening gestort. Betrokkene is gezegd dat dit als "inkomsten" wordt gezien en dat hier over problemen zouden kunnen komen. De afloop is ons niet bekend. 
Er was een klacht over een WMO-voorziening en een kwestie over een traplift: het door de gemeente ingehuurde welzijnswerk verkondigt soms dat de aanvraag is afgewezen, terwijl de gemeente die uiteindelijk beslist zegt dat de aanvraag nog in behandeling is. Is dit de nergens op papier staande bezuinigingsdeal tussen de gemeente en Amaryllis?
Over urgenties bij woningtoewijzing waren er ook vragen/klachten: zoals: waarom heb ik geen urgentie bij een echtscheiding? Die is namelijk bij de Leeuwarder corporaties al jaren geleden afgeschaft.
De kwestie van de AV-Frieso en de al daarvoor afgesloten AV-Tand Optimaal kwam weer terug: deze maal begon De Friesland opnieuw door wijziging van de AV-Frieso voorwaarden: een extra AV-Tand daarbij mocht ook niet meer voor de "oude gevallen". Via een brief aan B&W bereikten we dat deze mensen mits ze op minimum inkomensniveau zaten, dan bij wijze van uitzondering bij hoge tandartskosten deze via de bijzondere bijstand mochten declareren.
Klacht over De Friesland: gemeld: niet meer mogelijk ze per mail vraag te stellen. 

Kraken en brandveiligheid: vaak wordt het argument "niet brandveilig" als ontruimingsargument gebruikt tegen kraakpanden. Als het om kraakwachten gaat hoor je daar niemand over… Vanuit v.m. kantoorpand Tesselschadestraat werd gevraagd om contra expertise op het gebied van vaststelling brandveiligheid van dit pand. Adres van een bureau is doorgegeven maar deze wilde (koudwatervrees; angst voor negatieve reacties toekomstige klanten?) niet doen.  
N.a.v. diverse uitzendingen van consumenten programma Kassa is weer geklaagd over de brandveiligheid van de langzamerhand wel aan afschrijving toe zijnde AGPO Ferroli cv ketels waarvan er heel veel bij wbc. Elkien hangen. Maar eens vervangen ho maar, totdat er brand en doden vallen?! Tevens gedoe over (beloofd maar niet uitgevoerd) onderhoud. 
Onderzoekje n.a.v. klachten: waarom krijgt de een met AOW of andere minimum uitkering aanslag Waterschapslasten met "nihil" er op en moet de ander betalen of kwijtschelding proberen te krijgen? We komen er niet uit: er zit geen lijn in; lijkt pure willekeur.

Klacht over alleenstaanden en openbaar vervoer: verwezen naar vereniging ROVER.
Klacht over idiote chantagemails: advies: deleten en geen links aanklikken…

Evenals voorgaande jaren gingen verreweg de meeste klachten en vragen over de bijstandsuitkering en enkele vragen of klachten over zorgverzekeraar De Friesland en vragen over de WMO, woningtoewijzing en vragen waarvoor extern advies nodig was of die we moesten doorverwijzen naar andere organisaties.
Blad Opwaartse Druk van vereniging PEL:

Najaar  2020 komt Opwaartse Druk nummer 16 uit met o.a. een artikel over de nieuwe volkshuisvestingsvisie van de gemeente Leeuwarden en met een inlegvel met een vragenlijstje waarin men anoniem kan invullen hoe lang men al zoekt naar een (andere) woning. Dit om vast te stellen: is er woningnood in Leeuwarden? Blad in oplage van 1000 stuks verspreid in de wijk Oldegalileen. Helaas bitter weinig respons op onze vragenlijst. Blijkbaar werkt dit niet op deze wijze. De vragenlijst staat ook op onze website en kan daar online ingevuld worden, maar ook dat werkt niet. We zullen ons moeten beraden op onze werkwijze.

Ook in 2020 hielden we ons bezig met de politiek en bijstandszaken.
Dit deden we o.a. via de WWB-groep. Dit zijn enige leden en niet-leden die zich bezighouden met problemen die te maken hebben met (vooral) de uitvoering van de Participatiewet (bijstand) in Leeuwarden, het kwijtscheldingsbeleid, de armoederegelingen ed.  

In 2020 kwam men maar een paar maal bijeen en ging vanwege corona daarna in Lock down. Zaken die nog wel aan de orde kwamen:
- Op 14/2/20 brief naar B&W gestuurd dat we net als in Harlingen, Tytsjerksteradiel en Achtkarspelen een belastingcheck inbouwen bij de schuldhulpverlening die via de gemeente loopt plus voorstel dat als minima hun eigen risico zorgverzekering verbruikt hebben, de gemeente een compensatie geeft van 100 euro. Gebeurt in Harlingen, Terschelling, Vlieland en de Waadhoeke. Reactie B&W 19/5/20: het sociaal team doet budgetcheck en een brede check of er van alle regelingen gebruik is gemaakt.
- kwestie uitgezocht: kan kwijtschelding gemeentelijke belastingen alleen digitaal aangevraagd worden? Dit n.a.v. een klacht. 

Volgde gesprek op 6/3/2020 met gemeentelijke afdeling Belastingen en er bleek nog een papieren formulier te bestaan. 

Ook gesproken over WOZ-waarden koopflats (daaraan zit vast hoe hoog bijvoorbeeld de OZB aanslag wordt, het rioolrecht, sommige waterschapslasten enz. ) Het consumentenprogramma RADAR had gesteld dat gemeenten ten onrechte iemands aandeel in de VvE reserve meenemen in de WOZ-waarde van de woning. De Hoge Raad zei op 8/9/1993: dat mag niet. De gemeente beweerde dat iemands aandeel in het Reservefonds weer werd afgetrokken van de koopprijs en dat ze alle koopakten van flats opvroegen bij het Kadaster. Maar verkoopprijs min de stand van het Reservefonds was niet gelijk aan de WOZ-waarde. En of de kosten van het opvragen van al die koopakten niet stiekem ook verwerkt zijn in de WOZ-waarden of de OZB-tarieven blijft de vraag…
- een vragenlijstje met vragen aan mensen over hun ervaringen met Sociale Zaken zou verspreid worden bij het Van Harte Resto, maar dat kwam er niet meer van door corona. Het zou ook als inlegvel verspreid worden via Opwaartse Druk, maar voorjaar 2020 kwam het blad niet uit en najaar 2020 kwam de vragenlijst voor woningzoekenden als inlegvel er in. Samengevat: vragenlijstje waarop men ervaringen met Sociale Zaken Lw kan melden, moet nog in blad Opwaartse Druk.
- Aanvullende bijstand en bijbaantje: de eeuwige verrekeningen problematiek: op 29/5/20 ging een brief naar de Raad met vragen over het Surplus systeem. Een verrekensysteem voor aanvullende bijstand als je een bijbaantje hebt. Het idee is dat je daardoor, ook met wisselende looninkomsten, elke maand hetzelfde bedrag krijgt en niet de ene maand veel en de andere maand zowat niets… De brief werd niet beantwoord en ook geen enkel raadslid voelde zich geroepen hier op te reageren. Terwijl juist de vaak voorkomende ellende met de verrekening door Sociale Zaken veel mensen zeggen: ik begin daarom niet aan een bijbaantje… Veel later bleek dat het systeem hier wel bestaat, maar dat er geen ruchtbaarheid aan is gegeven… Zit het ambtelijk apparaat weer tegen te werken?! Is het weer te lastig, onwenselijk, te veel werk enz.?! 
Via een van de raadsleden is een aantal malen correspondentie gevoerd met Sociale Zaken over brief aan Raad over gevolgen voor sommige eenoudergezinnen na wijziging criteria Verordening Individuele Inkomenstoeslag. Als een eenoudergezin bijv. via een baantje nu 80% van het WML (Wettelijk minimumloon) verdient (en ze geen bijstand heeft) dan valt ze niet meer onder deze Verordening, maar bij de oude definitie (90% WML) wel. De wijziging van de definitie van zoveel procent WML in "het voor u geldende bijstandsniveau was voor sommige groepen eenouder gezinnen dus wel degelijk een achteruitgang omdat ze buiten deze regeling werden gezet. Zo gaan de verslechteringen ook m.b.v. elke keer dit soort details gewoon door. 
Huisjesmelkers:
Makelaar Barteld Boersma uit Bontebok stuurde de eigenaren van de koopflat Overvliet een brief: ze moesten hun flat maar verkopen aan een klant van hen, een grote belegger… Hiertegen heeft PEL pamflet uitgebracht en daar in de bus gedaan. Klachten uit die flat over drugsoverlast zijn doorverwezen naar paar telefoonnummers en websites en naar stichting Vlietvaardig. 

PEL hielp mee aan artikel over huisjesmelkers in Stadsblad Liwwadders.

Armoede en alleenstaanden:
De Leeuwarder Courant en het Friesch Dagblad plaatsten een ingezonden verhaal van PEL waarbij werd gesteld dat er te weinig aandacht is in Leeuwarden voor armoede onder alleenstaanden omdat alles gefocust is op armoede bij kinderen. 

Op 9/10 heeft een delegatie van het DB overleg gehad met een raadslid van GroenLinks over armoedeproblematiek en schulden in het algemeen. Wij hebben de tip gegeven dat de Amsterdamse regeling voor vrijstelling van giften aan mensen in de bijstand 1200,= euro per jaar maximaal bedraagt. 
Volkshuisvestingszaken gemeente, woningcorporaties etc.
Te Gast stuk voor Leeuwarder Courant geschreven i.v.m. 28 maart: Internationale actiedag: Wonen voor de mensen, niet voor de winst!. Actiedag viel in het water door corona, net als een idee voor een openbare avond over energietransitie, maar dat wijzigden we in een avond over woningnood. Voorafgaand daaraan hielden we een enquête over de woningnood in Leeuwarden m.b.v. een simpel anoniem in te vullen vragenlijstje via blad Opwaartse Druk en via onze website. Respons: vrijwel nihil. We zullen ons moeten beraden op onze werkwijze. 
Woningcorporatie Elkien wil alle 576 portiekflats in Heechterp slopen. PEL heeft gereageerd via brief: flats zijn woon technisch (binnenkant) slecht, buitenkant lijkt nog wel wat, maar ooit slordig opgeknapt. 

Het PEL vindt dat het totaal aantal sociale huurwoningen in de stad niet verder meer mag dalen. Dat is o.i. in het belang van de volkshuisvesting.

Wij vinden: de 576 portiekflats in Heechterp mogen niet eerder worden gesloopt dan dat minimaal

dit aantal elders door nieuwe sociale huurwoningen is gecompenseerd, liefst op het Cambuurterrein.
Uiteraard werd de brief voor kennisgeving aangenomen want het interesseert de Raad in wezen totaal niet… 

Op 30/9/2020 hebben we een uitgebreide reactie ingeleverd op de Volkshuisvestingsvisie Ongedeelde Stad" van B&W van Leeuwarden, een grote nota over "alles" op het gebied van volkshuisvesting. Daarover hebben twee leden van het dagelijks bestuur op 23/9/2020 een gesprek gehad met wethouder Hein de Haan en ambtenaar Remco Deelstra. 
We hebben ongeveer een uur lang met hen gesproken. Gezegd dat we het ons tegenviel dat men ook de particuliere huurwoningen (tot 737 euro) tot de "sociale huurwoningen" rekende.  

Genoemd is dat straks alleenstaanden vanaf ong. 35000 jaarinkomen geen toegang meer hebben tot sociale huurwoningen, terwijl die grens voor meerpersoonshuishoudens ligt op 43574 euro jaarinkomen. (voorstel minister Ollongren) Daarvoor was sprake van 1 inkomensgrens. 

We hebben gesteld dat het "mixen" van arm en rijk nauwelijks werkt in die zin dat arm en rijker meer met elkaar in contact komen. Daar zijn onderzoeken over geweest.

En het zijn allemaal mooie plannen op papier, weer een typisch PvdA denkmodel net als waarover PEL in 1999 het boekje "De Gedroomde Stad" uitbracht. In werkelijkheid is de gemeente zwaar afhankelijk van wat de woningcorporaties willen. 

Ook al eerder was in het DB opgemerkt dat het weer een hoop "probleemverplaatsing" was.
Daarnaast hebben we met De Bewonersraad de nodige correspondentie gevoerd over een Manifest "Samen zorgen voor betaalbare huurwoningen" wat zij hadden uitgebracht.
Overige volkshuisvestingszaken:
Energietransitie: Shell, Ennatuurlijk, Energiebeheer Nederland en aannemer Dijkstra Draaisma willen een warmtenet in Leeuwarden aanleggen. Bij de Warmtewet zoals die er uit komt te zien, wordt men verplicht van het gas afgesloten (programma De Hofbar 1/6/21 op tv) zodat men wel gedwongen wordt aansluiting te vragen op dat Warmtenet. Mag men zelf een andere oplossing kiezen ofwel op andere wijze zijn huis verwarmen? 
Let wel, het gaat dan over koophuizen, huurders zijn afhankelijk van wat hun verhuurder doet. Nee! De gemeente krijgt via de warmtewet de macht om te bepalen of jouw initiatief c.q. soort verwarming, wel mag… Kortom: de gemeente is baas achter jouw voordeur en bepaalt dat jij verplicht klant moet zijn bij dat Warmtenet Leeuwarden… Zo werkt kapitalisme… PEL heeft enige technische vragen over de veiligheid gesteld over geothermie aan het SoDM. (Staatstoezicht op de Mijnen) en daar ook antwoord op gekregen. Het beoogde Warmtenet moet namelijk gevoed worden door heet water wat vanaf 2,7 kilometer diepte wordt opgepompt en als afgekoeld retourwater terug wordt gepompt.  
Vakbond Uitkerings Belangen Leeuwarden (UBL):

Geen nieuws in 2020. 

Schuldhulpverlening:

Mogen gemeenten persoonsgegevens delen met derden zoals het BKR? Nee, dat mag niet, stelde een juridisch artikel. Door dat naar de gemeente te sturen wisten we althans tijdelijk. Reactie gemeente Leeuwarden: 
"Wij zijn tot de conclusie gekomen dat het op dit moment onduidelijk is of de gemeente wel/geen plicht heeft om de besluiten omtrent toelating tot de Wet gemeentelijke schuldhulpverlening bij de BKR te melden. Daarom zien we vooralsnog af van deze meldingen."
Gemeente Leeuwarden wil vanaf 2022 het afval gaan wegen. (Diftar):
Herfst 2020 kwam er een uitgebreide nota uit van B&W waarin ze aankondigden dat ze op een Diftar systeem wilden overgaan in 2022. Op 25/11/20 is hierover door PEL namens het Dagelijks Bestuur een uitgebreide brief naar de Raad gestuurd. We zijn bang voor een hoog vastrecht en weinig mogelijkheden om door afvalbesparing en scheiding van grijs en groen afval het variabele deel van het tarief laag te laten worden. Bovendien kan verwacht worden dat een deel van de Raad middels trucjes waarbij gezinnen met bijv. "kinderen in de luierfase" naar verhouding minder hoeven te betalen. Maar aangezien de opbrengst uit de lengte of uit de breedte moet komen, gaan eenpersoonshuishoudens dan teveel betalen, zoals zo vaak gebeurt.  Het zou beter zijn de consument minder verpakkingstroep door de strot te duwen, want hij moet betalen voor de rotzooi die de producent produceerde. Bovendien leidt het tot veel bij plaatsingen en meer rotzooi afval naast de ondergrondse containers voor de flats. Dat bleek al uit ervaringen in andere plaatsen. 
Daarnaast worden de methoden waarbij het afval achteraf gescheiden wordt steeds beter… Herfst 2021 wordt de discussie over de tariefstructuur en –hoogte bekend. PEL zal zich daar zeker mee gaan bemoeien.
Ledenaantal:

We verloren in 2020 door ofwel wanbetaling ofwel bedanken 4 leden waaronder 1 steunlid. (3 x 22,50 + 1 x 108,=)
Financiën 2020:

Om bankkosten te besparen is eerst gezocht naar een andere bank die goedkoper was maar vervolgens is getracht de rekening bij de ING (zakelijk) te wijzigen zodat via internet gebankierd kon worden. Tevens zijn inkomsten niet meer overgeboekt naar de spaarrekening omdat die toch geen rente meer geeft en elke mutatie geld kost. Alle saldo op 10 euro na voor de instandhouding van de rekening is van de spaarrekening overgeboekt naar de betaalrekening bij de ING. Pas in 2021 is het eindelijk gelukt internetbankieren bij de ING op gang te brengen.
Er zijn in 2020 diverse subsidie aanvragen gedaan bij particuliere fondsen voor m.n. Klachtenspreekuur: een enkele lukte, diverse anderen werden afgewezen. 
Voor de rest wordt verwezen naar het Financieel Jaaroverzicht 2020.

Secretaris vereniging PEL 

