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INHOUDELIJK JAARVERSLAG VERENIGING P.E.L. JAAR 2022
BIJLAGE 1 LEDENVERGADERING 23 MEI 2023
Het Dagelijks Bestuur vergaderde in 2022 8 keer m.b.v. een schriftelijke agenda en schriftelijke notulen. 
Wat deden we zoal? Een overzicht:
Maar eerst een trieste mededeling:

December 2021  zijn twee leden van de vereniging overleden. Een delegatie van PEL is op de crematie geweest in Groningen. Van het andere lid hoorden we via haar zoon pas later dat ze was overleden. Beide mensen behoorden tot onze trouwe leden en waren al jaren lid. Zij was indertijd onze eerste klant van ons klachtenspreekuur toen dat officieel nog niet eens bestond en is daarna altijd lid van het PEL gebleven. 
Klachtenspreekuur:

PEL heeft een klachtenspreekuur voor individuele problemen op het gebied van volkshuisvesting (m.n. huurdersproblemen) en uitkeringen (m.n. kwesties met Sociale Zaken) Tevens kan men met eenvoudige belastingzaken over bijv. Kwijtschelding gemeentelijke belastingen en heffingen waterschapslasten bij ons terecht. 

Er waren in totaal 19 klachten en/of vragen, minder dan in 2021. Wat vermoedelijk ook een rol speelde, was dat men niet langs kon komen op kantoor vanwege corona totdat die maatregelen opgeheven werden. Wel bleef bellen of mailen mogelijk bij klachten. Enkele klachten leidden tot uitgebreide mail correspondentie omdat vanuit de klacht en antwoord weer nieuwe vragen ontstonden en omdat de klager vaak summier is t.a.v. het verstrekken van concrete gegevens. Dat is vaak nodig omdat we anders de zaak niet kunnen oplossen of een correct advies geven. Correspondentie over 1 onderwerp met 1 persoon is als 1 klacht/vraag geteld.
Een greep uit de belangrijkste zaken m.b.t. zowel klachten als vragen:
Opvragen inkomensgevens door wbc. Elkien om te zien of ook extra huurverhoging gegeven kan worden. Waartoe Elkien overigens helemaal niet verplicht is! 
Klachten over aanslag Waterschappen omdat nu ook mensen met inkomsten op bijstandsniveau 10% van de aanslag moeten betalen. (Terwijl later bleek dat het Waterschap een financieel overschot had. Bron: de LC) 

Klacht over "verplicht" lidmaatschap van HPF Nieuw Elan, de huurdersorganisatie van wbc. Elkien.

Klacht over zgn. huurschuld wat bleek te gaan om verhoging stookkosten zonder dat eerst een eindnota was verschenen. (Wat wel verplicht is: eerst een eindnota, pas daarna kan voorschot stookkosten – blokcv – gewijzigd worden)

Diverse telefoontjes met vragen over de gemeentelijke energietoeslag (na uitbrengen Opwaartse Druk 19. Thema: hoe overleef ik de energiecrisis.)  Of de huurtoeslag en de zorgtoeslag ook meetellen als inkomsten (nee dus) en of een belastingteruggave meetelt als inkomsten (ja dus) en of de energieslag betaling ook leidt tot het kwijtraken van de vrijstelling gemeentelijke belastingen en waterschappen? [Onbekend, maar advies is geweest dit geld meteen van de rekening te halen.]
Een klacht over een dreigende korting op het pensioen (het bleek om de AOW te gaan) per 1/6/24. Dit was een misverstand: er is dan geen algemene AOW- of pensioenkorting maar als de partner ook de pensioengerechtigde leeftijd bereikt gaat de AOW terug van 70% naar 2 maal 50%.Samen 100%.
Na verspreiding van Opwaartse Druk over de energiecrisis waren er telefoontjes van mensen zonder internet die vroegen hoe ze aan een aanvraagformulier voor energietoeslag konden komen. Dat stond op de website van de gemeente maar als je geen internet hebt… Steeds meer wordt je dan bij van alles en nog wat buitengesloten. Alles schijnt exclusief via internet te moeten.
Tenslotte nog een klacht plus de mening dat vrouwen recht hebben op een hogere energiecompensatie dan mannen en het energiebeleid is volgens de klaagster niet genderrechtvaardig. 

Bijstandszaken algemeen:
Brf PEL 26/11/21 Reactie B&W 11/2/22: we stelden uitvoeringsvragen over de bijstand:

- Berekening aanvullende bijstand als iemand een (deeltijd) bijbaantje heeft. De Centrale Raad van Beroep (CRvB) had gesteld dat gemeenten dan de berekening waarbij ook de vrijlatingsberekening (van de bijverdiensten) een rol spelen, onjuist uitvoeren in het nadeel van de betrokkene. De gemeente Leeuwarden is echter niet van plan om zich van de uitspraak iets aan te trekken. Het zou allemaal irrelevant zijn, want de regeling werd "spaarzaam toegepast" en daarom is e.e.a. "niet aan de orde". Dit als voorbeeld hoe B&W zich veelal ergens uit weten te kletsen, vooral als het om iets gaat wat (enig) extra geld zou kunnen gaan kosten. ("enige gevallen")
- Gevraagd is of er bij aanvullende bijstand gewerkt werd met schattingen of met de juiste bedragen? (vooral bij parttime werk en wisselende inkomsten gaf dit vaak problemen) B&W beweren dat aan iedereen in de bijstand met neveninkomsten de keuze wordt gelaten. Het is echter twijfelachtig of dit de mensen ook verteld wordt. Al op 4/6/16 zei de CRvB dat er niet met schattingen gewerkt mag worden, omdat dit in strijd is met de verreken bevoegdheid.
Over de uitspraken van de CRvB en dat B&W zich daaraan weinig gelegen laten liggen stuurden we een brief naar de CRvB. Hun reactie op 19/5/22 was dat dan een individueel benadeelde weer bezwaar en beroep moet aantekenen en dat ze e.e.a. dan kunnen beoordelen maar op deze algemene vragen geen antwoord kunnen geven.

. 
[Dat is altijd het formele probleem: 1 belanghebbende wint een zaak voor de CRvB maar als er 20 benadeelden zijn mogen de overige 19 ook een procedure aanspannen… Dat weten gemeenten en daarom negeren ze uitspraken ook, want bijna niemand doet toch iets…]
- Over het Surplus verreken systeem heette het dat B&W in hun Visienota Armoede en Schuldhulp hadden gezegd dat dat hieraan meer bekendheid zou worden gegeven. Helaas staat daarover echter niets in deze meer dan 60 bladzijden tellende nota. In werkelijkheid is nooit bekendheid gegeven aan dit systeem wat de verrekenellende met bijstand en bijbaantjes had kunnen oplossen. 
Zonder er enige ruchtbaarheid aan te geven was in Leeuwarden per 2/3/21 het bedrag voor vrij te ontvangen giften verhoogd tot 1200 euro/jaar. Dit na een rel rond "boodschappengate" in de gemeente Wijdemeren, waarbij een bijstandsgerechtigde problemen met de soos kreeg omdat zij ook wel eens wat boodschappen kreeg van haar moeder… Ons persbericht over deze verhoging van vrijgestelde giften konden we (gehinderd door corona maatregelen) pas publiceren in Opwaartse Druk 17 van december 2021. Er is navraag gedaan of individuele giften nu wel of niet moeten worden opgegeven aan Sociale Zaken, ook al zijn ze maximaal 1200 euro/jaar? Ja, dus… En… dat periodieke giften NIET worden vrijgelaten. Dus: een gift van een maal 1200 euro wordt vrijgelaten, maar giften van 12 maal 100 euro in een jaar niet!  
Gesprek met twee raadsleden van GroenLinks op 10/6/2022:

We spraken over de situatie m.b.t. het kantoortje, over de brief aan de Raad van 26/11/21 (uitvoering bijstand, zie elders in het verslag) plus de reactie namens B&W en m.n. over de wijzigingen per 1 januari 2023 in de kostendelersnorm. Daarbij zijn een heleboel vragen te bedenken over situaties die zich in de praktijk voor kunnen doen, die aan Sociale Zaken gesteld kunnen worden. We spraken over de problemen die zich voordoen bij mantelzorg, m.n. als deze persoon inwonend is, we spraken over het op proef samenwonen en over de wachtperiode bij het aanvragen van bijstand als het gaat om jongeren tot 27 jaar. 

Een van de GL raadsleden zit in een werkgroep "andere overheid". Het gaat dan om een andere manier van werken door de overheid en de vraag hoe burgers hier meer bij betrokken kunnen worden. Ook de Surplus regeling komt nog even ter tafel en de vraag of de vergaderingen van de ASD (Adviesraad Sociaal Domein) openbaar zijn (is uitgezocht: zijn openbaar) en waarom daar geen ervaringsdeskundigen in zitten. Vroeger in de Cliëntenraad Werk en Inkomen was dat wel zo.
Blad Opwaartse Druk van vereniging PEL: Twee nummers in 2022.
December 2021 komt Opwaartse Druk nummer 17 met alsnog het persbericht over verhoging van het vrijgestelde bedrag aan giften, met een artikeltje over energiearmoede en energiecrisis en enige berichten i.v.m. de bijstandsuitkeringen.

Nieuw was, dat we voor het eerst ook een beperkt aantal bladen naar buurthuizen en wijkgebouwen sturen met het verzoek deze voor de bezoekers op de leestafel te leggen of in een folderrek ed. om mee te nemen. 

Voorjaar 2022 komt nummer 18. Een themanummer over de landelijke actie: Wij Weigeren De Huurverhoging. Een landelijke folder van WWDH gaat mee en voor de leden ook: een stappenplan over hoe je de weigering van de huurverhoging aanpakt.
December 2022 verschijnt nummer 19 met als voornaamste thema: Hoe overleef ik de energiecrisis?

Er kwamen door dit nummer een paar aanvragen om papieren aanvraagformulieren bij ons binnen, voor de gemeentelijke energietoeslag, van mensen die geen internet hebben. Het feit dat kennelijk alles exclusief via internet moet sluit mensen zonder internet meer en meer uit. 

Verder opvallend dat toch minima (in dit geval had iemand alleen AOW) soms toch 1300 euro (800 + 500) energietoeslag laten liggen… In dit geval omdat betrokkene het aanvragen van een DigID niet voor elkaar kreeg. Heb diegene papieren aanvraag formulier gestuurd plus adres waar dat per post heen moet. En het HaH knipsel erbij dat je in Leeuwarden voor 1 september moet aanvragen. (termijn later verlengd)
Voorjaar 2023 verschijnt nummer 21: opnieuw een themanummer over de meerjarige landelijkje actie WWDH. 

Privacy
Op basis van een brief van PEL van 30/9/21 over de app "Meld een vermoeden" bedoeld voor gemeente ambtenaren die hiermee "verdachte zaken" kunnen melden, waarbij de app al snel "de klik-app" werd genoemd, kwam het tot een debat met de burgemeester hier over in de gemeenteraad. 
Er werden door de VVD raadsvragen gesteld die op 16/11/21 door B&W werden beantwoord. Op onze eerste brief van 30/9/21 kwam geen reactie van B&W en op onze 2e brief van 28/1/22 ook niet. Het ging ons vooral om de registratie van zgn. "bijzondere persoonsgegevens". De LC noemde als voorbeelden zaken als seksuele geaardheid, godsdienst en politieke gezindheid. [In de 70-er jaren was om iets soortgelijks, namelijk de zgn. politie herkenningsformulieren een grote rel ontstaan nadat m.n. het toenmalige FAFK – Fries Anti Fascisme Komitee – dit naar buiten had gebracht.] Daarom dienden we op 18/2/22 een zgn. WOB-verzoek in (WOB heette later de WOO)   
In de reactie heette het dat "in beginsel" geen bijzondere persoonsgegevens zoals gegevens over seksuele geaardheid, godsdienst of politieke gezindheid werden verwerkt. Dit wilde dus niet zeggen dat dit nooit gebeurt…

Want de reactie stelde ook: "Bijzondere persoonskenmerken kunnen een rol spelen bij veiligheidsvraagstukken, zoals bij mensenhandel, illegale prostitutie (seksuele geaardheid), radicalisering (godsdienst) etc."

M.a.w. die registratie kan dus wel voorkomen. 

Wij vinden: dit is meer de sfeer van: ondermijnen, witwassen, relatie onderwereld/bovenwereld, invloed criminelen ed. 

De vraag blijft: waarom mag de gemeente zulke dingen (soms) registreren? Men is op deze wijze bezig met politie activiteiten en met AIVD activiteiten. (waarbij laatstgenoemde veel meer bevoegdheden heeft.) 

Ook WIJ moeten ons echter veilig voelen en niet het gevoel hebben en bezorgd hoeven zijn dat er allerlei van dit soort gegevens over ons worden vastgelegd en opgeslagen. Onze brieven plus de reactie van de gemeente hebben we opgestuurd naar de Autoriteit Persoonsgegevens. Per slot waren zij ook van meet af aan kritisch op de app "Meld een vermoeden" en daardoor startte de discussie in de gemeenteraad. Echter: van de AP werd nooit meer iets vernomen… Teleurstellend.
In 2022 zou voor het afval het zgn. Diftar systeem ingevoerd worden. (Wegen van het aangeboden afval) Op de valreep werd dat echter uitgesteld maar inmiddels was er wel een app gemaakt door de Omrin. Het leek alsof je kon zien hoeveel afval anderen weggooiden. Daarom stuurden we op 15/2/22 een brief met vragen naar de Omrin. Het leek of je kon zien hoeveel afval anderen weggooiden en vraag was of dit op stedelijk niveau (gemiddelde) of op wijkniveau of op postcode niveau of op huisniveau was? 
Op 3/3/22 reactie van de Omrin: "Via de Omrin afvalapp wordt uw eigen gewicht vergeleken met het gemiddelde gewicht van alle inwoners van Leeuwarden van het voorgaande jaar. Het gemiddelde gewicht wordt berekend op basis van de totale hoeveelheid ingezameld restafval van Leeuwarden gedeeld door het aantal inwoners van Leeuwarden. Het gemiddelde is dus niet gekoppeld aan de gewichten per Sortibak of aantal inworpen in de ondergrondse container en wordt op gemeentelijk niveau berekend.

Daarbij vraagt u of de gemeentelijke afdeling Sociale Zaken toegang heeft tot de in de app opgeslagen gegevens van de klanten van Omrin. De gemeentelijke sector Sociale Zaken heeft geen toegang tot de Omrin Afvalapp. De gegevens in de app zijn alleen toegankelijk voor de gebruiker met een geactiveerd account."
De privacy leek dus niet in gevaar, maar men had het gemiddeld gewicht per huisnummer moeten nemen en niet per persoon want daarmee ontstaat het beeld dat eenpersoonshuishoudens naar verhouding meer afval produceren dan meerpersoonshuishoudens. Immers: een tweepersoonshuishouden produceert gemiddeld (alles draait om gemiddelden) NIET twee maal zoveel  afval als een eenpersoonshuishouden.
Er worden soms gezichtsfoto's gemaakt als je bij de balie komt van het stadskantoor. Reactie klachten coördinator gemeente Leeuwarden: Wij doen dit alleen bij register niet ingezetene (seizoenarbeiders). Dus bij vreemdelingen, migranten, buitenlanders ed. Want die vertrouwen "we" als gemeente niet? We hebben dit als klacht doorgespeeld naar Tumba. Of en zo ja hoe dit verder is afgehandeld weten we niet. 
Gemeentelijke belastingen inhoudelijk: Afvalstoffenheffing/Diftar:
PEL stuurde in 2021 een uitgebreide reactie op het voornemen van de gemeente om over te gaan op afvalscheiding, waarbij zowel voor vastrecht als voor het restafval afzonderlijk betaald moet worden. En waarbij de hoogbouw het moet doen met ondergrondse containers die niet het gewicht wegen van een vuilniszak, maar uitgaan van een geschat gewicht, i.t.t. de laagbouw die uitgaat.  Op 8/3/22 kwam er een schriftelijke reactie van de gemeente op onze brief aan de Raad over Diftar.

Een bewering in de brief is: "Een tweepersoonshuishouden betaalt aan variabele kosten in de laagbouw hetzelfde als een tweepersoonshuishouden in de hoogbouw in het geval zij evenveel kilo's afval aanbieden."
Dat laatste zul je nooit weten omdat de ondergrondse containers een tarief hebben gebaseerd op het aantal klepopeningen per Omrin pas en slechts een AANNAME hebben qua gewicht per vuilniszak.

Wij vinden: het is oneerlijk dat bij de ondergrondse containers uitgegaan wordt van een aanname en niet van het werkelijke gewicht wat je er in gooit. Op deze wijze betaal je niet voor het werkelijke gewicht. Uiteraard ontkende de gemeente dat mensen duurder uit zouden zijn met Diftar, maar wij denken van wel. Bovendien ligt de eerste verantwoordelijkheid bij het producenten van afval bij de producenten en wordt de na-scheiding van afval steeds beter, dus waarom m.n. weer de consument met extra kosten opgescheept? In deze zin is nog een korte reactie terug gestuurd naar de gemeente. 
Goedkoop internet voor minima:
Reden: ook een abo bij een provider wordt langzamerhand absurd duur. Terwijl je tegenwoordig bijna niet zonder internet kunt: het wordt net zo onmisbaar als water, elektra en verwarming via gas of op een andere manier. 
Maar als je in de financiële problemen raakt  kan ook de provider de knop omdraaien. Net zo als de AV Frieso voor minima zou er goedkoop internet voor minima moeten zijn. 
Het idee ontstond tijdens een vergadering van een werkgroepje van PEL, de WWB-groep, later qua naam gewijzigd in De Participanters (naar de Participatiewet, de opvolger van de WWB) We hebben advies gevraagd aan een van de leden die verstand heeft van deze materie, maar het schijnt nog erg gecompliceerd te zijn ook qua niet-technische problemen waar je tegenaan kunt lopen, zoals: is het geen oneerlijke concurrentie als de gemeente er wat geld bijlegt? En waarom kan dat dan wel bij de AV-Frieso? En kan goedkoop internet ook zonder geld erbij van de gemeente? Bijv. via kwantum korting als er in een keer flink wat abonnees aangemeld wordt bij een provider? Maar heeft al niet iedereen een smartphone waarmee je ook internet kunt krijgen? Om dit soort redenen is het idee niet verder is gekomen. Bovendien is verder niemand in het werkgroepje of het bestuur technisch genoeg om allerlei technische begrippen en wat er allemaal kan, goed te doorgronden.
De WWB-groep: veranderde de naam in De Participanters:

Vergaderde ondanks onderbrekingen wegens corona-maatregelen  8 keer in 2022.
Een van de deelnemers die overigens al weer vertrokken is maakte een sociale kaart op internet: 

https://www.swv-minimabelangen.nl/ [Helaas is de website al weer spoorloos verdwenen.]
Een folder van B.V. sport wekte ergernis. Er lag ook een link met de Sociale Wijkteams en mensen met lage inkomens. Hoe weten ze dat als je geen uitkering hebt die via de gemeente loopt? Ergernis: zou op moeten geven waarom je niet mee wilt doen. En doe ja dat niet dan dreigen ze bij je langs te komen. Hiertegen is individueel al bezwaar gemaakt.  Advies zou ook kunnen zijn: folder weggooien en ongewenst bezoek aan de deur wegsturen… 
Elektrisch kooktoestel maar toch 65 euro/jr. moeten betalen voor kookgas? Helaas niets aan te doen: staat in huurcontract. Als de woningcorporatie het kookgas vervangt door elektrisch koken ben je er af…

Wens: Bij de maandspecificatie van de bijstand zou een A4-tje van SoZaWe moeten zitten met voorlichting bijv. over de regelingen voor minima of een linkje naar de website van de gemeente. Probleem is echter dat SoZaWe niet aan actieve voorlichting wil doen: men moet zelf alles maar uitvinden. Geeft besparing op het gebruik van financiële regelingen…
Of er zou een simpel overzichtje op papier moet komen waar in staat waar je premies enz. kunt aanvragen, telefonisch of op papier, zonder dat je internet nodig hebt. Bijv. een simpel printje van een website wat in een folderrekje ligt van het stadskantoor? 

We kregen een paar stukken vanwege een NRC artikel en een Argos radio uitzending waarbij eindelijk onthuld werd hoe die algoritmes van de soos werken om te bepalen of je zgn. een frauderisico bent als je bijstand moet aanvragen. Bepaalde beroepsgroepen zijn zgn. fraudegevoelig. De link waar je zelf een test kunt doen met het echte formulier is ook gestuurd. Het is behoorlijk discriminerend en stigmatiserend en deels ook bullshit als het over het voorspellen van bijstandsfraude gaat. Er zijn nog steeds gemeenten die met dit fraude profiel formulier werken. We vroegen GroenLinks of SoZaWe Lwd nog steeds werkt met dit soort formulieren maar van GL werd niets meer vernomen.

Op 17/10/22 is aan de gemeenteraad gevraagd wat Leeuwarden doet m.b.t. de vraag naar individuele bijzondere bijstand voor hoge energiekosten gezien het prijsniveau van gas en elektra?

Tevens is gevraagd wat de gemeente Leeuwarden doet als studenten die zelf een energiecontract hebben aankloppen voor die 1300 euro categoriale bijzondere bijstand? Hier op werd door raadsleden van GroenLinks en PvdA op gereageerd: er komt binnen enkele weken een voorstel in B&W "om de ergste nood aan te pakken". Er kwamen inderdaad regelingen, ook een voor mensen met inkomsten even hoger als bijstandsniveau en voor studenten. Dat laatste was in de meeste gemeenten niet het geval en gingen studenten rechtszaken aanspannen.
Dit zijn het soort punten die aan de orde zijn geweest in de werkgroep De Participanters.
Volkshuisvesting:

Planmatig onderhoud flats van Elkien Canadezenlaan 2-388: aanvankelijk leek het maken van een pamflet nodig, maar later kwam Elkien toch over de brug met een vergoeding van 400 euro voor het ongemak en was er toch hulp te krijgen (hier wonen veel oudere huurders) voor het opnieuw ophangen van gordijnen en vitrage omdat dit vanwege kunststofkozijnen allemaal anders moet. Daarmee verviel de noodzaak om een pamflet te verspreiden. 
Herfst 2022 zou een concept Huisvestingsverordening ter inspraak gepubliceerd worden, maar de gemeenteraad wilde zelf eerst naar het concept kijken en dus trad veel vertraging op: pas vanaf 27/4/23 ligt het ontwerp eindelijk voor commentaar ter inzage. Het PEL had herfst 2022 al via 2 reacties commentaar gegeven en zoals te doen gebruikelijk nooit meer iets gehoord, maar we doen dit opnieuw en zien of we in een zgn. Reactienota waarin alle reacties van commentaar worden voorzien om te zien of we nu wel iets horen… 
De Verordening gaat om een opkoopbescherming (bron: brief B&W aan de Raad 11/10/22) zodat een koper in daartoe aangewezen buurten zelf in de woning moet gaan wonen, naar we begrepen in elk geval de eerste drie jaar. De noodzaak hiertoe moet echter worden aangetoond en er moet worden aangetoond dat de leefbaarheid in gevaar komt. Aan die schaarste werd door B&W volgens advies van een man van de RIGO tijdens een debat in de Raad te weinig aandacht besteed, zodat e.e.a. volgens hem juridisch niet sterk stond… Goedkopere koopwoningen zijn echter door mensen die hier zelf in willen gaan wonen slecht te vinden omdat beleggers en huisjesmelkers vaak overbieden en de a.s. eigenaar-bewoner hier financieel niet tegenop kan. Bij wijken als de Vlietzone staat zowel leefbaarheid als beschikbaarheid al jaren onder druk maar ook buurten als Oldegalileen tellen veel woningen in handen van huisjesmelkers.
Het zou om 51 buurten gaan waar de opkoopbescherming zou moeten gelden voor koophuizen tot 355000 euro. En formeel heet het dat het gaat om buurten met een aandeel van particuliere verhuur van meer dan 15% en buurten waarvan de woningvoorraad voor meer dan 40% bestaat uit particuliere plus sociale huurwoningen. [ Hoewel de gemeente particuliere verhuur tot aan de huurtoeslag grens – nu ong. 800 euro – ook ziet als sociale huurwoningen, wat absurd is gezien de praktijken van huisjesmelkers.] Maar het heet dat bestaande particuliere huurwoningen buiten de regeling vallen en nieuwbouw ook. Dat betekent dat e.e.a. vooral een regeling voor de bühne is want in sommige wijken zijn de meeste koopwoningen en flats al lang in handen van huisjesmelkers. Anderzijds kun je uit de Verordening zelf afleiden dat het recht om te verhuren niet overdraagbaar is aan de koper en ook niet dat dit vast zou zitten aan de woning zelf, ongeacht de huidige of toekomstige eigenaar. Wat nu juist de kans zou bieden om die huisjesmelkerij wat terug te dringen als een particuliere huurwoning vrij komt en leeg staat. Maar vragen hier over van een raadslid van Gemeentebelangen werden door de wethouder niet beantwoord.
Als daarnaast geconstateerd moet worden dat illegale splitsingen van woningen uiteindelijk gewoon gedoogd worden en dat mensen in de Vlietzone die tegen volgens hen niet in orde zijnde bouwvergunningen en tegen illegale bouwactiviteiten van "beleggers" bezwaar maken vervolgens bedreigd worden omdat kennelijk meteen hun naam en adres door de gemeente doorgespeeld werd, zal begrijpen dat wij weinig vertrouwen hebben qua handhaving in deze Huisvestingsverordening. (bron: LC van 14/3/2023 en 15/3/2023)
Actie Wij Weigeren de Huurverhoging (WWDH):

Op 10 mei 2022 is voor de eerste maal overlegd met iemand van het actiecomité Woonopstand. De actie is oorspronkelijk gestart door de Bond Precaire Woonvormen. Op het overleg waren ook mensen van jongerenbeweging Rood (v.m. jongerenorganisatie van de SP) aanwezig. Later is de voorzitster van PEL nog naar een landelijke bijeenkomst in Apeldoorn geweest. De actie gaat er om dat huurders de huurverhoging gaan weigeren. Dit structureel 5 jaar lang: nul is genoeg! Hier bestaat een legale methode voor en als de verhuurder een procedurele fout maakt, dan kan de huur niet verhoogd worden.         In de kern komt het hier op neer dat je gewoon de huurverhoging niet betaalt maar ook geen bezwaarschrift indient. WWDH heeft een uitgebreid stappenplan gemaakt om huurders hierbij te begeleiden. Ook zijn er gratis flyers die vooral door Rood in veel wijken zijn verspreid. Daar PEL helaas nauwelijks mensen heeft die dit willen doen, hebben we een themanummer uitgebracht van Opwaartse Druk incl. de WWDH-folder en verspreid in een oplage van 1000 stuks. (Daar doe je ongeveer 1 buurt mee of 2 bij een kleine buurt) De actie wordt dit jaar opnieuw gedaan en inmiddels heeft ook de CJB zich bij het plaatselijke actiecomité aangesloten. 
Schuldhulpverlening:
De drie initiatiefnemers van de Initiatiefgroep Schuldenvrij Lwd. die algehele kwijtschelding van schulden wilden zijn er uiteindelijk in geslaagd om hun idee te realiseren in beperkte vorm. Het zou gaan om 100 huishoudens in Leeuwarden-Oost, maar het blijft duister wat de criteria zijn om daaraan mee te mogen doen als je in de schulden zit. Dat komt omdat Amaryllis het hele plan naar zich toe heeft getrokken en daarna wordt er geen enkele ruchtbaarheid meer gegeven aan hoe de uitvoering verloopt en hoe je hiervoor in aanmerking kunt komen. Op basis van welke criteria beslist wordt wie mee mag doen en wie niet staat nergens vermeldt.  Het grootste gevaar is meestal dan dat de uitvoering in bureaucratie verzuipt. 
Financiën
Op de ALV van 31/5/22 werd besloten dat zonder structurele huisvestingssubsidie de huur van het kantoor opgezegd moest worden omdat de vereniging anders failliet gaat. Op 2/5/22 werd daarom een verzoek om structurele subsidie van 1500 euro/jaar bij de gemeente Leeuwarden ingediend. Samen met maandelijkse donaties zou dan de huur betaald kunnen worden. De gemeente stuurde echter geen ontvangstbevestiging. Die kwam pas nadat we via de gemeentelijke klachtenbemiddelaarster een klacht hadden ingediend. Vervolgens verstreek de beslistermijn. B&W zijn dat verplicht mee te delen dat de termijn verlengd wordt wat uiteraard ook niet gebeurde.  Tenslotte verstreek de uiterste beslisdatum op het subsidieverzoek zonder bericht. Kortom: de vijandigheid van de gemeente tegen de vereniging was weer eens gedemonstreerd. B&W zijn niet verplicht om subsidie toe te kennen maar wel om een beslissing te nemen en niet om te demonstreren: barst maar… Hierop is tegen 1 september 2022 de huur van het kantoor opgezegd. Contractueel hadden we 2 maanden opzegtermijn zodat de huur op 31 oktober 2022 is beëindigd en het kantoor in die 2 maanden is ontruimd.
De gemeente is na afloop van de beslistermijn in gebreke gesteld en voor elke dag dat ze in gebreke waren verbeurden ze een dwangsom bedrag. Toen kwam er plotseling wel een beslissing, want dit ging hen geld kosten… Uiteraard kregen we geen cent, waarop een bezwaarschrift werd ingediend. De gemeente vond dat we dat maar moesten intrekken…   Dat waren we echter pas van plan als de dwangsom door B&W werd uitbetaald. Zo niet, dan gingen we voor zinloze werkgelegenheid zorgen voor de ambtenaren. Uiteindelijk is de dwangsom door de gemeente betaald: 253 euro.
Er zat veel werk in het ontruimen van het kantoor: grote delen van het papieren archief moesten weggegooid worden  net als het meubilair. Waarbij voor tafels en archiefkasten gelukkig nog andere bestemmingen gevonden konden worden. Twee computers zijn weggegeven maar een scanner en een kopieermachine moesten bij gebrek aan gegadigden worden weggegooid evenals twee nog goede bureaus. De kringloopwinkel die wilde "shoppen" in de spullen en ons met een deel wilde laten zitten is de deur gewezen. 
UBO-register: 

Wij zijn het niet eens met deze "uitvinding" vanuit Europa. De Kamer van Koophandel had enige jaren terug juist de adresgegevens van de bestuursleden uit het verenigingsregister verwijderd, begon dit gedoe weer. Verplicht, weigeren kostte de vereniging een boete. Stichting BLUT heeft naar we hoorden, geweigerd en de stichting ontbonden. Dat zou nu een "informele stichting" zijn. Die rechtsvorm bestaat echter niet, de zgn. informele vereniging bestaat als rechtsvorm wel.       (Boek 2 BW art. 30) Dat heeft nadelen want je bent dan tevens altijd ook hoofdelijk aansprakelijk voor schulden van de informele vereniging. 
Nadat we op de deadline de papieren hadden ingevuld begon het gedoe opnieuw: alles moest nog een keer over voor de ING en zo niet, dan zou de rekening geblokkeerd worden… En dat "moest" allemaal via internet. Hen is duidelijk gemaakt dat er een papieren formulier moest komen en na 20 minuten prutsen door een ING medewerker lukte dat…  

Vermoedelijk zal dit soort "controle" waarbij de vrijheid van vereniging en vergadering stapsgewijs de nek wordt omgedraaid, steeds verder gaan. Mening: als ook de ledenlijst bij de overheid ingeleverd moet worden (sta hier dan niet van te kijken, dit alles is salamitactiek) is het tijd om PEL te ontbinden en uit beeld te verdwijnen… 
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