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PEL   WONINGNOOD       UITLEG

Iedereen die om een woning zoekt vragen we om ons te helpen met deze enquête. Meedoen?                                                                                         Copy/paste deze link en plak die in de zoekbalk van je browser:
=========================================================
https://tinyurl.com/woningnood 
=========================================================
Of u nu in een krot woont, een garagebox, een zomerhuisje/ vakantiepark, een bootje of bij ouders of schoonouders in. Maar ook jongeren vanaf 18 jaar die nog thuis wonen omdat ze geen woning kunnen vinden. Er is immers een woonrecht vanaf 18 jaar. 

We willen dat de Gemeente zijn verantwoording weer neemt en dat de raadsleden de schellen van de ogen vallen. Ook willen wij dat het aantal sociale huurwoningen niet verder terug loopt door bijv. de sloop van 576 portiekflats in Heechterp. Dat aantal moet minstens teruggebouwd worden!
Dat niet alleen: de raad moet zich actief in zetten voor de burgers, in de eerste plaats voor het welzijn van de inwoners. Dat welzijn hangt voor een groot deel af van de manier waarop je moet wonen. 

WANT uiteindelijk is het zo dat de inwoners de gemeenteraad kiezen en dat die de belangen van de mensen behartigt. Als de raad geen cijfers krijgt, van BenW of de woningbouwcorporaties, dan zullen wij van het PEL ze proberen te leveren.  Met uw medewerking. 

ZEG HET VOORT!
Sinds de corporaties zelfstandig zijn, menen ze ook geen verantwoording voor hun beleid te hoeven geven. Dat is een foutje in de wet geweest toen ze zelfstandig werden. Je kunt nu eenmaal geen volkshuisvesting uitvoeren, als er geen openbare cijfers bekend zijn. 

Dan komt per 1 juli de jaarlijkse huurverhoging er weer aan. Wij van het PEL en onze medestanders  waarmee we vroeger in de cliëntenraad zaten, menen dat er dit jaar geen verhoging moet komen. De Eerste Kamer nam een motie aan waar in stond. DIT JAAR GEEN HUURVERHOGING! De meeste mensen verwachten veel minder inkomen. Massa ontslagen weet u wel!  Minister Ollongren weigerde uitvoering van de motie en wilde de verhoging toch doorzetten. Het parlement wordt dus gewoon geschoffeerd, wat haar een motie van afkeuring opleverde in de Eerste Kamer….Wij zeggen daarentegen:

 NUL IS GENOEG! 

Een kreet uit de jaren ‘90, bij sommigen nog bekend.
ALS DE VERHOGING WEL DOORGAAT MAG ZE VAN ONS AFTREDEN. 

GEEN INTERNET? BEL DAN OM DEZE VRAGENLIJST EN U KRIJGT DEZE PER POST TOEGESTUURD!  Bel 058-2671636 en noem op de voicemailbox even uw postadres. 

